
1. [5560] ACWORTH, W. M & CHEMIN DE FER & RAILWAY.  
The Elements of Railway Economics. 
Oxford , At the Clarendon Press . 1905. 
8vo, pp 160. Publisher's  cloth. 
  

45,00 € 
 

2. [438] AISSE, Charlotte & PIEDAGNEL, A.  
 Lettres de Mademoiselle Aïssé à Madame Calandrini, précédées d'une notice par A. 
Piedagnel.  
Paris, Librairie des Bibliophiles, Jouaust, 1878. 
Paris , Jouaust . 1878. 
In-12, (2ff), 237 pages. 1/2 basane du temps. XVIII pages, (1f), 184 pages. 1/2 percaline à coins ; reliure du 
temps.  
Charlotte Aïssé, née en 1693 en Circassie, fut achetée, âgée de 4 ans, à un marchand d'esclaves par de Ferriol, 
ambassadeur de France  à Constantinople. De Ferriol montra à l'égard de sa pupille, qu'il fit éduquer par la belle-
soeur de Mme de Tencin, des sentiments plus qu'ambigüs, "associant la tendresse paternelle avec les désirs d'un 
libertin" (Notice de Barante, page 5).  Mademoiselle Aïssé mourut à Paris en 1733. 
Les Lettres de Charlotte Aïssé à Madame de Calandrini furent publiées pour la première fois en 1787 par 
Voltaire, puis éditées en 1823 avec la Notice de Barante, et en 1846 avec des notes de Sainte-Beuve. Cette 
édition Jouaust est enrichie d'un Index des noms de personnes. 
Les différentes éditions de cette correspondance au XIXème siècle semblent montrer  un regard nouveau sur la 
condition féminine. 
Envoi de Bardoux à M. de Vaufreland. 
 

60,00 € 
 

3. [2044] ALHOY, M & DELORD, Taxile & FREMY, A & JOURNALISME .  
Paris-journaliste par les auteurs des Mémoires de Bilboquet. Deuxième édition 
Paris , Alphonse Taride . 1854. 
 In-18, 94 pages, (1f). Broché, couvertures illustrées. 
  

30,00 € 
 

4. [1114] ALIX, Chevalier d'.  
 Dictionnaire de la Commune et des Communeux. Par le Chevalier d'Alix. 
La Rochelle, dépôt chez A. Thoreux, libraire-éditeur. (1871 ?) 
La Rochelle , Thoreux . [1871 ?]. 
 In-16 carré, 79 pages. Broché, non rogné. Couvertures conservées. (Couvertures 
empoussiérées, et avec petit manque angulaire.) 
 Edition originale assez rare de ce réquisitoire contre la Commune, sous forme de dictionnaire. 
De A, comme Abaissement : "Le plus haut niveau moral auquel aient jamais pu atteindre les 
Communeux", à Z, comme Zèle intempestif. Le Chevalier d'Alix ajoute même un Appendice, 
de Allix, "l'homme des escargots sympathiques" à Verdure " Ancien caissier de la 
Marseillaise. L'un des naïfs de la Commune". 

100,00 € 
 

5. [2103] ANDRIVEAU-GOUJON.  



Environs de Paris dans un rayon de 30 kilomètres. Le trait dessiné par Antoine, le figuré du 
terrain par Calmelet, gravé par Ch. Cornelis. 
Paris , Andriveau-Goujon . 1886. 
Carte en coloris du temps, à l'échelle de 0,15 mètre pour 10 km, entoilée, et protégée par sa 
reliure éditeur en percaline verte. Mesure 1 mètre X 80 cm. 
Parfait exemplaire. 

100,00 € 
 

6. [376] ANNE, Théodore.  
 La prisonnière de Blaye. Par M. Théodore Anne, ancien garde-du-corps du Roi Charles X. 
Paris, Charpentier, Palais-Royal. Ancienne Librairie Ladvocat. 
Paris , Charpentier . 1832. 
 In-16, frontispice, XVI et 286 pages. 1/2 percaline fin XIXème. (Quelques rousseurs.) 
 "Ce n'est point un roman que j'écris". (La Princesse de Blaye, page 1). 
Le récit de Th. Anne prend pourtant bien plus une forme littéraire que proprement historique. La duchesse de 
Berry est mise en scène avec tous les traits d'une parfaite héroïne romantique, et les événements de sa vie sont 
autant d'épisodes romanesques, relatés d'un style vif et dialogué : rencontre avec Vidocq, déguisement en 
paysanne, portes dissimulées, rebondissements divers, trahisons, emprisonnement, etc... 
Les passages relatant la révolte vendéenne fomentée par la Duchesse de Berry contre la Monarchie de Juillet 
(printemps 1832) sont particulièrement haletants. 
 

200,00 € 
 

7. [331] ANNE, Théodore.  
 Monsieur le Comte de Chambord à Wiesbaden. (Souvenirs d'août 1850)... 3 ème édition 
Paris , Ledoyen et Dentu . 1851. 
In -12, 240 pages. 1/2 percaline du temps. (Quelques rousseurs.)   
 
 Frontispice lithographié représentant l'Hôtel Duringer à Wiesbaden 

50,00 € 
 

8. [289] [ANONYME] .  
 Elmire et Milordani, histoire d'une jeune fille trompée par un mariage secret. Quelles en sont 
les suites. 
A Paris, chez Tiger, imprimeur-libraire, an XI. 
Paris , Tiger . An XI (1803). 
 In-12, frontispice gravé, et 107 pages. Brochure du temps. (Brochure endommagée ; quelques cahiers roussis. 
Coutures fragiles.) 
Le jeune châtelain Milordani tombe amoureux de la fille de son fermier. Après quelques complications, et la 
naissance de deux enfants, l'histoire se conclut par un heureux mariage, qui réconcilie en quelque sorte noblesse 
et Tiers-Etat. 
Tout est bien, qui finit par l'Empire. 
A noter que le confesseur de la charmante Elmire est mort entre temps, ce qui laisse présager des relations 
tendues entre Napoléon et Rome. 
 Semble rare : 1 seul exemplaire cité dans le CCF, de cette bergerie tardive, roman sucré resté anonyme.  

100,00 € 
 

9. [5272] APOLLINAIRE, Guillaume.  
 La Rome des Borgia 
Paris , Bibliothèque des curieux . 1914. 



 In-8, (6ff) et 296 pp. 1/2 basane à coins. (Premier plat des couvertures conservé). 
 8 illustrations hors texte. 

60,00 € 
 

10. [25386] ARBELET, Paul.  
Les amours romantiques de Stendhal et de Victorine 
Paris , Emile-Paul Frères . 1930. 
 In-12, 114 pages. Broché. Couverture imprimeur. 
  

20,00 € 
 

11. [51] ARISTOTE.  
Problemata Aristotelis ac philosophorum medicorumque complurium .... Marci Antonii 
Zimarae Sanctipetrinatis problemata ... Item Alexandri Aphrodisei super quaestionibus 
nonnullis physicis solutionum liber, Angelo Politiano interprete. Parisiis. Apud Gullielmum 
Cavellat. 
Paris , Guillaume Cavellat . 1553. 
In-16, 141 feuillets chiffrés, et (1f) pour le colophon. Veau fauve du temps, filets d'encadrement à froid, 
fleurons d'angle, et large fer central. Tranches dorées. (Dos parfaitement restauré.) 
Très rare édition partagée entre Martin Le Jeune (qui imprime l'ouvrage : le colophon porte "Martinus Juvenis 
excudebat nonis aprilis 1553"), Guillaume Cavellat et Charles Périer. 
On  connaît un seul exemplaire à l'adresse de Charles Périer (Bibliothèque Universitaire de Poitiers),  un seul 
exemplaire à l'adresse de Guillaume Cavellat (Indiana University). On ne connaît pas d'exemplaire à l'adresse 
de Martin Le Jeune. 
Ex-libris manuscrit : Sum Joannis Mortier, 1579 ; et Habert de Saint Aleth (XVIIème siècle) 
 
(Renouard, Fascicule Cavellat : 1 seul exemplaire à l'adresse de Cavellat : Indiana University.) 

1 500,00 € 
 

12. [2035] ARME BACTERIOLOGIQUE.  
Documents relatifs au procès des anciens militaires de l'armée japonaise accusés d'avoir 
préparé et employé l'arme bactériologique. 
Moscou , Editions en langues étrangères . 1950. 
 In-8, 563 pages. Percaline de l'éditeur. 
 Actes du procès de Khabarovsk où comparurent 12 officiers japonais en charge de l'arme 
bactériologique à partir de 1938. 

40,00 € 
 

13. [25759] ASTRUC, Marcel.  
 Aide-mémoire du Gradé Automobiliste 
Paris et Limoges , Henri Charles-Lavauzelle . 1917. 
 Petit in-8 en 2 volumes. Couverture éditeur. (Quelques annotations) 
  

30,00 € 
 

14. [218] [AUDIBERT, Auguste].  
 Les papillotes. Scènes de tête, de coeur, et d'épigastre. Par Jean-Louis. 
Paris, Hippolyte Souverain éditeur. 
Paris , Souverain . 1831. 



In-8, (2ff), VII pages, 335 pages, (1f). Cartonnage Bradel du temps. (Coiffe supérieure frotté ; manque 1 cm 
dans l'angle inférieur du premier plat.)  
 Seule édition de ces courtes nouvelles, déjà publiées pour la plupart dans la revue "La Caricature". Auguste 
Audibert, qui prit le pseudonyme de Jean-Louis pour cette publication, "mort poitrinaire et jeune vers 1835" nous 
dit Quérard, fut, après Balzac, le rédacteur en chef de "La Caricature", puis le fondateur de "La Silhouette". 
(Manque à Escoffier et à Asselineau. Quérard, I, 97) 

200,00 € 
 

15. [25532] AUDIGANNE, A .  
 Mémoires d'un ouvrier de Paris. 1871-1872.  
Paris , Charpentier et Cie, Libraires-Editeurs. . 1873. 
 In-12, 320 pages. 1/2 basane du temps. (Quelques rousseurs.)  
 Bon exemplaire.  

90,00 € 
 

16. [36115] AUTOMOBILE-CLUB ; GUIDE.  
 L'Ouest-Touriste. Annuaire-guide illustré régional (7ème année) rédigé par la commission 
des publications de l'Automobile-Club de la Sarthe et de l'Ouest de la France (ACSO) 
 
Alençon , Geo Supot . 1912. 
 In-8, 248 pages. Cartonnage éditeur. (Cartonnage passé.) Nombreuses illustrations, cartes et publicités. 
 
  

30,00 € 
 

17. [516] BARTHELEMY, Jean-Jacques.  
 Voyage du jeune Anacharsis en Grèce, dans le milieu du IVème siècle avant l'ère vulgaire, 
par J.J. Barthélémy. Revue et corrigée sur celle de Didot. 
A Blois, chez Madame Veuve Jahier... A Paris, chez Pigoreau. 
Blois , Jahier . 1816. 
 7 volumes in-8, 3500 pages environ. Plein veau raciné, dos sans nerfs très orné d'un motif doré à décor 
d'écailles étoilées. Pièces de tomaison de veau vert ; pièces de titre de veau rouge.  Reliure du temps. (La pièce 
de titre du tome VI est griffée. Quelques légers frottements aux dos des reliures.  Rousseurs éparses). 
 Bel exemplaire, dans des reliures très décoratives. Le texte proprement dit est précédé des Mémoires sur la vie 
et sur quelques-uns des ouvrages de J.J. Barthélémy écrits par lui-même en 1792 et 1793, et par le catalogue de 
ses ouvrages (pages I à CX) ainsi que de l'Avertissement et du Plan de l'ouvrage (pages CXI à CXXVIII). 
Aucun atlas accompagnant le texte n'est annoncé. 

350,00 € 
 

18. [5815] BAZIN, René.  
 L'enseigne de Vaisseau, Paul Henry, défenseur de la mission de Pékin. 
Tours , Maison Alfred Mame et Fils . 1900-1901. 
Grand in-8, (20,5 cm x 30cm), 287 pages, percaline éditeur signée "Souze". Illustration hors-texte. Bel 
exemplaire. 
 
  

70,00 € 
 

19. [10130] BEECHER-STOWE, Hariett.  



La Case du Père Tom, ou la Vie des Nègres en Amérique par Henriette Beecher Stowe. 
Traduction de La Bédollière. Nouvelle édition augmentée d'une notice de George Sand. 
Illustrations anglaises. [ Et 5 autres romans traduits de l'anglais]  
Paris , Gustave Barba . [1852-1853]. 
 6 ouvrages en 1 volume petit in-folio. 1/2 veau du temps. 
 
La Case du Père Tom (112 pages) est suivi par Le Compagnon du Père Tom, l'Esclave Blanc ( 80 pages) de 
Hildreth, illustré par Janet-Lange ; Les Tirailleurs au Mexique et Les Chasseurs de Chevelures ( 80 et 96 pages) 
de Mayne Reid, illustrés par Janet-Lange ; et précédé par Les Voleurs de Londres et Nicolas Nickelby (72 et 
112 pages) de Dickens, illustrés par Bertall. Tous ces romans sont traduits par La Bédollière. 

120,00 € 
 

20. [25241] [BELLEFEUILLE, E. Lef de].  
Code Municipal de la Province de Quebec. Tel qu'un force le 1er Janvier 1879. 
Montréal , Eusebe Senecal - Imprimeur . 1879. 
 In-8, 502 pp. Pércaline éditeur du temp. 
  

60,00 € 
 

21. [50851] BERGERAT, Emile & CORSE.  
La chasse au mouflon en Corse, ou petit voyage philosophique. Avec 43 gravures hors-texte 
d'après des photographies et 55 dessins de Mme Emile Bergerat. 
Paris , Delagrave . [vers 1890]. 
 Grand in-8, (4ff), 377 pages, (1f). 1/2 percaline rouge à coins, dos très orné. Tête dorée.  
Reliure de l'éditeur. (Infime manque de papier sur le premier plat). 
Très bel exemplaire, exempt de rousseurs, de cet ouvrage dédié au Prince Roland Bonaparte. 
La chasse au mouflon est un heureux prétexte à la visite des villages montagnards de la Corse.  

100,00 € 
 

22. [2120] BERRY & CHABRIS & PATRIGEON, Gabriel.  
Etude d'histoire locale pour la cavalcade historique du 18 avril 1909 à Chabris, représentant 
l'entrée du Roi Louis XI dans cette ville le 14 juin 1472, et la proclamation des lettres patentes 
qu'il accorda aux habitants pour les exempter de la taille. Par le Dr. G. Patrigeon. 
Paris , Picard Fils . [1909]. 
Plaquette grand in-8, 24 pages. Broché, couvertures imprimées. 
  

30,00 € 
 

23. [5195] BERTRAND, Louis.  
 La vie amoureuse de Louis XIV. 
 
Paris , Ernest Flammarion . 1924. 
 In-12, 203 pages. 1/2 veau du temps. Couvertures conservées.  
 
 Collection "Leurs amours". 

25,00 € 
 

24. [70] BIBLE LATINE.  



 Biblia ad vetustissima exemplaria castigata. Antverpiae, ex officina Christophori Plantini. 
MDLXV. 
Anvers , Plantin . 1565. 
 Fort in-8, (16 ff), 392 et 98 feuillets, (21 ff). Veau de la fin du XVIIème siècle, filets d'encadrement et fleurons 
d'angle. (Reliure endommagée mais solide : coins, coiffes, mors à restaurer.) 
Titre dans un encadrement architectural et marque de Plantin rehaussés à l'or. Lettrines enluminées.  
Une correction a été apportée en cours d'impression au feuillet  96 de l'Ancien Testament  : deux lignes 
imprimées ont été collées sur un passage probablement fautif. Ce procédé peu courant évitait aussi bien la 
réimpression de tout le cahier que l'insertion d'un carton. 
Cette édition en petits caractères Brevier, dits aussi Mignonne (53 mm pour 20 lignes) pour le texte, et 
caractères minuscules Nonparel (40 mm pour 20 lignes) semble rare. Elle manque à Ruelens et de Backer ; le 
catalogue Labore et Constantia de la Librairie Speeckaert, rédigé par C. Sorgeloos (Bruxelles, 1990), décrit un 
exemplaire sous le numéro 138 en précisant "No complete copy in the Museum Plantin-Moretus".) 
 
(Voet, n°681 ; Speeckaert, n° 138.) 

1 200,00 € 
 

25. [1188] BIBLIOGRAPHIE & HOBART ROYCE, William.  
 A Balzac bibliography compiled by William Hobart Royce. Writings relative to the life and 
works of Honoré de Balzac. (And Indexes) 
Chicago , University of Chicago Press . 1929. 
 2 volumes in-8, 1/2 percaline éditeur.Jaquettes conservées. 
  

120,00 € 
 

26. [1182] BIBLIOGRAPHIE & LAMBERT PLAYFAIR, Sir R.  
 A bibliography of Algeria. From the expedition of Charles V in 1541 to 1887 
Sans lieu , Riley George Society . [1888]. 
In-8, 304 pages. 1/2 chagrin du temps. (Reliure frottée).  
3ème partie de la Bibliography of the Barbary States. 
 

100,00 € 
 

27. [1201] BIBLIOGRAPHIE & LE PETIT, Jules.  
 Bibliographie des principales éditions originales d'écrivains français du XVème au XVIIIème 
siècle. 
Paris , Librairie Georges Jeanne et H. Brulon . 1927. 
 Fort et grand in-8, 1/2 basane du temps. Couvertures et dos conservé. (Reliure très frottée.) 
  

90,00 € 
 

28. [1177] BIBLIOGRAPHIE & BREBION, Antoine.  
 Bibliographie des voyages dans l'Indochine française du IX au XIXème siècle. 
New York , Burt Franklin . 1970. 
 In-8, percaline éditeur. 
 Réimpression en fac-simile e l'édition de Paris, 1910 

75,00 € 
 

29. [1190] BIBLIOGRAPHIE & de BURE, G.F.  



 Bibliographie instructive ou traité de la connaissance des livres rares et singuliers. 
Paris , De Bure . 1764-1768. 
6 volumes in-8, brochés, non rognés. Couvertures de papier dominoté . (Les dos manquent).  
 Complet pour la partie Histoire (3 tomes), Jurisprudence, Sciences et Art (1 tome), et Belles 
Lettres (2 tomes). Manque le volume Religions. 

300,00 € 
 

30. [1184] BIBLIOGRAPHIE & LEWINE, J.  
 Bibliography of eighteen century art and illustrated books, being a guide to collectors of 
illustrated works in english and french of the period. 
London , Sampson Low, Marston and Co. . 1898. 
 Fort in-8. 1/2 veau légèrement postérieur. (Dos légèrement passé). 
  

90,00 € 
 

31. [1160] BIBLIOGRAPHIE & LACROIX, Paul.  
 Bibliothèque dramatique de Pont de Vesle formée avec les débris des bibliothèques de Saint-
Ange, de Crozat, de Mme de Pompadour, etc... continuée par Mme de Montesson, possédée 
depuis par M. de Soleinne ; augmentée et remise en ordre par le Bibliophile Jacob. 
 
(Lacroix) Bibliothèque dramatique de M. de Soleinne. Catalogue rédigé par P.L. Jacob, 
bibliophile. 
 
(De Filippi) Essai d'une bibliographie générale du théâtre ou catalogue réaisonné de la 
bibliothèque d'un amateur complétant le catalogue Soleinne. 
New York , Burt Franklin . vers 1965 . 
 8 volumes in-8, percaline éditeur. 
Reprint des éditions de 1847, 1861, 1843. 
  

250,00 € 
 

32. [1199] BIBLIOGRAPHIE & ADAMS, H.M.  
 Catalogue of books printed on the continent of Europe, 1501-1600 in Cambridge libraries. 
Cambridge , University Press . 1967. 
 2 forts volume in-8, toile éditeur. 
  

600,00 € 
 

33. [18666] BIBLIOGRAPHIE & WINSTONE, Victor & FREETH, Zahra.  
 Explorers of Arabia from the Renaissance to the Victorian Era.  
London , George Allen & Unwin . 1978. 
 In-8, (3ff), 308 pages, (1ff). Cartonnage. 
 Bel exemplaire.  

20,00 € 
 

34. [1335] BIBLIOGRAPHIE & DACIER, Emile.  
 Gabriel de Saint-Aubin, peintre, dessinateur et graveur. (1724-1780). 



Paris et Bruxelles , Van Oest . 1929-1931. 
 2 volumes grand in-4, 159 pages, 40 planches hors-texte ; XVI et 264 pages, 41 planches 
hors-texte. Brochés, couvertures illustrées. (Quelques rares rousseurs). 
Importante monographie. Le tome II contient le catalogue raisonné de l'oeuvre.  

300,00 € 
 

35. [19966] BIBLIOGRAPHIE & CHAMPION, Pierre.  
 Histoire poétique du XVème siècle. Tome premier. (Tome second) .  
Paris , Honoré Champion  . 1923. 
 2 volumes grand in-8, XI et 395 pages ; 472 pages. Demi-chagrin du temps ; couvertures conservées.  
 Bon exemplaire d'un ouvrage estimé, illustré de 60 photypies hors-texte. 

160,00 € 
 

36. [1186] BIBLIOGRAPHIE & BOISSAIS ET DELEPLANQUE.  
 Le livre à gravures au XVIIIème siècle, suivi d'un essai de bibliographie. 
Paris , Gründ . 1948. 
 Grand in-8, broché. (Dos de la couverture déchiré sans manque). 
  

45,00 € 
 

37. [1156] BIBLIOGRAPHIE & AVEZAC.  
 Le livre de Fernand Colomb. Revue critique des allégations proposées contre son authenticité. 
Paris , Martinet . 1873. 
 Grand in-8, 52 pages. Broché, non coupé. (Rousseurs sur la couverture). 
  

35,00 € 
 

38. [1221] BIBLIOGRAPHIE & CHARPENTIER, Françoise.  
 Le songe à la Renaissance. Etudes réuinies et publiées par Françoise Charpentier. Colloque 
international de Cannes, 29-31 mai 1987. 
Association d'Etudes sur l'Humanisme, la Réforme et la Renaissance. 
Saint-Etienne , Université de Saint-Etienne . 1990. 
 In-8, broché. 
 Articles de F. Berriot, R. Cooper (Bibliographie d'ouvrages sur le songe jusqu'en 1600) etc... 

50,00 € 
 

39. [1162] BIBLIOGRAPHIE & DAUZE, Pierre.  
 Manuel de l'amateur d'éditions originales.1800-1911. 
Paris , Durel . 1911. 
 Grand in-8, broché, non rogné. 
Tiré à 250 exemplaires sur beau papier. 
  

90,00 € 
 

40. [1277] BIBLIOGRAPHIE & HELLE, GLOMY, BULDET.  
 Recueil de 3 catalogues de ventes aux enchères du XVIIIème siècle. 
Paris ,  . 1752-1776. 



 3 catalogues reliés en 1 volume in-12. (La reliure a été dépouillée du cuir qui la couvrait). 
 1) HELLE et GLOMY : 
Catalogue d'un cabinet de diverses curiosités [de M. Cottin, banquier], contenant une 
collection choisie d'estampes, de desseins, de tableaux et une suite unique de petits portraits 
de personnages illustres qui ont vécu depuis près de trois siècles, et dont plusieurs sont peints 
en émail par le célèbre Petitot. 
La vente s'en fera en détail, au plus offrant et dernier enchérisseur le lundi 27 novembre 
1752 ... dans une des salles des Grands Augustins. ¨Par les Sieurs Helle et Glomy. 
Paris, Veuve Delormel et fils, 1752  
In-12, (2ff), 88 pages et (4 feuillets). Prix manuscrits dans les marges. 2 pages manuscrites 
pour indiquer le partage ou le détail des lots. 
3ème catalogue dressé par Glomy. 
 
2) GLOMY : 
Catalogue des estampes, desseins, tableaux, coquilles, échantillons d'agathes, jaspes, cailloux, 
marbres et autres curiosités qui composent le cabinet de feu M. Brochant, Ecuyer, Conseiller -
Secrétaire du Roi Honoraire Maison et Couronne de France et de ses Finances...Par J.B. 
Glomy. 
Ce catalogue se distribue Maison de feu M. Brochant, chez le Portier, Isle Saint-Louis, quai 
Dauphin ; et chez le Sieur Glomy, rue Basse Porte Saint-Denis. 
Paris, Delatour, 1774. 
In-12, frontispice gravé par Huquier, (1f), XII pages et 109 pages, (1f). Prix manuscrits dans 
les marges pour les lots d'estampes, dessins et peintures. 
 
3) BULDET : 
Catalogue des desseins etsestampes du plus beau choix et de la plus précieuses conservation 
provenant des cabinets de Messieurs B *** [Belanger, commis au tabac] et N***. Par Buldet. 
Dont la vente se fera le lundi 18 mars 1776 et les jours suivants ... à l'Hôtel d'Aligre, rue Saint 
Honoré. 
Paris, chez Buldet, marchand d'estampes, rue de Gêvres, maison du Notaire, au premier. 1776. 
In-12, (2ff), 52 pages, (2ff). 
 
Voir F. Marandet : "Pierre Remy : the parisian art market in the mid-eighteenth century. 
1715-1797". (Apollo, 2003) 
 
  

1 000,00 € 
 

41. [1195] BIBLIOGRAPHIE & LAUMONIER, Paul.  
 Tableau chronologique des oeuvres de Ronsard. Suivi de poésies non recueillies et d'une 
table alphabétique. Deuxxime éddiion remaniée et très augmentée. 
Paris , Hachette . 1911. 
 Grand in-8, broché. (Couvertures endommagées). 
  

40,00 € 
 



42. [1147] BIBLIOGRAPHIE & NATIONAL UNION CATALOG.  
 The National Union Catalog pre-1956 imprints.  
A cumulative author list representing Library of Congress printed cards and titles reported by 
other American libraries. 
Compiled and edited with the cooperation of the Library of Congress and the National Union 
Catalog Subcommittee of the Resources, Committee of the Resources and Technical Services 
Division, American Library Association. 
London and Chicago , Mansell . 1968-1981. 
 754 volumes in-folio , de 700 pages environ chacun. Pleine toile verte éditeur. Etat de neuf 
pour tous les volumes, excepté pour une quinzaine de volumes, qui ont des mouillures claires, 
et saines). 
Extraordinaire répertoire renfermant, classés par ordre alphabétique, l'inventaire exhaustif de 
tous les ouvrages imprimés, de la Bible de Gutenberg aux éditions publiées en 1955, 
conservés dans plus de 700 bibliothèques d'Amérique du Nord (Etats Unis et Canada). 
Il semble évident qu'une telle somme bibliographique ne sera plus jamais imprimée. 
 
(Prix : 7200 euros, port compris pour la France, plus de 2200 kgs! Port pour l'étranger, nous 
contacter.) 

7 200,00 € 
 

43. [1232] BIBLIOGRAPHIE & BRUNTON, Thomas.  
 Thomas a Kempis. Notes, matériaux et recherches sur l'auteur du livre de L'Imitation de 
Jésus Christ. Par Thomas Brunton, ingénieur. 
Paris , Charles Maréchal . 1874. 
 Grand in-8. 59 pages et (2 feuillets). Joint : Thomas a Kempis : Appendice. IV pages.  
Pleine percaline de l'éditeur. (Reliure légèrement défraîchie). 
 Impression sur un beau vélin fort. 

50,00 € 
 

44. [10783] BIBLIOGRAPHIE & ALBUM DE LA PLEIADE.  
Album Pascal. 
Paris , Gallimard . 1978. 
In-12, 204 pages, 258 illustrations. Reliure de l'éditeur. Jaquettes. 
Par B. Dorival. 

80,00 € 
 

45. [25446] BIBLIOGRAPHIE & BEALU, Marcel.  
Anthologie de la poésie féminine française de 1900 à nos jours 
Paris , Stock . 1953. 
 Petit in-8, 220 pages. Broché. 
  

40,00 € 
 

46. [2133] BIBLIOGRAPHIE & SFORZA.  
Catalogue des beaux livres anciens et modernes provenant de la bibliothèque de Mme la 
Duchesse Sforza. 
Paris , Besombes et Giraud-Badin . 1933. 



Grand in-8, 133 pages, (1f). Broché. (Couvertures empoussiérées.) 
Nombreuses reproductions hors-texte. Prix d'adjudication marqués. 

50,00 € 
 

47. [2132] BIBLIOGRAPHIE & DUTASTA.  
Catalogue des objets d'art et de bel ameublement du XVIIIème siècle, tableaux et pastels, 
aquarelles, dessins gouaches, estampes en couleurs, sculptures, porcelaines montées, bronzes 
d'ameublement, sièges et meubles en bois sculpté et ébénisterie, tapisseries de Beauvais, 
tapisseries et tapis d'Aubusson etc... composant l'importante collection de M. Paul Dutasta, 
ancien ambassadeur, dont la vente après son décès, aura lieu à Paris Galerie Georges Petit les 
3 et 4 juin 1926.  
Paris, G. Petit, 1926. 
In-folio, 112 pages, et 73 planches hors-texte. 
(Joint) 
Succession Dutasta : Vente du 7 juin 1926 : Grands vins de Bordeaux, de Bourgogne et de 
Champagne. Vins divers, eaux de vie et liqueurs. 
Paris, Petit, 1926. 
In-8, 7 pages.  
A noter : 130 bouteilles de brut impérial Moët et Chandon 1914, 55 bouteilles de Porto 1847, 
24 bouteilles de Fine-Champagne 1820, 3 bouteilles de Fine Champagne Duc de Montebello 
1805 etc... 
Paris , Petit . 1926. 
  
Exemplaires quasiment neufs, accompagnés d'une invitation à la vente, et du n° de la Gazette 
de Drouot du 5 juin 1926. 

150,00 € 
 

48. [2135] BIBLIOGRAPHIE & DESSINS ET GRAVURES ANCIENS.  
Sammlung eines westdeutschen Schlosses. Wertvolle Handzeichnungen von (...) Baldung-
Grien, Boucher, Dürer, Jordaens, (...) Rembrandt, Tizian u.a.  
Kupferstiche von Dürer, Rembrandt, Schongauer, u.s.w. 
Berlin , Holstein und Puppel . 1929. 
Grand in-4°, 108 pages (1478 n°s), 34 planches hors-texte. Broché, couvertures imprimées. 
  

60,00 € 
 

49. [25055] BILLARDON DE SAUVIGNY, L.E.  
 L'innocence du premier âge en France ou Histoire amoureuse de Pierre Le Long et de 
Blanche Bazu 
Paris , Ruault . 1774-1778. 
 In-8, 74 pages, (4 pp.), 276 pages. eau porphyre du temps, triple encadrement de filets droits, tranches dorées. 
Bel exemplaire de cet ouvrage illustré de 2 planches hors-texte, dont une de Greuze gravée par Moreau, et de 2 
vignettes dans le texte. 
. «Véritable chef-d'oeuvre en miniature, perle précieuse montrant que Sauvigny s'était assimilé à un degré 
remarquable la manière ingénue de nos anciens poëtes et conteurs français (…). Selon Mme de Genlis : 
'l'imitation est si parfaite, qu'elle a tout le mérite de l'originalité. Il y a dans ce roman de charmantes romances 
que Marot lui-même n'aurait pu faire plus naïves et plus agréables. C'est à s'y méprendre. "» ( Larousse 
XIXème).  



Le frontispice est daté 1774, le titre 1778. 
L'ouvrage est précédé d'un très intéressant  "Essai sur les progrès de la langue française" qui ne se trouve pas 
dans l'édition de 1768. En revanche, la nouvelle intitulée 'L' Isle d'Ouessant " n'apparaît pas dans cette seconde 
édition. 
 

300,00 € 
 

50. [6007] BILLY, André.  
Saint-Beuve, sa vie et son temps.  
Paris , Flammarion . 1952. 
2 vols grand in-8, 450 et 394 pages. Non rogné. Broché. (Couvertures salis.)  
  

30,00 € 
 

51. [886] BIOGRAPHIES.  
 Recueil factice de 6 biographies. 1777-1802 
Sans lieu ,  . 1777-1802. 
 6 ouvrages en 1 volume in-8. 1/2 basane début XIXème. (Frottée). 
 1) DIANNYERE . Notice sur la vie et les ouvrages de Condorcet. Paris, Duplain, An IV 
(1796). Titre et  50 pages. 
 
2) BRANCAS LAURAGUAIS.  Lettres aux CC. Lebreton et Cuvier à l'occasion de l'éloge du 
C. Darcet. Paris, Huzard An X. 22 pages. 
 
3) DIZE. Précis historique sur la vie et les travaux de Jean d'Arcet…Paris, Gillé An X. 36 
pages. 
 
4) LACEPEDE. Notice historique sur la vie et les ouvrages de Dolomieu. Paris, Bossange, 
Masson et Besson An X (1802).  30 pages. 
 
5) DE LA DIXMERIE.  Eloge analyique et historique de Michel de Montaigne, suivi de 
notes d'observations sur le caractère de son style e le génie de notre langue, et d'un dialogue 
entre Montaigne, Bayle et Rousseau. Amsterdam, Valleyre 1781. XII pages, et 121-396 pages. 
(Les feuillets liminaires sont signés en a ; le texte, dont le titre courant est "Eloge analytique 
et historique de Michel de Montagne", paginés de 121 à 396, est signé I-Bb8-Cc2) 
 
6) DOIGNI . Eloge de Michel de l'Hôpital Chancelier de France. Paris, Demonville 1778. 54 
pages. 
 

400,00 € 
 

52. [7] BLANCHUS, Ioannes.  
 Ioann. Blanchi I.C. clariss. epitome juris feudorum : jam recens in pluribus non solum 
vocibus sed etiam orationibus quae passim deficiebant in textu truncato et mutilo emendata et 
restituta, studio et industria Henrici Kerckman LL. candidati. 
Coloniae apud Ioannem Birckmannum et Wernerum Rickwinum. 1565. 
Cologne , Birckmann . 1565. 



In-8, (8ff), 621 pages. Vélin souple à recouvrements. Reliure du temps. (Un des recouvrements légèrement 
rongé.)  
 Un seul exemplaire dans les collections américaines (Harvard). 

350,00 € 
 

53. [5132] BLANC, Louis.  
 Révolution française. Histoire de dix ans : 1830-1840 
Paris , Pagnerre . 1842-1844. 
 5 volumes in-8, environ 2500 pages. 1/2 basane vers 1880. (Dos déteints ; petites 
épidermures.) 
Reliures solides et bon état intérieur. Mentions de 1ère à 4ème édition. 
Ouvrage de référence sur le sujet.  
Ex-libris du vicomte de Vaufreland. 

140,00 € 
 

54. [25535] BOISSIERE, Jules & OPIUM.  
 Fumeurs d'Opium.  
Paris , Société des Editions Louis Michaud . [vers 1910]. 
In-8, 315 pages. Non rogné. Broché.  
(Dos frotté ; couvertures cassées mais conservées.) 
  

30,00 € 
 

55. [5152] BOIVILLE, Paul.  
Cinq mois de République 
Paris , Dentu . [1870]. 
 Plaquette in-12, 70 pages.Broché, couvertures imprimées 
 Envoi de l'auteur. 

30,00 € 
 

56. [25193] BONNEAU LA VARANNE.  
 Etude sur les fusils à répétition et les chargeurs. Conférence faite [...] à Cholet pendant la 
période d'instruction militaire d'Avril 1887. 
Alençon , Typographie E. Renaut-De Broise . 1887. 
 In 8, 31 pp. Broché, non coupé, non rogné. 
  

40,00 € 
 

57. [25229] BONNEAU LA VARANNE.  
Les ballons militaires, étude théorique et technique. Direction des ballons 
Paris, vers 1894 
Paris , imprimeries-libairies réunies . vers 1894 . 
 Plaquette in-8, 39 pages. Broché. Couverture illustrée. 
 Envoi de l'auteur 

50,00 € 
 

58. [25568] BONNEAU LA VARANNE.  
Nos enfants ont droit à la santé 



Paris , Firmin-Didot . vers 1900 . 
Plaquette in-8. 26 pp. Couverture illustrée d'une treille par M.B.V. 
Délices et ravages de l'absinthe aux armées... 
" La France boit à elle seule plus d'absinthe que toute l'Europe réunie..." 

40,00 € 
 

59. [50850] BOUQUET.  
 Nouvelle analyse de l'eau de la Source Saint Yorre, bassin de Vichy, par M. Bouquet. 
Paris , Martinet . 1860. 
 In-8, 8 pages ; couvertures vertes imprimées. Non coupé. 
 "L'eau ferrugineuse, oui! L'alcool, non!" 

30,00 € 
 

60. [5217] BOUTERWERK.  
Histoire de la littérature espagnole, traduite de l'allemand de Mr Bouterwerk... 
Paris , Renard, Pauline et Michaud frères . 1812. 
2 volumes in-8, 1/2 veau du temps (légérement frotté) 
Bon exemplaire 

60,00 € 
 

61. [5805] BROWNE, Harold F.  
Salary and Wage Policy in the Depression. 
New York , National Industrial Conference Board . 1932. 
Brochure 8vo, pp viii, 67. 
 
  

75,00 € 
 

62. [5824] BRUNET, Louis & MADAGASCAR.  
 De Marseille à Tamatave. Par Louis Brunet, député de La Réunion. Septième édition. 
Paris , Delagrave . vers 1900 . 
 Grand in-8, 239 pages. Illustrations in-texte. 1/2 chagrin rouge, fers de lycée sur le plat 
supérieur. (Un mors fendu sur quelques centimètres ; reliure solide cependant). 
  

50,00 € 
 

63. [25473] BRUN, Pierre & STENDHAL, Henry BEYLE, dit.  
Henry Beyle-Stendhal  
Grenoble , Alexandre Gratier & Cie . 1900. 
 Gd in-8, 145 pages. 1/2 percaline éditeur. Illustrations en noir et blanc dont certaines hos 
texte. (Couvrure légèrement salie) 
 Dans la collection "Le Dauphiné littéraire" 

30,00 € 
 

64. [1120] BRUSLE DE MONTPLEINCHAMP, Jean, dit FABERT & BOURG OGNE.  
 L'Histoire des Ducs de Bourgogne, par Monsieur de Fabert; 
A Cologne, chez Pierre Marteau. 1687. 
Cologne , Marteau . 1687. 



 In-12, (6 feuillets), 550 pages. Plein veau blond, fleurons aux angles et au centre ; roulettes 
sur les coupes, dos très orné. Reliure du temps. (Reliure solide ; mais les mors sont fragilisés; 
les coiffes frottées. Quelques légères rousseurs). 
Edition "à la sphère" elzévirienne, probablement imprimée par Abraham Wolfgang à 
Amsterdam, sous le pseudonyme de Pierre Marteau, et la fausse adresse de Cologne.  
Ex-libris gravé : Baron Carl de Vinck, Ministre de Belgique (XIXème). 

300,00 € 
 

65. [2109] BYRON Lord.  
Oeuvres complètes de Lord Byron, traduites sur la dernière édition anglaise par Benjamin 
Laroche, avec ... notes et commentaires... Trosième édition ornée d'un fac-simile et précédée 
d'une notice sur la vie de Lord Byron, par E. Souvestre. 
Paris , Charpentier . 1838. 
Grand in-8 (267 X 175 mm), XVI et 815 pages. 1/2 chagrin. Reliure établie vers 1870. 
Portrait-frontispice gravé sur acier. 

80,00 € 
 

66. [4] CAESAR, Caius Julius.  
C. Iulii Caesaris rerum ab se gestarum commentarii. Ad codicum vetustissimorum fidem 
summa diligentia castigati. Reliqua sequens docebit pagella. Apud Seb. Gryphium Lugduni 
1546. 
Lyon , Gryphe . 1546. 
 In-16, 695 pages et (60 feuillets.) Carte dépliante de l'Espagne, carte dépliante de la Gaule, toutes deux hors-
texte, et 3 figures sur bois à pleine page comprises dans la pagination, dont un plan de l'oppidum de Bourges et 
un plan de l'oppidum d'Alesia. 
Pleine basane fauve, encadrement à froid orné dans chaque angle d'un fleuron doré, armes ecclésiastiques sur 
les plats . Toutes tranches dorées. Exemplaire réglé. Reliure du temps.  
(Restaurations très visibles aux deux coiffes, coins frottés ; la pliure centrale de la carte des Gaules a été 
renforcée au verso sur toute sa hauteur, empêchant la lecture du texte sur une largeur d'environ 1 cm.) 
Exemplaire agréable conforme à la description de Baudrier, VIII, 201 et 202. 
Les armes sur les plats ont été frappées postérieurement, peut-être au XVIIème siècle. 
Ex-libris manuscrit cancelé au bas du titre ; ex-libris Monas. S. Benigni Congregationis Sancti Mauri. 

1 100,00 € 
 

67. [5028] CANAL, Séverin.  
Les origines de l'intendance de Bretagne. Essai sur les relations de la Bretagne avec le 
Pouvoir central. 
Paris , Champion . 1911. 
Grand in-8, 240 pages. Broché, non coupé, couverture imprimée. 
Tiré à 225 exemplaires numérotés (n° 95). 
Avec envoi de l'auteur. 

80,00 € 
 

68. [25180] CANIVET, Charles.  
 Les colonies perdues. [Canada - Inde]. 
Tours , Alfred Cattier . 1890. 
Petit in 8,  (2 ff), IV pp., 267 pp., illustré de nombreuses figures in et hors-texte. Broché, (dernier plat arraché, 
non manquant) 
  



30,00 € 
 

69. [5292] CANONGE, Jules.  
Le Tasse à Sorrente, Terentia, Le Monge des îles d'or, poëmes, nouvelle et impressions par 
Jules Canonge 
Paris , Librairie de Charles Gosselin . 1839. 
In-8, (4ff), 384 pages, (1f) pour la table et les errata. 1/2 veau du temps, fers rocaille.  
 
 Edition originale d'un texte poétique très rare, dont une partie seulement sera rééditée en 1843. Parmi les piéces 
liminaires, une lettre de Lamartine, et une épitre de Jean Reboul. Bel exemplaire sur papier vélin. 
(Quérard, LFC, II, page 508.) 

155,00 € 
 

70. [4018] CARLES, P.  
 Les caves roulantes et la pasteurisation en bouteilles. 
 
Paris ,  Libraires Associés, éditeurs . 1900. 
 In-8, (1f), 19 pages, (1f). Broché. (Couvertures endommagées.) Le Dr P. Carles était professeur agrégé de la 
Faculté de Médecine et de Pharmacie de Bordeaux, Lauréat de l'Institut (Prix Montyon 1898), Chimiste-expert 
des Tribunaux. Rare. 
 
  

100,00 € 
 

71. [49110] CARNEGIE, W.  
 Le Gibier. Elevage & Préservation. Avec 24 figures et 4 planches horstexte.  
Paris , Pierre Roger et Cie, éditeurs . 1909. 
 In-8, 248 pages. 1/2 percaline éditeur.  
  

40,00 € 
 

72. [5311] CASAL, Raymond.  
 Drames intimes. Eliane. Au long d'une vie. 
Paris , Plon . vers 1890 . 
 In-8, (4 feuillets), 272 pages. 21 hors-texte signés H.N. 
1/2 percaline modeste du temps. (1 hors-texte décousu). 
 
 Envoi de l'auteur "Miss Foster Barham, with authors compliments". 
Exemplaire sur papier du Japon. 
Raymond Casal est le nom porté par le héros de "Coeurs de femme" de Paul Bourget. On le 
retrouve aussi dans Physiologie de l'amour moderne, du même auteur. 

50,00 € 
 

73. [84] CASSIODORUS, Aurelius.  
Magni Aurelii Cassiodori senatoris V.C. variarum libri XII et Chronicon, ad Theodoricum 
Regem. Iordani episcopi ravnnatis de origine actibusque Getarum liber I quo XII Cassiodori 
libros de eadem historia complexus est. Enodii Ticinensis episcopi Panegyricus Theodorico 
dictus... 



Apud Sebastianum Nivellium, sub ciconiis.  
Paris , Nivelle . 1583. 
 In-4, (12 feuillets), 582 pages numérotées par erreur 574, et (31 feuillets) pour l'index. 1/2 veau 
moderne.(Galeries de vers dans les marges inférieures de la seconde partie de l'ouvrage.) 
 3ème (ou 4ème) édition de Aurelius Cassiodorus. 
Né à Squillaci, vers 470, Cassiodorus fut le ministre favori de Theodoric, roi des Goths, puis fut nommé 
questeur, première place de l'état. 
Il se retira à 70 ans, fonda un monastère en Calabre, y forma une grande bibliothèque, et copia ou fit copier les 
manuscrits par les moines  : il semble qu'il est le premier à avoir fait de ce labeur une occupation réglée des 
moines. 
Notes XVIIème  " Ex dono Domini Le Blond rectoris et professoris (so)rbonici : pro bibliotheca Nigeonensi 
Minimorum". 
(Le village de Nygeon ou Nigion, où se trouvait une abbaye de Minimes, se situait à l'emplacement du Passy 
actuel.) 
 
(Schweiger, I, 64) 

200,00 € 
 

74. [25743] CAUCHY, Augustin & ACADEMIE DES SCIENCES.  
 Comptes rendus hebdomaires des séances de l'Académie des Sciences - 1842 deuxième 
semestre. 
Mémoire relatif à de nouvelles formules générales qui renferment les lois suivant lesquelles 
un rayon lumineux est réfléchi et réfracté par la surface de séparation de deux milieux 
isophanes, dans le cas où l'on tient compte de la dispersion des couleurs. 
Paris , Bachelier . 1842. 
 In-4, 50 pages. Non rogné. Couverture de parution. 
  

50,00 € 
 

75. [49090] CAUCHY, Augustin & ACADEMIE DES SCIENCES & CHASLES , Michel 
& ATTRACTION & MATHEMATIQUE.  
Analyse et explication du traité de Gerbert. Par M. Chasles. [A la suite:] Mémoire sur les 
pressions ou tensions intérieures mesurées dans un ou plusieurs systèmes de points matériels 
que sollicitent des forces d'attraction ou de répulsion mutuelle. Par M. Cauchy. (In : Comptes 
rendus hebdomadaires des Séances de l'Académie des Sciences. Tome XVI, n 6, 6 février 
1843). 
Paris , Bachelier . 1843. 
Brochure in-4, page 281 à 343. Couvertures conservées. Les mémoires de Chasles et Cauchy, 
en édition originales, sont aux pages 281 à 307.  
  

50,00 € 
 

76. [5254] CAZOTTE, Jacques Scevola.  
 Témoignage d'un royaliste, par J.S. Cazotte, Chevalier de l'Ordre Royal et Militaire de Saint 
Louis. 
Paris , Adrien Le Clere . 1839. 
In-8, (2ff), VIII pages et 303 pages. 1/2 percaline légèrement postérieure. (Quelques rousseurs éparses.)  
 Mémoires peu courants, imprimés sur papier vélin fin. 



J.S. Cazotte (1762-1853), qui servait dans les armées du roi depuis les années 1775, lieutenant de flûte à 16 ans 
après l'occupation de Charlestown, présent au siège de Grenade en 1778, fut nommé en 1792, au retour de 
Varennes, lieutenant de la très éphémère garde personnelle de la reine, avec qui il échangeait en allemand. 
Il revendique le droit de donner un point de vue personnel sur les événements de la Révolution, ne demandant 
modestement "qu'une très petite place sur un coin du bureau de celui qui écrira cette histoire". 
(Un exemplaire dans le NUC, 2 exemplaires dans le CCF). 

200,00 € 
 

77. [25205] CELINE, Louis Ferdinand.  
Guignol's band. 
Paris , Les Editions Denoël . 1944. 
In 8, frontispice dépliant, 348 pp., (2 ff). Broché, (dos manquant, restauration maladroite). 
  

35,00 € 
 

78. [2070] CELINE, Louis-Ferdinand Destouches, dit.  
Le Voyage au bout de la nuit 
Paris , Denoël et Steele . 1932. 
 In-12, 623 pages et 4 feuillets bleus de catalogue de l'éditeur. Broché. (Traces de scotch en 
tête de la couverture) 
 Année de l'originale ; mention de 71ème édition. Bon exemplaire. 

50,00 € 
 

79. [25237] CESENA, Amédée de .  
 Les Bourbons de France. 
Paris , Librairie Blériot, H. Gautier successeur . 1887. 
 In-4, (2ff), X pages, 616 pages et (2ff). Broché, non coupé. (Infime défaut au dos de la couverture.Légères 
rousseurs.) 
Portrait photographique contre-collé du Comte de Paris en frontispice ; illustrations et arbres généalogiques in- 
et hors-texte.  

80,00 € 
 

80. [5112] CHARCOT, Jean.  
 Autour du pôle sud. Expédition du "Pourquoi pas ?" - 1908-1910 
Flammarion, Päris 
Paris , Flammarion . 1910. 
 In-12, XI et 354 pages. Couvertures imprimées. Broché 
 88 illustrations d'après les photographies des explorateurs 

20,00 € 
 

81. [5199] CHASSEROT.  
 Le Vicomte de Le-Plessy des Tours. 
Paris , Schwartz, Gagnot et Pougin . 1840. 
2 volumes in-8, VII et 398 pages, (1f) ; (2ff), 419 pages, (1f). 1/2 basane maroquinée bleue à coins. Reliure du 
temps. ( dos frotté ; 2 coins émoussés.) Incipit : " C'était vers le soir d'un des plus tristes jours de la fin 
d'automne". L'action se déroule essentiellement dans les Vosges, et dans la Rhénanie suisse. Ex-libris manuscrit : 
Prince Dietrichstein. Quérard cite une quinzaine d'ouvrages de Chasserot, dont 7 volumes de contes pour la 
jeunesse, presque tous situant leur action dans l'Est de la France.  
 
  



150,00 € 
 

82. [5086] [CHASTELLAIN, G].  
Chronique du Bon Chevalier Messire Jacques de Lalain, Frère et Compagnon de l'Ordre de la 
Toison d'Or par Messire Georges Chastellain, Chevalier, Roi d'Armes de la Toison d'Or... 
Paris , Verdière . 1825. 
 In-8. (2 ff) LXXIVet 456 pages. 
Cartonnage Bradel du temps. 
(Coiffe de tête endommagée) 
De la collection des Chroniques Nationales Françaises du treizième au seizième siècle avec annotations de J.A. 
Buchon. 

60,00 € 
 

83. [251] CHATEAUBRIAND, François René de .  
 Itinéraire de Paris à Jérusalem par M. le vicomte de Chateaubriand, précédé de Notes sur la 
Grèce, et suivi des Voyages en Italie et en France. 
Paris, Librairie de Firmin-Didot frères, 1846. 
Paris , Didot . 1846. 
 2 volumes in-12, (2ff), 376 pages, (1f) ; (2ff), 419 pages, (1 page). 1/2 chagrin du temps, dos ornés de filets 
dorés. (Rousseurs éparses.) 
 La Note sur la Grèce, placée en avant-propos, est la réimpression de la brochure philhellène, publiée par le 
Comité Grec de Paris en 1825. 

100,00 € 
 

84. [2108] CHATEAUBRIAND, François René de.  
Gravures de Chateaubriand 
Paris , Pourrat . [1836-1839]. 
88 gravures sur acier protégées par des serpentes et deux cartes dépliantes en 1 volume très 
grand in-8 (285 X 195 mm), plein veau rouge, encadrements de filets dorés et de roulettes à 
froid ; dos sans nerf orné d'un motif rocaille. (Quelques menus défauts à la reliure ; rousseurs 
sur les serpentes, sur les deux cartes et sur quelques planches.) 
Ces planches, tirées sur papier vélin, sont destinées à illustrer les Oeuvres Complètes de 
Chateaubriand publiées chez Pourrat de 1836 à 1839 en 36 volumes, publiés par livraisons. 
Les planches pouvaient être achetées séparément. 

70,00 € 
 

85. [5261] CHAZET, R. A. P. Alissan de.  
 Eloge historique de son Altesse Royale Charles-Ferdinand d'Artois, Duc de Berry, Fils de 
France, par M. le Chevalier Alissan de Chazet...Seconde édition. 
Paris , Imprimerie Royale . 1820. 
 Grand in-8, (4 ff), (1- 4), 96 pages. 1/2 percaline fin XIXème. 
 Lithographie en frontispice représentant le Duc de Berry assassiné le 13 février 1820 et une planche 
lithographiée dépliante en fin d'ouvrage fac-simile de son écriture. 
 

70,00 € 
 

86. [249] CHENEDOLLE, Charles de .  
 Etudes poétiques. Par Charles de Chénedollé, auteur du Génie de l'homme. Seconde édition. 
Paris, Charles Gosselin, rue de Seine. 1822 



Paris , Gosselin . 1822. 
In-12, faux-titre, VIII pages dont le titre avec vignette, (1f), 220 pages. 1/2 veau fin XIXème. 
 Ce volume fut publié pour la première fois en 1820, quelques mois après les Méditations poétiques de 
Lamartine. Le commentaire d'Escoffier pour l'édition de 1820 est très pertinent : "Si les Etudes poétiques de 
Chénedollé avaient paru six mois plus tôt, ses contemporains l'eussent salué comme le Maître ; mais le livre ne 
parut qu'en décembre 1820, plusieurs mois après les Méditations ; Chénedollé s'était laissé devancer par 
Lamartine. Ses Etudes étaient dans le ton des Méditations ; le Journal des Débats prédisait un succès ... Nodier 
reconnaissait aux Odes un caractère romantique. Rien n'y fit : les Méditations qui en étaient à leur 6ème édition  
firent oublier le livre de Chénedollé qui n'en eut qu'une seconde en 1822." 
(Escoffier, n°337 pour la première édition.) 

120,00 € 
 

87. [49027] CHRISTESCO, Stéfan.  
 Systèmes cellulaires des mondes  
Explorations dans l'Ultra-Ether de l'univers et les anomalies des théories d'Einstein 
Suite à la nouvelle étude de cosmogonie Scientifique 
Atlas de cosmogonie scientifique  
Paris , Alcan . 1922. 
 Grand in-8, broché, non coupé, 424 pages. Couverture imprimée. 32 planches hors texte et 5 dans le texte 
 Envoi de l'auteur 

80,00 € 
 

88. [49025] CHRISTESCO, Stéfan.  
L'Ethéronique et les archives de l'univers 
Paris , Alcan . 1928. 
 Grand in-8, 161 pages, broché. Couverture imprimée. 
 Envoi de l'auteur à Monsieur Delmas 

80,00 € 
 

89. [2092] CICERO & IMPRESSION DE JOSSE BADE.  
Recueil de 6 textes de Cicero, imprimés par J. Badius Ascensius à Paris, en 1531-1532, à 
usage de l'université. 
Paris , Josse Bade . 1531-1532. 
 6 ouvrages en 1 volume in-4°, maroquin brun estampé. Large roulette d'encadrement dans 
laquelle s'inscrit un décor losangé poussé à la roulette. De la première reliure  -Paris, vers 
1535- seuls ont été conservés les plats, qui ont été remontés semble-t-il sur les cartons 
d'origine. Le dos a été refait "à l'imitation", les coupes ont été refaites, les gardes blanches 
renouvelées. Ces importantes restaurations datent probablement de la fin du XIXème siècle. 
 1) Pro Roscio ...cum F. Sylvii Ambiani commentariis.  
(Sub prelo Iodoci Badii Ascensii mense octobri 1532) 
24 feuillets chiffrés en chiffres arabes. (Manquent les feuillets 5 à 8).  
[Moreau-Renouard, Inventaire chronologique des éditions parisiennes du XVIème siècle, 
volume IV, 1531-1535, n°380 : 3 exemplaires localisés en France, dont 1 à la B.N..] 
 
2) Pro Rabirio... cum F. Sylvii commentariis.  
Apud Iodocum Badium. 1532. (Anno 1532, mense Iulio.) 
19 feuillets chiffrés et 1 feuillet blanc. 
[Moreau-Renouard, n°376 : 2 exemplaires en France. Manque à la B.N.] 
 



3) Pro Planco ... cum F. Sylvii commentariis. 
Vaenundantur Iodoco Badio obtentis gratia et privilegio regiis, ut pro caeteris. De la Barre. 
(III Calend. Decemb. 1531) 
4 feuillets non chiffrés, 49 feuillets chiffrés en chiffres romains, et 1 feuillet blanc.. 
[Moreau-Renouard, n°94 : 2 exemplaires en France. Manque à la B.N.] 
 
4) C. Crispi Sallustii in M.T. Ciceronem oratio : et Ciceronis in eundem responsio, cum F. 
Sylvii Ambiani commentariis. 
Apud Iodocum Badium Ascensium. (Mense Maio 1532) 
16 feuillets chiffrés en chiffres romains. (Erreurs de reliures avec le texte suivant, mais bien 
complet). 
[Moreau-Renouard, n°519 : 6 exemplaires dans le monde, dont 1 seul complet en France;, à 
Auch. Manque à la B.N.]. 
 
5) Paradoxa M.T. Ciceronis ad M. Brutum ... cum F. Sylvii Ambiani commentariis. 
Vaeneunt Iodoco Bad. Ascen. [Ad nonas Martias ante pascha. 1532]. 
4 feuillets non chiffrés, et 24 feuillets chiffrés en chiffres romains.  
[Moreau-Renouard, n°375. Un seul exemplaire en France, à la B.N.] 
 
6) Pro Quintio. 
(Sub prelo Ascensio, ad quartum idus septemb. 1532) 
34 feuillets chiffrés en chiffres romains, signés b8-d8, e4, f6. Le cahier a manque. 
[Moreau-Renouard, n°379. 3 exemplaires répertoriés dans le monde, dont 1 seul en France. 
Manque à la B.N.] 
 
Quelques notes anciennes de lecture. 
Provenance : Ex-libris Maurice Burrus. 

1 600,00 € 
 

90. [503] COATE, Randoll.  
 Mont Athos. La sainte montagne. 
Grenoble , B. Arthaud . 1949. 
 In-4, 96 pages ; 1 carte et 64 photographies hors-texte. Couvertures illustrées. Broché. (Petit accident aux 
coiffes) 
 64 photographies hors-texte par Demetrios Harissiades et Socrates Jordanides, tirées en héliogravure. 

30,00 € 
 

91. [62] CODE JUSTINIEN.  
Institutiones juris civilis Iustiniani magni imperio per Triumviros Tribonianum, Dorotheum  
ac Theophilum conscriptae et F. Accursii glossis illustratae. [Excudebant G. Symon a Bosco 
et G. Gueroult.]  
Lyon , Gueroult . 1555. 
In-8, (32 ff), 599 pages, (1 p.). Peau de truie estampée sur ais. (Manque de cuir dans les angles et sur un nerf. 
Page de titre salie.) 
Ex-libris manuscrit Melchior Lager Neossensis daté 1562. Ex-libris manuscrits XVI ou XVIIème : Johannes 
Marcellis, Claudius Reginaldus daté 1596 (et Claudius Regnault), Petrus Reginaldus.  
La Préface, les tables et les commentaires sont imprimés dans le caractère minuscule deDu Bois et Gueroult. 

350,00 € 



 
92. [2021] COLPORTAGE.  
 L'histoire joyeuse et récréative de Tiel-Ulespiegle, de ses faits et subtilités et des grandes 
fortunes qu'il a eues ; lequel ne fut jamais trompé par aucune finesse. Nouvellement corrigée 
et traduite d'allemand en françois. A Lelis 22. Chez F. Goderfe, rue de Nemenya. 
Sillé le Guillaume , Deforge . [Vers 1820]. 
 In-12, 24 pages. Brtoché. Couvertures muettes du temps. Vignette gravée sur bois sur le titre. 
 Sur les Deforges (ou Deforge), voir "Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires 
mancelles vendues par Deforge à Sillé le Guillaume", de P. Cordonnier Détrie (Laval, Goupil, 
1930) ; et surtout "Une famille de libraires à Sillé le Guillaume : les Deforge (1771-1846)", de 
J.P. Epinal (Courrier de l'Ouest, 1976). 

200,00 € 
 

93. [4053] [COLPORTAGE].  
Abrégé de la grande indulgence de Notre Dame des Anges dite Portioncule, 2 août...Rapport 
des hosties miraculeuses de Favernay, de Dijon, de Présac... Rétablissement de la religion, 
etc...etc... 
Caen, A. Hardel . 1849. 
In-12, 70 pages et (1f) blanc. Brochure muette d'attente. 
  

60,00 € 
 

94. [4042] [COLPORTAGE].  
Barbe Bleue. (Sillé le Guillaume, P. G. Goderfe? vers 1805)  
Sillé le Guillaume , Deforge . [Vers 1805]. 
In-12, 12 pages en tenant compte de la couverture illustrée. Broché.  
Sur les Deforges (ou Deforge), voir "Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires 
mancelles vendues par Deforge à Sillé le Guillaume", de P. Cordonnier Détrie (Laval, Goupil, 
1930) ; et surtout "Une famille de libraires à Sillé le Guillaume : les Deforge (1771-1846)", de 
J.P. Epinal (Courrier de l'Ouest, 1976).nements typographiques que la Nouvelle Pasquille. 
Caractères neufs.  

130,00 € 
 

95. [4046] [COLPORTAGE].  
L'école des pères, suivi de la mauvaise mère. 
A Caen , Chez P. Chalopin, imprimeur-libraire, rue Froide-Ru e.. 1788. 
In-12, 40 pages. Brochure muette du temps.  
Illustré d'un bandeau gravé sur bois, de facture très naïve, représentant 2... cardinaux.  

130,00 € 
 

96. [4045] [COLPORTAGE].  
Etrennes à Messieur les riboteurs ; les supplemens aux Ecosseuses, ou Margot-la-Mal-Peignée 
en belle humeur et ses qualités. (Sillé le Guillaume, P. G. Goderfe?)  
[Sillé le Guillaume], [Deforge]. 1801. 
In-12, 12 pages en tenant compte de la couverture illustrée. 
Publiée sans lieu d'édition. Caractères usés. 



Texte plein de verve, semi-argotique, semi-patoisant, mettant en scène Margot La Mal 
Peignée, reine de la Halle, "qui demeure au rez-de-chaussée d'un septième étage, à une 
maison qui n'a ni devant ni darrière. Alle fait une fille accomplie, tous les hommes en sont 
amoureux, comme les chiens d'coups de batôn ; c'est une grande petite parsonne de la hauteur 
de la seringle d'un apothicuflaire, blanche comme la bouteille à eau-de-vie...les dents petites 
comme des touches d'épinette..." 
Sur les Deforges (ou Deforge), voir "Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires 
mancelles vendues par Deforge à Sillé le Guillaume", de P. Cordonnier Détrie (Laval, Goupil, 
1930) ; et surtout "Une famille de libraires à Sillé le Guillaume : les Deforge (1771-1846)", de 
J.P. Epinal (Courrier de l'Ouest, 1976). 

200,00 € 
 

97. [4041] [COLPORTAGE].  
Histoire d'Athénaïs ou d'Eudoxe, impératrice d'Orient.  
Caen, P. J. A. Chalopin . vers 1780 . 
In-12, 24 pages. Broché, couverture d'attente. 
  

120,00 € 
 

98. [4047] [COLPORTAGE].  
Histoire de Jean de Paris, Roi de France 
Caen, T. Chalopin . vers 1800 . 
In-12, 36 pages. Broché, couvertures muettes d'attente. 
  

100,00 € 
 

99. [4052] [COLPORTAGE].  
Histoire de la Vie et du Purgatoire de Saint Patrice, Archevêque et Primat d'Hibernie. 
Caen, [T. Chalopin]. vers 1800 . 
In-12, 132 pages. Brochure muette du temps 
Ouvrage publié sans titre, et sans indication d'imprimeur, attribuable par typographie à 
l'atelier de Pierre Chalopin de Caen. 

100,00 € 
 

100. [4049] [COLPORTAGE].  
Histoire nouvelle et divertissante du Bon Homme Misère, dans laquelle on verra ce que c'est 
que la Misère, où elle a pris son origine, comme elle a trompé la Mort, et quand elle finira 
dans le monde.  
A Caen , Chez P. Chalopin, Imprimeur-Libraire, rue Froide-Ru e. Vers 1800 . 
In-12, 23 pages et (1page) blanche. Couvertures muettes du temps. (Quelques rousseurs.) 
Sur l'origine de la légende du Bon Homme Misère, voir Nisard, Histoire des Livres Populaires 
ou de la littérature du colportage, I, pages 405 à 415. Elle remonterait à l'époque des trouvères 
ou troubadours français, aurait été empruntée par les conteurs italiens au XVème siècle, avant 
de recenir en France, et de connaître un succès de librairie extraordinaire. (Voir aussi 
Champfleury, Recherches sur les origines et les variations de la Légende du Bonhomme 
Misère, Paris, 1861, page 7.)  
Nisard ne cite pas cette édition caennaise.  



200,00 € 
 

101. [2020] COLPORTAGE.  
Le jardin d'amour, où est enseigné [sic] la méthode et l'adresse pour bien entretenir une 
maîtresse. Ensemble, comme il faut inviter aux noces les parens et amis. A Lelis, 20. Chez 
Goderfe, rue de Nemenya. 
[Sillé le Guillaume], [Deforge]. [Vers 1820]. 
Petit in-12, 24 pages. Couvertures muettes du temps. Vignette sur le titre. 
 
Voir sur les Deforge : Paul Cordonnier-Détrie "Le Miroir du Pécheur et les éditions 
populaires mancelles vendues par Deforges, libraire à Sillé le Guillaume", Laval, Goupil, 
1930.  Jean-Pierre Epinal :"Une famille de libraires à Sillé le Guillaume", Province du Maine, 
1976. 
 

120,00 € 
 

102. [4051] [COLPORTAGE].  
Le Nain Jaune. Conte nouveau tiré des Fées. Le prix est de 4 sols. 
Caen, P. Chalopin . 1821. 
In-12, 46 pages et (1f) blanc. Brochure muette d'attente. Bois gravé à mi-page, de facture très 
archaïque (copie de bois lyonnais du XVIème siècle ?) représentant Narcisse et Tirésias, 
appelé Terisias 
  

100,00 € 
 

103. [4040] [COLPORTAGE].  
Le nouveau secrétaire du cabinet, contenant les modèles de lettres, sur les différents sujets qui 
se présentent dans la vie ; avec quelques avis sur le cérémonial qu'on y doit observer. 
Nouvelle édition, considérablement augmentée. 
A Paris , Chez les libraires . [vers 1820]. 
In-12, 72 pages. En partie non coupé. Couverture muette du temps.  
Le lieu d'impression semble fictif, le matériel typographique ressemblant fort à celui du 
Caennais Chalopin.  
Quant aux dates parfois inscrites à deux reprises en tête des modèles de lettres, elles sont de 
l'année 1789 - ce qui signifie sans doute que la France est un royaume.  
On précise qu'on ne peut utiliser dans une correspondance avec le Roi que du papier in-folio, 
mais qu'il faut être d'une naissance et d'un rang considérable pour lui écrire.  
A noter un charmant modèle de lettre "pour demander le portrait d'une maîtresse...sachant que 
j'estime l'original plus que tout au monde", et la réponse, tout aussi galante.  

100,00 € 
 

104. [4044] [COLPORTAGE].  
Les misères des plaideurs. (Sillé le Guillaume, P. G. Goderfe. vers 1805)  
[Sillé le Guillaume], [Deforge]. [Vers 1805]. 
 In-12, 12 pages en tenant compte de la couverture illustrée. Broché.  
Publiée sans date ni lieu d'édition. Caractères neufs, et papier médiocre.  



Sur les Deforges (ou Deforge), voir "Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires 
mancelles vendues par Deforge à Sillé le Guillaume", de P. Cordonnier Détrie (Laval, Goupil, 
1930) ; et surtout "Une famille de libraires à Sillé le Guillaume : les Deforge (1771-1846)", de 
J.P. Epinal (Courrier de l'Ouest, 1976). 

120,00 € 
 

105. [4038] [COLPORTAGE].  
Nouvelle Pasquille sur les Amours de Lucas et Claudine. 
A Lelis, (Sillé le Guillaume), Chez P. G. Goderfe, rue de Néménya . 1812. 
In-12, 12 pages en tenant compte de la couverture illustrée. Broché.  
 Sillé le Guillaume, située à 30 km du Mans, est peuplée de moins de 2000 habitants en 1812. 
Il semble que Goderfe-Deforge partageait certains bois avec les Chalopin. En était-ce une 
succursale? 
Sur les Deforges (ou Deforge), voir "Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires 
mancelles vendues par Deforge à Sillé le Guillaume", de P. Cordonnier Détrie (Laval, Goupil, 
1930) ; et surtout "Une famille de libraires à Sillé le Guillaume : les Deforge (1771-1846)", de 
J.P. Epinal (Courrier de l'Ouest, 1976). 
La Pasquille Nouvelle est pleine d'une verve délicate, comme en témoigne ce dialogue 
amoureux :  
Lucas :  Tu as bien fait d'ouvrir ta porte / Car j'allois dans ma culotte 
  Ne t'en déplaise faire ca ca, / Oui, par ma foi, ca ca, 
  Mes tripes et mes boudins / Se remuent comme des diablotins... 
Claudine : Vraiment, Lucas, je t'entends bien, / Tu es amoureux, je le vois bien. 

200,00 € 
 

106. [2019] COLPORTAGE.  
Nouvelle Pasquille sur les amours de Lucas et Claudine. 
A Lelis, chez P.G. Goderfe, rue de Néménya 
[Sillé le Guillaume], [Deforge]. 1812. 
 Brochure in-12, 12 pages. La couverture fait office de titre et compte dans la pagination. Bois 
gravé sur la dernière de couverture. 
 Deforges -ou Deforge- (Goderfe) était installé libraire à Sillé le Guillaume (Lelis), rue de 
Mayenne (Nemenya). Il semble que Deforges ne faisait que vendre ces plaquettes de 
colportage. "Il est (...) permis de penser que ces brochures furent imprimées au Mans, chez 
Abel Pivron ou chez Fleuriot, chez Malassis ou chez Monnoyer." (Paul Cordonnier-Détrie in 
"Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires mancelles vendues par Deforges, libraire à 
Sillé le Guillaume". Laval, Goupil, 1930). 
J.P. Epinal ("Une famille de libraires à Sillé le Guillaume : les Deforge 1771-1846", in La 
Province du Maine, 1976) apporte des renseignements très précieux sur la place du colportage 
dans l'activité des Deforge, tout en corrigeant quelques erreurs de Cordonnier-Détrie -
supprimant par exemple Malassis des imprimeurs possibles.  
 
 

100,00 € 
 

107. [4050] [COLPORTAGE].  
L'oranger et l'abeille, conte suivi de Florine, reine de l'Isle des Fleurs. Conte, par Mme de ***. 



A Caen , Chez Pierre Chalopin, Imprimeur-Libraire, rue Froid e-Rue.. [Vers 1800]. 
In-12, 72 pages. Couverture muette du temps. 
A la suite de Florine (de Mme d'Aulnoy) a été placé pour compléter la feuille in-12, un texte 
de 3 pages intitulé "Tours de filous." 

120,00 € 
 

108. [4039] [COLPORTAGE].  
Recueil de cantiques spirituels.  
Caen, P. Chalopin, rue Froide-Rue . vers 1800 . 
In-12, 24 pages. Brochure muette du temps.  
  

60,00 € 
 

109. [4043] [COLPORTAGE].  
La vie de Saint Ortaire. 
[Sillé le Guillaume], [Deforge]. [Vers 1800]. 
In-12, 12 pages en tenant compte de la couverture illustrée. Broché.  
Publiée sans date ni lieu d'édition. Les caractères sont usés.. 
Sur les Deforges (ou Deforge), voir "Le Miroir du Pécheur et les éditions populaires 
mancelles vendues par Deforge à Sillé le Guillaume", de P. Cordonnier Détrie (Laval, Goupil, 
1930) ; et surtout "Une famille de libraires à Sillé le Guillaume : les Deforge (1771-1846)", de 
J.P. Epinal (Courrier de l'Ouest, 1976). 

120,00 € 
 

110. [5309] COMMUNE DE PARIS & VILLIERS, Léon de & TARGES, Geo rges de.  
 Paris sauvé !!! ou la débacle de la Commune. 
Paris , Bureaux de la Bibliothèque Générale . 1871. 
 In-8, frontispice gravé sur acier représentant "Paris incendié", (2ff), 68 pages ; couvertures 
bleues imprimées. (Accroc à la couverture). 
 Incontestablement, les auteurs se rangent du côté des Versaillais. 

40,00 € 
 

111. [5149] COMTE DE PARIS.  
 Liberté Nécessaire. Le droit à l'association.  
Paris , Calmann Lévy . 1894. 
 Petit in-8, 49 pages.Broché. 
  

35,00 € 
 

112. [5101] CONANT, Charles A.  & ECONOMIC CRISES & MODERN BAN K.  
A history of modern banks of issue with an account of the economic crises of the nineteenth 
century and the crisis of 1907.  
New York and London , G. P. Putnam's Sons, The Knickerboker Press . 1909. 
In- 8, 751 pages. Percaline éditeur. 
  

35,00 € 
 



113. [5266] COOPER, Fenimore.  
Le Paquebot américain, ou la chasse 
Bruxelles , Société typographique belge . 1838. 
 2 volumes in-12, 402 et 452 pages. 1/2 veau du temps 
 Contre-façon belge de la traduction de Dufauconpret 

60,00 € 
 

114. [2089] COPPEE, François.  
Le Reliquaire. 
Paris , Lemerre . 1866. 
 In-18, (2ff), 171 pages, (1p). Broché, couvertures imprimées. 
 Edition originale du premier ouvrage de François Coppée, "rare et recherché" selon Carteret 
(I, 184). 
Envoi "A mon très cher camarade et ami Alexis Orsat, très affectueusement. François 
Coppée". 

200,00 € 
 

115. [5104] COUBEVILLE, Jésuite.  
Le Directeur dans les voies du Salut sur les principes de S. Charles Borromée. 
A Amiens , Veuve Godart . 1753. 
In-8, (8ff) 416pp; (2pp) pour le catalogue des livres nouveaux de la veuve Godart. Veau du temps. (Coiffes 
frottées). 
  

50,00 € 
 

116. [5224] COURIER, Paul Louis.  
Pamphlets politiques et littéraires 
Paris , Paulin et Mesnier . 1831. 
 2 tomes en 1 volume in-16, 250 pages et 254 pages. 1/2 veau du temps (1 mors fendu.) 
Les Pamphlets de Courier sont précédés d'un essai d' Armand Carrel. 
(1 seul exemplaire dans le N.U.C)  

60,00 € 
 

117. [7102] COURIER, Paul Louis.  
Les pastorales de Longus ou Daphnis et Chloé 
Paris , Piazza éditeur . 1925. 
Grand in-8, broché. (Quelques rousseurs) 
Exemplaire numéroté sur Vélin du Marais. 

35,00 € 
 

118. [505] CREVEL DE CHARLEMAGNE, Napoléon.  
 La Tartane. Romance. Paroles de M. Crevel de Charlemagne. Musique de T. Labarre. Au 
dépôt Central de la musique. Paris. (Vers 1825.) 
Paris , Dépôt Central de la Musique. . vers 1825 . 
 Partition in-folio. (2ff). Entièrement gravée. 
 "Entre dans ma Tartane, jeune Grecque à l'oeil noir, 
Tu seras ma Sultane..." 
Charmante illustration de Sorrieu,  lithographiée par Formentin. 

40,00 € 



 
119. [7924] CUISSARD, Charles.  
Etude sur le commerce et l'industrie à Orléans avant 1789. 
Marseille , Laffite reprints . 1981. 
 In-8, 307 pp. Reliure éditeur. 
 Réédition en fac-simile de cet ouvrage, paru à Orléans, chez H. Herluison, en 1897. 

25,00 € 
 

120. [4013] DEFFOUX, Léon & GOBINEAU, Arthur de.  
 Le Comte de Gobineau, Don Juan et les "Cousins d'Isis". Avec des poésies inédites de 
Gobineau. Paris, Mercure de France, 1924. 
Les origines du Gobinisme en Allemagne. D'après des lettres de Richard Wagner et de Mme 
Cosima Wagner. Paris, Mercure de France, 1925 
Paris , Mercure de France . 1924-1925. 
 2 tirés à part du Mercure de France, grands in-8, 14 et 23 pages, couvertures jaunes de 
l'éditeur. 
Editions originales, état de neuf.  

30,00 € 
 

121. [5213] DEHAU, Emile & NAPOLEON III.  
 Napoléon III ou la honte nationale. 
Imprimerie Auguste Vallée, 16 rue du Croissant. 1871 
Paris , Vallée. 1871. 
 In-12, 36 pages. Couvertures bleues imprimées. 
L'ouvrage est daté d'août 1871 ;  l'imprimerie A. Vallée est située rue du Croissant, haut-lieu de la presse 
communarde. 

50,00 € 
 

122. [25523] DE HONDT.  
Notice sur la cheminée de la salle d'assemblée du Magistrat du Franc de Bruges. Publiée en 
1840. 
[On joint] : Deuxième notice sur La Cheminée de la Grande Salle d'Assemblée du Magistrat 
du Franc de Bruges. Publiée en 1846  
Gand , C. Annoot-Braeckman . 1840. 
2 brochures in-4, 52 pages et 50 pages. Une planche hors-texte. 
(Couvertures endommagées ; rousseurs) 
 
  

40,00 € 
 

123. [25020] DELTEIL, Joseph.  
La Fayette. Bois en couleurs de Gérard Cochet.  
Paris , Ferenczi et fils . 1930. 
 Petit in-4, broché, 185 pages, (2ff). Couvertures illustrées. 
De la collection Le Livre Moderne Illustré. Bel exemplaire.  

35,00 € 
 

124. [2039] DELVAU, Alfred.  



Henry Murger et la Bohème. Eau-forte par Staal. 
Paris , Mme Bachelin-Deflorenne . 1866. 
 In-32, 134 pages et (1 f.). Couvertures bleues imprimées. (Dos cassé). 
 Edition originale, imprimée sur beau vergé. 

30,00 € 
 

125. [18612] de MARCILLAC, Ch.  
La Caisse Centrale du Trésor Public . 
Paris, Nancy , Librairie Administrative Berger-Levrault . 1890. 
Grand in-8, XXX pages, (1 f), 650 pages, (1 f) . Demi-basane maroquinée du temps . 
  

40,00 € 
 

126. [49097] DEMOOR, V.P.G.  
 Du Tabac. Description historique, botanique et chimique. Climat. Culture. Récolte. Frais. 
Produits. Modes de dessication. Séchoirs. Conservation. Commerce. 
 
Bruxelles , Librairie universelle de J. Rosez . 1869. 
  In-12, 180 pages. Broché, couvertures imprimées bleues. (Petit accroc au second plat de couverture, loin du 
texte.) Bel exemplaire. 
 
  

110,00 € 
 

127. [5262] DENEUX, Louis-Charles.  
 Quatrième grossesse de la Duchesse de Berry, Naissance du Duc de Bordeaux, par le Dr 
Deneux, Accoucheur de la Duchesse. Manuscrit inédit, publié par M. le Docteur A. Mattéi. 
Paris , Dalahaye et Lecrosnier . 1881. 
 In-8, (2 ff), 170 pages, (1 f). (Quelques très légères rousseurs). 
1/2 percaline du temps. 
  

40,00 € 
 

128. [25179] [DEPECHES MILITAIRES ALLEMANDES].  
 Recueil complet des dépêches miltaires allemandes pour servir à l'histoire de la guerre de 
1870-71. Traduit sur le texte officiel. 
Paris , A. Lacroix, Verboeckhoven et Cie . 1871. 
 In 12, 107 pp.Demi-percaline du temps. 
  

40,00 € 
 

129. [21015] DE REINACH FOUSSEMAGNE, H. .  
 Charlotte de Belgique, impératrice du Mexique.  
Paris , Librairie Plon . 1925. 
Petit in-4, 401 pages. Broché.  
Préface de Pierre de la Gorce, de l'Académie Française. 
Avec 2 héliogravures, 113 photogravures et 14 fac-similés d'autographes.  

25,00 € 
 



130. [212] [DESPREZ, Ernest (Eléonore de VAULABELLE, sous le pseudonyme de)].  
 Un enfant. Par Ernest Desprez.  
Librairie de Charles Gosselin. 
Paris , Gosselin . 1833. 
3 volumes in-8, (2ff), 215 pages, 34 pages pour le catalogue Gosselin de mai 1833 ; (2ff), 279 pages ; (2ff), 253 
pages. Cartonnage Bradel du temps. (Mouillures très peu marquées dans les marges supérieures des tomes II et 
III; coiffes des tomes I et II frottées, petit manque à la coiffe supérieure du tome III).  
 Seule édition de ce roman très rare, écrit par Eléonore Tenaille de Vaulabelle, frère de l'historien, sous le 
pseudonyme d'Ernest Desprez. Une adaptation pour le théâtre faite par Desprez et Charles Desnoyers fut publiée 
en 1834.  
Il n'est cité ni par Vicaire, ni par Carteret, ni par Escoffier, ni par Asselineau, et semble manquer au Catalogue 
Collectif de France. (3 exemplaires répertoriés : un dans le Fonds Sablé de Toronto, sous le nom de Desprez ; un 
en Suisse ; un en Allemagne.) 

500,00 € 
 

131. [50513] DESTIVAL, N. L. Prosper.  
Des maladies des femmes après l'accouchement. Thèse présentée et soutenue à la Faculté de 
médecine de Paris le 4 décembre 1854. 
Paris , Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine . 1854. 
In 4, 38 pp. Broché. 
  

30,00 € 
 

132. [4012] DEUX-SEVRES & IMPRESSION DE NIORT.  
 Statut Organique de la Confédération des Deux-Sèvres. Patrie. Honneur. Napoléon. 
Niort , Dépierris aîné . 1815. 
 In-8, (1f), 5 pages. En feuilles, non rogné. 
Tel que paru.  

30,00 € 
 

133. [5067] DEVAL, Jacques.  
Marie Galante. Pointes sèches originales de Jacques Boullaire 
Paris , Cercle Grolier . 1954. 
 In-4 carré, en feuilles, sous chemise et emboîtage. 
 
Edition tirée à 200 exemplaires seulement sur vélin de Rives, celui-ci nominatif. Vingt-trois pointes sèches 
originales de Jacques Boullaire.  

300,00 € 
 

134. [50528] DEVILLERS, Alexandre-Louis.  
De l'asphyxie des nouveau-nés. Thèse présentée et soutenue à la Faculté de médecine de 
Paris le 27 juin 1861. 
Paris , Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine . 1861. 
In 4, 36 pp. Broché. 
  

30,00 € 
 

135. [50511] DEZARNAULDS, P. L. E.  



De l'hémorrhagie utérine après l'accouchement. Thèse présentée et soutenue à la Faculté de 
médecine de Paris le 11 août 1856. 
Paris , De l'Imprimerie de Didot le Jeune . 1856. 
In 4, 27 pp. Broché. 
  

30,00 € 
 

136. [5185] DICKENS, Charles.  
 Bleak House. 
 
London , Chapman & Hall London vers 1875 . 1875. 
 In-4, xi, 440 pages. Frontispiece. Glazed calico. (Foxing ; rubbed on the head and bottom of back.) Household 
edition. With sixty-one illustrations by F. Bernard.  
 
  

20,00 € 
 

137. [5187] DICKENS, Charles.  
 Christmas Books. 
 
London , Chapman and Hall London vers 1875 . 1875. 
In-4, (4ff), 200 pages. Frontispiece. Glazed calico. (Foxing ; lightly rubbed on the bottom of back.) Household 
edition. With twenty-eight illustrations by F. Barnard. 
 
  

40,00 € 
 

138. [5180] DICKENS, Charles.  
 Dombey and Son. 
 
London , Chapman and Hall . 1875. 
In-4, x, 449 pages. Frontispiece. Glazed calico. (Foxing ; lightly rubbed on the head and bottom of back.) 
Household edition. With sixty-two illustrations by F. Barnard. 
 
  

30,00 € 
 

139. [5183] DICKENS, Charles.  
 Great Expectations. 
 
London , Chapman and Hall London vers 1875 . 1875. 
In-4, (4ff), 235 pages. Frontispiece. Glazed calico. (Foxing ; lightly rubbed on the head and bottom of back.) 
Household edition. With thirty illustrations by F. A. Fraser.  
 
  

20,00 € 
 

140. [5182] DICKENS, Charles.  



 Pickwick Papers. 
 
London , Chapman & Hall London vers 1875 . 1875. 
In-4, xii, 400 pages. Frontispiece. Glazed calico. (Foxing ; lightly rubbed on the head and bottom of back.) 
Household edition. With fifty-seven illustrations by "Phiz". 
 
  

40,00 € 
 

141. [5186] DICKENS, Charles.  
 The Adventures of Oliver Twist. 
 
London , Chapman and Hall London vers 1875 . 1875. 
In-4, iv, 204 pages. Glazed calico. (Foxing ; lightly rubbed on the head and bottom of back.) Household edition. 
With twenty-eight illustrations by J. Mahoney 
 
  

40,00 € 
 

142. [5179] DICKENS, Charles.  
 The Personal History of David Copperfield. 
 
London , Chapman and Hall . vers 1875 . 
In-4, vi, 437 pages. Frontispiece. Glazed calico. (Foxing ; lightly rubbed on the head and bottom of back.) 
Household edition. With sixty-one illustrations by J. Barnard. Frontispiece engraved by J. H. Baker, portrait of 
Charles Dickens, from a Photograph taken in 1868, by Mason & C. 
 
  

40,00 € 
 

143. [5181] DICKENS, Charles.  
 The Uncommercial Traveller. 
 
London , Chapman and Hall London vers 1875 . 1875. 
 In-4, (3ff), 174 pages. Frontispiece. Glazed calico. (Light foxing ; one leaf stitching losse but preserved. ) 
Househole edition. With twenty-six illustrations by E. G. Dalziel. 
 
  

20,00 € 
 

144. [5164] DIDEROT, Denis.  
 Le neveu de Rameau 
Texte revu d'après les manuscrits, Notice, notes, bilbliographie 
par Gustave Isambert 
Paris , Quantin . 1883. 
 In-8, (7ff) et 279 pp. (2ff). Broché 
 Ouvrage paru dans la Collection "Petite bibliothèque de luxe", neuvième volume. 
Portait, Fac-similé gravé dépliant ; et 2 eaux-fortes. 
Texte entouré d'un filet rouge ornemental. 



50,00 € 
 

145. [5192] DIDON, Henri.  
 Les Allemands 
Paris , Calmann-Lévy . 1884. 
 In-8, (2ff), 423 pp (1f). 1/2 chagrin à coins, dos à nerfs. (Rousseurs) 
 Etude sur les étudiants et les universités allemandes... etc. 

40,00 € 
 

146. [5208] DINOCOURT, T.  
 L'ombre d'Escobar par T. Dinocourt, auteur du Camisard, du Ligueur, etc... 
Paris , Chez les Marchands de Nouveautés . 1826. 
 In-24, 61 pages, broché, non rogné. Couvertures vertes imprimées conservées. (Taches rousses assez fortes sur 
quelques feuillets.) 
 Imprimé pour les libraires du Palais Royal par Béraud. Nouvelle noire, qui commence par ces mots "Minuit 
avait sonné..." 

100,00 € 
 

147. [50581] DOUAT, J. P. B. Anselme.  
Quelques considérations sur le choléra-morbus épidémique, observé dans l'arrondissement de 
Bar-sur-Seine (Aube) pendant les mois de juillet, d'août et de septembre 1854, par J. P. B. A. 
Douat, né à Sarragachies (Gers). 
Paris , Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine . 1856. 
In 4, 31 pp. Broché, (rousseurs éparses). 
Thèse présentée et soutenue à la Faculté de Médecine de Paris le 11 août 1856. 

30,00 € 
 

148. [5146] [DREUX-BREZE].  
 Eloge de Scipion de Dreux, marquis de Brézé, prononcé à la chambre des pairs le 19 mars 
1846 par M. le duc de Noailles. Réflexions des divers organes de la presse dans cette 
circonstance. Souvenir, hommages, manifestations de la presse au moment même de la mort 
de M. de Dreux-Brézé. 
Sans lieu , Aux bureaux du journal La France . 1846. 
In 8, (2 ff), 84 pp. Broché, couverture d'attente noire. 
 Envoi manuscrit sur le premier feuillet : "A Mr. Bonneau membre du conseil de l'ordre des avocats à Angers, 
Mr. le Cte. de Quatrebarbes au nom de la famille de Mr. le Marquis de Brézé". 

30,00 € 
 

149. [2101] DRUMONT, Edouard.  
Mon vieux Paris. Dessins de G. Coindré. 
Paris , Flammarion . [1893]. 
In-12, 384 pages. 1/2 maroquin havane, tête dorée. Reliure du temps, couvertures conservées. 
Bel exemplaire. 

50,00 € 
 

150. [49024] DUBREUIL-CHAMBARDEL, Louis, Docteur.  
Les Médecins dans l'Ouest de la France aux XI ème et XII ème siècles. 
Paris. Chez le Secrétaire général de la Société française d'histoire de la Médecine, 1914. 
Paris ,  . 1914. 



 In-8, (2ff), XVI et 270 pages. Broché. 
  

60,00 € 
 

151. [25227] DU CAMP, Maxime.  
 La charité privée à Paris 
Paris , Hachette . 1886. 
 In-8, (2ff), XV et 432 pp. Broché (dérelié en partie, rousseurs éparses) 
  

20,00 € 
 

152. [50503] DUCLOS, Henri.  
De la nomenclature médicale. Thèse pour le doctorat en médecine, présentée et soutenue le 
12 décembre 1849. 
Paris , Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine . 1849. 
In 4, 35 pp. Broché, (mouillure marginale dans tout le corps d'ouvrage). 
Envoi de l'auteur à M. de Lacaze-Duthiers. 

40,00 € 
 

153. [25398] DUCOIN-GIRARDIN.  
 Entretiens sur la chimie et ses applications les plus curieuses, suivis de notions de 
manipulations et d'analyse chimiques. 
Tours , Mame et Cie . 1841. 
 In-8, (1f) et 415 pp. Basane du temps 
  

25,00 € 
 

154. [5337] DU FRESNE DE BEAUCOURT, G & JEANNE D'ARC.  
 Un dernier mot à Henri Martin... [à propos du procès de Jeanne d'Arc]. 
Paris , Durand . 1857. 
 In-8, 60 pages. Broché, couvertures imprimées. 
 Bel exemplaire. 

30,00 € 
 

155. [2099] DUMAS, Alexandre.  
Louis XIV et son siècle, par Alexandre Dumas. Illustré par Marckl, Wattier, Beaucé, Valentin, 
etc... 
Paris , Marescq et Cie . [Vers 1860]. 
Grand in-8, frontispice et 412 pages, 16 figures hors-texte, et nombreuses figures in-texte. 1/2 
basane du temps. (Quelques épidermures ; rousseurs éparses.) 
Edition populaire orné de gravures sur acier. 

40,00 € 
 

156. [5500] DU MERIL Edélestand.  
Philosophie du budget 
Paris , Merlin . 1835. 
2 vol in 8, 438 et 436 pp et (2ff) 
1/2 maroquin (vers 1870). 



Couvertures conservées. Petites épidermures aux deux plats. Nonobstant bel exemplaire. 
De la liberté de l'industrie, d'association, du commerce, du commerce des grains ;  des assurances, des caisses 
d'épargne, du papier monnaie ; des droits des pauvres, des colonies agricoles, des causes de la misère.  
Des causes de la criminalité, du système pénitentiaire, de la peine de mort ; de l'armée, de l'école ; de la presse 
etc... 
(Quérard III, 342) 
 

300,00 € 
 

157. [49021] DURAND, F.A. (de Lunel, Hérault).  
Quelques considérations sur l'animalité. 
Montpellier , J. Martel . 1834. 
Thèse in 4°, 24 pp. Broché. (sans couverture). 
(Manque à Wellcome). 

30,00 € 
 

158. [25240] DUTAILLET, R.  
 Chez les Kabyles 
Paris , Roger & Chernoviz . vers 1910 . 
 Gd in-8. Broché. 158 pages. Broché. (couverture un peu défraîchie). 
Avec gravures dans le texte. 

30,00 € 
 

159. [5823] DYBOWSKI, Jean & TCHAD.  
 La route du Tchad. Du Loango au Chari. Ouvrage illustré de dessins inédits ... d'après les 
photographies, dessins, aquarelles de l'auteur et les documents rapportés par lui. 
Paris , Firmin-Didot et Cie . [1893]. 
 Grand in-8, 237 pages. 1/2 chagrin du temps. (Reliure frottée). 
Bon état intérieur.  
 

80,00 € 
 

160. [18587] EASTON, H. T.  
 Tate's Modern Cambist . 
A Manuel of Foreign Exchanges and Bullion with the Monetary Systems of the World and 
Foreign Weights and Measures, with chapters on Exchange and Bullion Operations . 
London , Effingham Wilson . 1912. 
 8vo, pp xvii, 375 + (2), 32 for catalogue, index and advertisements . Publisher's cloth, gilt lettered spine . 
  

60,00 € 
 

161. [18518] EINZIG, Paul.  
The Future of Gold .  
London , Macmillan and Co. . 1934. 
 In-8, pp x, 134 pages. Glazed calico.  
  

60,00 € 
 

162. [5091] ELLIOTT, W. R.  



 Monemvasia. The Gilbraltar of Greece. 
 
London , Dennis Dobson . 1971. 
 In-8, 128 pages. Glazed calico with wrappers 
 
  

25,00 € 
 

163. [21052] ELLIS, Havelock.  
 The Criminal.  
London , Walter Scott, 24 Warwick Lane. Paternoster Row. . 1890. 
 In-8, viii, 337 pages, 4ff. Frontispiece. Glazed calico. (Foxing ; back lightly rubbed ; with some pen notes in 
the texte.)   
Illustrated.  
Contents : 
Chapiter I - Introduction. 
Chapiter II - The study of the criminal. 
Chapiter III - Criminal anthropology (Physical) : 1. Criminal and cerebral characteristics ; 2. The face ; 3. 
Anomalies of the hair ; 4. Criminal Physiognomy ; 5. The body and Viscera ; 6. Heredity ; 7. Tattooing ; 8. 
Motor Activity ; 9. Physical Sensibility.  
Chapiter IV - 1. Moral Insensibilty ; 2. Intelligence ; 3. Vanity ; 4. Emotional Instability ; 5. Sentiment ; 6.  
Religion ; 7. Thieve's Slang ; 8. Prison Inscriptions ; 9. Criminal Literature and Art ; 10. Criminal Philosophy.  
Chapiter V - The results of Criminal Anthropology. 
Chapiter VI - The treatment of the Criminal. 
Chapiter VII - Conclusions.  
Appendix - A. Explanation of Plates ; B. The Congress of Criminal Anthropology at Paris ; C. The International 
Association of Penal Law ; D. Some Cases of Criminality ; E. Elmira.  
 

90,00 € 
 

164. [18733] EMILIO, Paolo & DU TILLET, Jean & FERRON, Arnoul l e.  
 Pauli Aemylii Veronensis ... de rebus gestis Francorum ... Additum est de regibus 
item Francorum Chronicon .. 
.[ A la suite : ] Io. Tilii Chronicon de regibus Francorum a Faramundo usque ad 
Franciscum Primum.        [ A la suite : ] Arnoldi Ferroni Burdigalensis ...  de rebus 
gestis Gallorum libri IX ... usque ad tempora Henrici II Francorum regis.   
 Lutetiae (Paris) Ex officina M. Vascosani 1550  
Paris , Vascosan . 1550. 
 3 ouvrages en 1 volume in-folio, (4ff), 244 feuillets, (20 ff, le dernier blanc) ; (32 
feuillets) ; 151 feuillets, (1f blanc.). Veau fauve du temps. (Reliure endommagée : 
coiffes arrachées, 1 mors fendu sur toute la hauteur, coins émoussés. Le feuillet de 
titre du troisième ouvrage est décousu.)  
1) Troisième édition in-folio de Paolo Emilio, dit Paul Emile. 
 Recommandé à Louis XII par Etienne Poncher, évêque de Paris, Paul Emile, 
historien réputé né à Vérone et installé à Rome, vint à Paris vers 1499, et se retira 
aussitôt au Collège de Navarre pour tenter, le premier, de mettre un peu d'ordre 
dans le chaos des origines historiques de la France. 
 Il mourut en 1529. Le neuvième et dernier livre, qui concerne le XVème siècle fut 
achevé par Zavarisi, Véronais lui aussi.  



Cette histoire des rois de France, à laquelle on reprocha une partialité pour les 
Italiens, venait cependant parfaitement à point pour renforcer le pouvoir de François 
Ier, et de la royauté française en général en lui donnant un passé riche et presque 
héroïque : il connut de nombreuses éditions, jusqu'au début du XVIIème siècle.  
2) Le Chronicon de Jean du Tillet est composé sous forme de tableaux 
chronologiques, de la 4381ème année de la création du monde, soit 420 après J.C. 
et avènement de Pharamond, à la 5511ème année de la création du monde, 1550 
après J.C., et 4ème année du règne de Henri II. 
La dernière page est un tableau vide, dans laquel le lecteur devra indiquer les 
événements postérieurs. 
3) Première édition de la continuation de Paolo Emilio par Le Ferron, conseiller du 
Roi Henri II à Bordeaux qui porte un Privilège de septembre 1550. Il reprend Paolo 
Emilio et Zavarasi à l'avénement de Charles VIII en 1484 pour s'arrêter à la fin du 
règne de François Ier, en 1546. 
 
Trés belle et sobre typographie de Michel Vascosan, ornée de quelques riches 
lettrines. Nombreux marginalia du temps.  
Intéressant ensemble de trois des textes fondateurs de l'historiographie française. 
 
Ex-libris XVIème : J. Holland, avec la devise "Spei expei." (Brunet, I, 64)  
 

400,00 € 
 

165. [537] ERASMUS, Desiderius.  
Colloquiorum familiarum opus. Des. Erasmo autore. Cum Indice et Scholiis. 
Antverpiae, ex officina Ioan. Graphei. 1542. 
Anvers , Grapheus . 1542. 
 In-16, (14 feuillets), 432 feuillets et (2 feuillets). Plein veau du temps estampé sur ais, large roulette 
d'encadrement datée 1539 avec les figures de la Prudence et de la Justice, et au centre un petit fer à la  fleur 
stylisée répété dix fois. Dos très orné à froid. Fermoirs de laiton. (Manque les attaches. Angle inférieur du 
premier plat accidenté ; mors supérieur fendu). 
 Exemplaire séduisant dans sa première reliure de cet immense succès de librairie, dont les éditions dans toute 
l'Europe se succèdent, depuis l'édition originale de 1516 à Bâle, à un rythme rarement atteint : il y a au moins 
une édition chaque année, et parfois plus de 10, comme en 1519, ou plus de 5, comme en 1520, 1522, 1526, 
1533, etc... Il y a au moins 5 éditions recensées pour l'année 1542 : à Bâle chez Brylinger, à Lyon chez S. 
Gryphe, à Paris chez F. Gryphe, à Cologne chez Gymnicus, et à Anvers chez Dumeus et chez Grapheus. 
 Le succès de ce texte majeur, mis à l'index lors du Concile de Trente en 1564, ne se démentira pas jusqu'au 
XVIIIème siècle. 
Cette édition de Grapheus n'est pas courante, et manque à Vander Haegen.  
 
Belle provenance de la grande noblesse mosellane (ville de Trèves, ou Trier) : 
Ex-libris XVIIème "Bibliotheca domus Treverica Baronum a Metternich Winnenburg et Beilstein." 
Note XVIIIème sur le contre-plat : Im Index ex Ind. Trid. 
Cachet gras XIXème sur le titre :" Bibliotheca Treviris Con. SS. Red." 
Cachet gras XXème au verso du titre : Bibliothek Ordenseminar Gelstingen CSSk Hennef. 

1 600,00 € 
 

166. [823] ESTIENNE, Henri & DOSITHEUS & MANUTIUS, Paulus & M URET, Marc 
Antoine & DEMOSTHENES & GOLDAST, Melchior.  



Recueil factice de 5 textes humanistes, imprimés entre 1550 et 1601. 
 
 
Sans lieu ,  . 1550-1601. 
 5 ouvrages en 1 volume in-8. Plein vélin semi-rigide. Reliure du début du XVIIème siècle. 
 1) Henri Estienne  
Traicté de la conformité du language françois avec le grec, divisé en trois livres, dont les deux premiers traitent 
des manières de parler conformes, le troisiesme contient plusieurs mots françois, les uns pris du grec entièrement, 
les autres en partie, c'est à dire en ayant retenu quelques lettres par lesquelles on peut remarquer leur etymologie. 
Avec une Préface remonstrant quelque partie du désordre et abus qui se se commet aujourd'huy en l'usage de la 
langue françoise. 
 En ce traité sont descouverts quelques secrets tant de la langue grecque que de la françoise : duquel l'auteur et 
imprimeur est Henri Estiene, fils de feu Robert Estiene. 
[Henri Estienne, Genève, mai 1565]. 
 
Edition originale, rare,  du premier ouvrage d'Henri Estienne écrit en langue vernaculaire, imprimé sans date 
ni adresse typographique. Ce texte, considéré par Nodier comme un des sommets de la prose française de la 
Renaissance, sera réimprimé 5 ans plus tard à Paris par Robert II Estienne, frère d'Henri, expurgé de "quelques 
passages contre les moines et contre le Pape" (Renouard) 
Dans sa dédicace à Henry de Mesmes, Henri Estienne se justifie par avance d' écrire  une apologie, ou mieux 
une célébration de la langue française -en français  : 
"... je vous oy desia (...) demander quelle nouvelle humeur m'aura saisi ... que de me faire rompre compagnie 
tant à la bande des auteurs Grecs qu'à celle des Latins (avec lesquelles de père en fils notre maison a eu 
accointance) pour m'insinuer en la bonne grâce de notre langage françois." 
Les raisons sont multiples -et l'auteur les expose sans fausse pudeur ni affectation (la sincérité et la simplicité de 
son ton préfigurent la manière de Montaigne).  
Il vient de perdre sa femme, et souffre pour la troisième fois "d'une sorte de maladie dont les médecins n'ont fait 
aucune mention  : c'est d'un degoustement de mes actions accoutumées qui m'a contraint de chercher appetit en 
de nouvelles, tout ainsi que sont ceux qui sont dégoûtés des viandes ordinaires". D'autre part, la préparation de 
son magistral Thesaurus Graecae Linguae (qui sera publié en 1572) l'a entraîné dans de telles dépenses que 
"d'une part la pesanteur de cest ouvrage me faict craindre et cercher des délais, sçachant qu'elle me fera ployer 
les reins ; mais d'autre part la pesanteur de la perte qu'il me fauldra porter à faulte de poursuivre l'entreprise de 
cet ouvrage (à cause d'une grosse somme d'argent engagee aux préparatifs de celui-ci) me donne une seconde 
crainte, laquelle estant plus grande, chasse la première et m'aiguillonne à hazarder et avanturer la foiblesse de 
mes reins." 
Enfin, "le désordre et abus qui est aujourd'hui dans la langue françoise" contraint à lutter contre le privilège des 
courtisans "de légitimer les mots françois bastards, et naturalizer les estrangers." Le langage de la Cour est en 
effet  un sabir à la mode (qui sert de modèle) dans lequel se mélangent barbarismes latins, hispanismes et 
italianismes. 
Pour  lui donner ses titres de noblesse, Henri Estienne  rapproche le français du grec, langue de perfection, donc 
inégalable, et  montre en conséquence qu'elle est plus riche, plus souple et plus nuancée que toutes les autres 
langues vernaculaires -et même que le latin. 
 
(Brunet II, 1075. Renouard, 125/5. En français dans le texte, 62. Schreiber, 156. Cioranescu, n°9604.) 
 Provenance.  Ex-libris manuscrit de la Bibliothèque des Feuillants de Paris (début XVIIème). Le monastère des 
Feuillants de Paris, au Faubourg Saint Honoré, avait été construit par Henri III en 1587, deux ans ... avant la 
confirmation de l'ordre par le pape. 
 
2) Dositheus : Dosithei Magistri liber III continens Divi Adriani Imp. sententias et epistolas. Melior 
Hamenvelto Goldastus  maximam partem auxit ... 
(Genève) Excudebat Petrus de la Rovière. 1601. 
72 pages. Texte grec et latin. 
Dositheus Magister, auteur du IIIème siècle, propose dans son Liber III comme modèles grammaticaux des 
sentences et articles de l'empereur Adrien ; ces textes exemplaires permettent une meilleure connaissance du 



droit romain avant le code Justinien. L'éditeur en est l'humaniste suisse Melchior Goldast (1578-1635), dont 
la bibliothèque, composée de 4151 titres, est conservée à Bremen depuis 1647. 
Le texte grec est imprimé en caractères Saint Augustin 94, attribuables à Haultin. 
Ex-dono manuscrit sur le titre (attribuable à Goldast : se reporter au 4ème texte de ce recueil, Marc Antoine 
Muret) partiellement coupé par le ciseau du relieur : "V.C. Petro Vassanio IC ..." Le texte grec et les 
commentaires sont enrichis de très nombreuses corrections, ajouts, commentaires, développements, etc...en grec 
et en latin, d'une écriture du temps. Emouvante remarque, calligraphiée en fin d'ouvrage "Bartholomeus flet 
quia francicus occubat atlas" (Barthélémy pleure parce que le Titan français est mort), faisant sans doute 
allusion à la mort de Henri IV. 
 
3) Paolo Manuzio : Scholia, quibus et loci familiarum epistolarum difficiliores explicantur... Parisiis, ex 
officina Roberti Stephani typographi Regii. 1550 (Parisiis, anno 1558 au colophon). 
(36 feuillets) non chiffrés. 
Scholies de Paul Manuce sur les Lettres Familières de Cicero, qui devraient se trouver réunies.. L'ouvrage, 
conformément à la description de Renouard (n°14, page 76) porte la date de 1550 sur le titre, et 1558 au 
colophon. 
 
4) Marc Antoine Muret : Argumentorum et scholiorum in Terentium liber. 
Anvers, Plantin, 1580. 
123 pages, (2 feuillets), le dernier étant blanc. 
Ex-dono au bas du titre (même main que sur le titre du Dositheus) : "Nicolao Vassanio caro capiti suo D.D. M. 
Goldastus". 
 
5) (Joannes Loinus Illesiensis) : 
Gnwmologiai kai omoiwseiV ek twn tou DhmosqenouV logwn te kai epistolwn  ... para Iwannou tou L
oinou Illesiaiou.  
(Paris), apud Sebastianum Nivellium, sub Ciconiis. 1551. 
(4ff), 127 pages.  
Premier ouvrage imprimé en grec par Sébastien Nivelle, dont la carrière sera longue et remarquable. "Sebastian 
Nivelle was conspicuous as well for the beauty of his impressions, as by the lenght of time during which he 
exercised the profession" (Greswell, II, page 32) 
Provenance. Ex-libris fin XVI  : Ex bibliotheca monasterii D. B... par. Cong. Beatae Mariae full. (Monastère de 
Feuillants). 
 
Ce recueil factice doit avoir été constitué dans les premières années du XVIIème siècle, probablement par 
Melchior Goldast lui-même. 
 
 
  
 

3 300,00 € 
 

167. [5260] EVANGILES & GOSPELS & JOHANNOT, Tony.  
 Les Saints Evangiles traduits de la Vulgate par M. l'abbé Dassance,. illustrés par MM. Tony 
Johannot, Cavelier, Gérard-Seguin et Brevière (Suivi de : Jérusalem et les Lieux Saints.) 
Paris , Curmier . 1836. 
 2 volumes grand in-8 (25x16,5cm), LXXX pages et 263 pages ; (2ff), 440 pages. Plein veau glacé cerise. Filet 
droit doré, large roulette à motif végétal à froid, encadrement composé de 5 filets droits dorés, avec de grands 
motifs végétaux dans les angles, dos en long à décor rocaille, filets hachurés sur les coupes. Superbes reliures 
du temps. (Coins légèrement frottées.)  
 Très bel exemplaire, exempt de rousseurs, de cette riche publication dont chaque page est entournée de 
rinceaux et de figures bibliques, à l'exemple des livres d'heures. L'illustration se compose d'un frontispice en 
chromolithographie, de 12 planches gravées sur acier hors-texte, protégées par des serpentes de Chine 
imprimées ; "Jérusalem et les Lieux Saints, qui suivent, à pagination continue, sont illustrés de 10 gravures sur 



bois sur Chine appliqué sur vélin fort, avec serpentes imprimées, et de deux cartes coloriées. Le bandeau et la 
grande initiale du Discours Préliminaire sont reheussées d'un très frais coloris sur fond d'or. L'un des premiers 
ouvrages imprimés par Curmer, dans une parfaite condition de fraîcheur. (Brivois, 140 ; Vicaire, III, 616-617) 

400,00 € 
 

168. [5705] FALKNER, Roland P. .  
Wages in the United States, 1914 - 1927. 
New York , National Industrial Conference Board . 1928. 
8vo, pp xiii, 168. Publisher's original cloth binding, gilt lettered spine. Slight mildew on boards. 
 
  

60,00 € 
 

169. [49073] FAVRE, Joseph.  
Dictionnaire universel de cuisine. Encyclopédie illustrée d'hygiène alimentaire. Modification 
de l'homme par l'alimentation. Plus de 3500 recettes, près de 5000 articles, près de 800 figures 
dans le texte.  
Le dictionnaire comprend : l'étymologie, la synonimie en 3 langues, l'histoire, l'analyse 
chimique de tous les aliments, les propriétés hygiéniques appropriées [sic] aux âges et aux 
deux sexes ...les cuisines végétarienne, assyrienne, grexque, romaine, française, anglaise, 
allemande ; la recette des mets, entremets, confiserie, pâtisserie, glacerie, distillerie et 
conserves alimentaires ; la biographie de tous les cuisiniers illustres et de la terminologie 
culinaire. 
Première édition. Deuxième tirage. 
Paris , Librairie-Imprimerie de la Bourse des Halles et du Commerce . [1894]. 
 In-4°, (4ff) et 949-1428 pages, (5 feuillets) pour les "produits recommandés". Figures in-texte. 
1/2 chagrin du temps. (Reliure hors d'usage. Coupes légèrement froissées). 
 Tome III seul (de : Gabare à  Nutrition) de ce qui passe pour  la plus grande encyclopédie 
culinaire jamais réalisée.(Vicaire 356) 

120,00 € 
 

170. [49072] FAVRE, Joseph.  
Dictionnaire universel de cuisine. Encyclopédie illustrée d'hygiène alimentaire. Modification 
de l'homme par l'alimentation. Plus de 3500 recettes, près de 5000 articles, près de 800 figures 
dans le texte.  
Le dictionnaire comprend : l'étymologie, la synonimie en 3 langues, l'histoire, l'analyse 
chimique de tous les aliments, les propriétés hygiéniques appropriées [sic] aux âges et aux 
deux sexes ...les cuisines végétarienne, assyrienne, grexque, romaine, française, anglaise, 
allemande ; la recette des mets, entremets, confiserie, pâtisserie, glacerie, distillerie et 
conserves alimentaires ; la biographie de tous les cuisiniers illustres et de la terminologie 
culinaire. 
Première édition. Deuxième tirage. 
Paris , Librairie-Imprimerie de la Bourse des Halles et du Commerce . [1894]. 
 In-4°, VIII et 450-939 pages, (4 feuillets) pour les "produits recommandés". Figures in-texte. 
1/2 chagrin du temps. (Reliure hors d'usage. Une déchirure sans manque ; coupes légèrement 
froissées). 



 Tome II seul (de : Caama à  Fut) de ce qui passe pour  la plus grande encyclopédie culinaire 
jamais réalisée.(Vicaire 356) 

120,00 € 
 

171. [49071] FAVRE, Joseph.  
Dictionnaire universel de cuisine. Encyclopédie illustrée d'hygiène alimentaire. Modification 
de l'homme par l'alimentation. Plus de 3500 recettes, près de 5000 articles, près de 800 figures 
dans le texte.  
Le dictionnaire comprend : l'étymologie, la synonimie en 3 langues, l'histoire, l'analyse 
chimique de tous les aliments, les propriétés hygiéniques appropriées [sic] aux âges et aux 
deux sexes ...les cuisines végétarienne, assyrienne, grexque, romaine, française, anglaise, 
allemande ; la recette des mets, entremets, confiserie, pâtisserie, glacerie, distillerie et 
conserves alimentaires ; la biographie de tous les cuisiniers illustres et de la terminologie 
culinaire. 
Première édition. Deuxième tirage. 
Paris , Librairie-Imprimerie de la Bourse des Halles et du Commerce . [1894]. 
 In-4°, XVI et 444 pages. Frontispice en sépia. Figures in-texte. 1/2 chagrin du temps. 
(Reliure hors d'usage). 
 Tome I seul (de :Abaisse à Byrrh) de ce qui passe pour  la plus grande encyclopédie culinaire 
jamais réalisée.(Vicaire 356) 

120,00 € 
 

172. [49070] FAVRE, Joseph.  
Dictionnaire universel de cuisine. Encyclopédie illustrée d'hygiène alimentaire. Modification 
de l'homme par l'alimentation. Plus de 3500 recettes, près de 5000 articles, près de 800 figures 
dans le texte.  
Le dictionnaire comprend : l'étymologie, la synonimie en 3 langues, l'histoire, l'analyse 
chimique de tous les aliments, les propriétés hygiéniques appropriées [sic] aux âges et aux 
deux sexes ...les cuisines végétarienne, assyrienne, grexque, romaine, française, anglaise, 
allemande ; la recette des mets, entremets, confiserie, pâtisserie, glacerie, distillerie et 
conserves alimentaires ; la biographie de tous les cuisiniers illustres et de la terminologie 
culinaire. 
Première édition. Deuxième tirage. 
Paris , Librairie-Imprimerie de la Bourse des Halles et du Commerce . [1894]. 
 In-4°, 1429-1940 pages, (4 feuillets) pour les "produits de premier ordre". Figures in-texte. . 
(Sans reliure. Coupes légèrement froissées. Il manque le titre, le faux-titre, et les 40 pages 
liminaires, numérotées I à XL, consacrées aux cuisiniers russes). 
 Tome IV seul (de : Oblade à  Zython) de ce qui passe pour  la plus grande encyclopédie 
culinaire jamais réalisée.(Vicaire 356) 

50,00 € 
 

173. [5218] FIEVEE, M.  
 La dot de Suzette ou Histoire de Mme de Senneterre, racontée par elle-mème. 
Paris , Chez Maradan . 1798. 
 In-12, XIJ, 222 pages. Frontispice gravé. 1/2 basane du temps. (Exemplaire modeste, quelques défauts de 
papier.) 
 Edition originale de ce roman dont l'héroïne est née à St. Domingue.  



45,00 € 
 

174. [50355] FIQUET, Auguste.  
Etude sur les intoxications alimentaires d'origine carnée. 
Paris , G. Steinheil, Editeur . 1894. 
In 8, 106 pp., (1 f). Broché. 
Un seul exemplaire au NUC. 

50,00 € 
 

175. [5709] FISHER, Sydney George.  
The making of Pennsylvania. 
An analysis of the elements of the population and the formative influences that created one 
of the greatest American States. 
Philadelphia , J. B. Lippincott Company . 1896. 
Small 8vo, pp 364. Publisher's cloth binding, gilt lettered spine (faded) ; gilt title on upper board. 
 
  

60,00 € 
 

176. [19613] FLEG, Edmond.  
 Anthologie juive du Moyen Age à nos jours. Sixième édition. 
 
Paris , Crès et Cie . 1923. 
In-8, XVI et 408 pages. Broché, couvertures éditeur. (Manque au dos de la couverture.).  
 
  

20,00 € 
 

177. [2112] FLOURENS, Gustave.  
Ce qui est possible. Ottfrid. 
Paris , Garnier frères . 1864. 
In-12, 91 pages. Broché. Couvertures bleues de l'éditeur. (Rousseurs. Tache d'encre dans la 
marge supérieure de la moitié de l'ouvrage. 
Réflexions sur la locomotion aérienne, et sur les chemins de fer ("Les voies ferrées coûtent 
trop cher et sont trop longues à construire")... 

30,00 € 
 

178. [25431] FONTAINE, J.  
 La crise scolaire et religieuse en France. 
Paris , Retaux . 1903. 
 In-12, (2ff) et 122 pages. Broché. 
  

15,00 € 
 

179. [50654] FONTAN, Sernin.  
De la médecine et de la chirurgie, considérées au point de vue du traitement des maladies, 
par S. Fontan, né à Gazeaux-Debat (Hautes-Pyrénées). 
Paris , Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine . 1857. 



In 4, 43 pp. Broché, (rousseurs éparses). 
Thèse présentée et soutenue à la Faculté de Médecine de Paris le 17 mars 1857. 

30,00 € 
 

180. [5143] FORMAY.  
Abrégé de toutes les sciences à l'usage des enfans. Nouvelle édition, où l'on a revu et corrigé 
ce qui concerne les souverains actuels. 
Avignon , Chez Antoine Offray . 1781. 
In-12, 173 pages, (1f). Figures in-texte. Basane du temps (Emoussée ; un cahier décousu a été mal replacé.) 
  

30,00 € 
 

181. [19998] FRANC MACONNERIE.  
Répertoire Maçonnique, contenant les noms de 36000 [35400 changés en 36000 au 
composteur]   francs-maçons de France et des colonies (année 1910) relevés dans les 
archives de l'Association anti-maçonnique de France. 
(Suivi de : ) Supplément au Répertoire Maçonnique.  
Paris , Association Anti-maçonnique de France . [1910]. 
 Fort in-8 de XXXIV et 760 pages ; XX et 166 pages pour le Supplément. Broché, couvertures imprimées. 
(Infimes défauts à la couverture.) 
A noter : François Veyssière, chef cantonnier, et Alfred Veyssière, employé à la compagnie d'Orléans.  

100,00 € 
 

182. [36014] FRAZER, James George.  
 Sur Ernest Renan. Précédé d'un buste de l'auteur par Antoine Bourdelle. 
 
Paris , Librairie Orientaliste Paul Geuthner . 1923. 
In-8, 75 pages et(3ff); Broché. (Rousseurs éparses.) Edition originale. 1/1500 sur vélin Madagascar. Ces deux 
discours furent écrits et prononcés en français par le grand orientaliste.  
 
  

30,00 € 
 

183. [5233] FRERON.  
 Mémoire historique sur la réaction royale et sur les massacres du Midi. 
 
Paris , Baudouin frères Paris 1824 . 1824. 
In-8, XIV et 390 pages. 1/2 basane du temps. De la collection des Mémoires relatifs à la Révolution Française. 
 
  

120,00 € 
 

184. [25356] FURON, Raymond.  
Manuel de préhistoire générale. Europe, Asie, Afrique, Amérique. 
 
Paris , Payot . 1939. 
 In-8, 397 pages. Broché. (Dos un peu cassé; quelques rousseurs.) Raymond Furon, docteur 
Avec 2 tableaux, 8 planches et 150 cartes et figures. 



 
  

20,00 € 
 

185. [50046] GALET, P.  
Précis d'ampélographie pratique. 
Montpellier , Imprimerie P. Déhan . 1952. 
21,7 cm, (1 f), 182 pp., (1 f). Broché. 
  

40,00 € 
 

186. [50037] GALET, P.  
La résistance des porte-greffes à la chlorose. 
Montpellier , Imprimerie Ch. Déhan . 1947. 
24,2 cm, 6 pp. Broché. 
Tiré à part du "Progrès Agricole et Viticole", 7 septembre 1947. 

40,00 € 
 

187. [2046] GARCON, Maurice & SORCELLERIE.  
La vie exécrable de Guillemette Babin, sorcière. Par Maurice Garçon. 
Paris , Piazza. 1930. 
 In-8, XIII et 220 pages. Broché. (Dos légèrement endommagé). 
. Un des 120 exemplaires numérotés sur vélin de Rives. 

30,00 € 
 

188. [5154] GARDIN DUMESNIL, J.B.  
 Synonymes latins et leurs différentes significations avec des exemples tirés des meilleurs 
auteurs ; à l'imitation des synonymes François de l'Abbé Girard. 
Paris , Delalain . 1815. 
 In-8, (2ff) et 680 pages.Beau 1/2 basane enflammé.Dos sans nerf élégamment orné. 
  

50,00 € 
 

189. [247] GAUTIER, Mme.  
 Les amours de Camoens et de Catherine d'Ataïde. Par Madame Gautier, auteur du poème de 
la Tombe Royale et de diverses autres poésies. 
Paris, Chez Trouvé, Ponthieu et Cie. 1827. 
Paris , Trouvé . 1827. 
 2 tomes en 1 volume in-12, 268 et 272 pages. Frontispice lithographié d'après le dessin de Melle Bas. 
Cartonnage Bradel du temps. (Dos frotté. Quelques légères rousseurs.) 
 Seul roman de Mme H. Gautier. les autres oeuvres attribuées par Quérard, La France Littéraire (III, 290) sont 
une élégie de 12 pages intitulée L'Orphelin du petit séminaire, et La Tombe Royale, poème en 4 chants, oeuvres 
publiées en 1824. 
Semble très rare. 

150,00 € 
 

190. [5176] GENLIS, Caroline S.F. comtesse de.  
Jeanne de France, nouvelle historique. 
Paris , MARADAN . 1816. 



2 vols in 8°, XII pp., 212 pp. ; (2 ff.), 196 pp. Demi- veau glacé noir du temps. Ex-libris manuscrit "Gillet née  
Delabey ". 
 
  

120,00 € 
 

191. [2113] GEORGES, Etienne & CELTISME.  
Etude sur les monuments celtes de la Champagne 
Bar sur Seine , Saillard . 1871. 
Plaquette in-12, 31 pages. Broché, couvertures muettes. 
  

30,00 € 
 

192. [504] GIDE, André.  
Le Roi Candaule. Orné de dix compositions gravées sur cuivre par D. Galanis. 
Paris , Editions Aux Aldes . 1927. 
 In-4, broché, sous emboîtage de l'éditeur. (Petits défauts au dos du cartonnage.) 
Neuf  illustrations (y compris l'illustration de la couverture) gravées à l'eau-forte et au burin par D. Galanis, 
tirées en sanguine,  et un frontispice, gravé par l'artiste en sanguine "à la manière noire.) 
Un des 304 exemplaires numérotés sur papier Vieux Hollande Van Gelder,  d'un tirage total de 320, dont 16 sur 
Japon. 
Etat de neuf. 
Dimitrios Galanis (Athènes 1882-Paris 1966) est un des maîtres de la gravure du XXème siècle, et un des 
illustrateurs les plus recherchés par les éditeurs de livres de bibliophilie.  
André Malraux, qui lui a consacré une monographie, écrivait à son sujet : "On peut rapprocher Galanis de 
beaucoup de maîtres anciens ; on ne peut le soumettre à aucun. Toujours il se différencie par quelque point 
essentiel ; car son art tient à la vie artistique d'aujourd'hui, est profondément moderne." 
(Monod, n°5359) 

480,00 € 
 

193. [5649] GIFFORD, Water S.  
Prosperity. 
Chicago , Chicago Association of commerce . 1929. 
Small 8vo, pp 15. Printed paper cover. 
 
Pamphlet of the address by Gifford, President of the American Telephone and Telegraph Company, delivered to 
the Chicago Association of Commerce, December 12, 1929. 

30,00 € 
 

194. [113] GIOVIO, Paolo & SAUVAGE, Denis, Seigneur du PARC.  
 Histoires de Paolo Iovio, Comois, Evesque de Nocera, sur les choses faictes et avenues de 
son temps en toutes les parties du monde, traduictes de latin en françois par le Signeur du 
Parq Champenois. A Lion, chez Guillaume Rouille, à l'Escu de Venise, 1552. (2 parties ). 
Le Second tome des Histoires de Paolo Iovio Comois, Evesque de Nocera, sur les choses 
faictes et avenues de son temps en toutes les parties du monde. Traduit de latin en françois et 
reveu pour la seconde édition par Denis Sauvage, Historiographe du Trescrestien Roy Henry 
II de ce nom. A Lyon, par Guillaume Rouille, à l'Escu de Venise. 1561. 
Lyon , Rouille . 1552-1561. 
3 parties en 2 volumes in-folio ; (18 feuillets), 207 pages ; 322 pages. (20 feuillets), 910 pages, (1 feuillet blanc), 
(7 feuillets). Veau fauve, encadrements à la Du Seuil, dos à 6 nerfs ornés de caissons et fleurons dorés. Tranches 



jaspées. Reliure établie vers 1630-1650.(Infimes restaurations parfaitement exécutées à la reliure ; mouillures 
marginales claires en début du tome I, gardes renouvelées.) 
 Le texte. 
Les Histoires de Paolo Giovio (1483-1552) relatent les événements historiques et diplomatiques survenus de 
1494 à 1547. 
Elles traitent principalement des guerres en Italie, et des relations entre la France et l'Italie. 
Mais on y trouve une multitude d'autres renseignements, comme par exemple un discours "sur les navigaitions 
des Espagnols jusques aux terres nouvellempent trouvées"(Livre XXXIV), ou sur "la Royne Anne Bolan 
décapitée en Angleterre." (Livre XXXV) 
De nombreux livres (XIII, XIV, XVII, XVII, XVIII, X XX, XXXI, XXXVII, XXXIX, XL et XLII) sont presque 
entièrement consacrés aux guerres contre les Turcs -ou entre Ottomans : "Bataille de Selym contre le Grand-Turc 
Bajazet Othoman son père ; Selym laissant gouverneurs au Caire et en Syrie pour s'en revenir à Constantinople ; 
comment  ... André Doria ... gaigna les villes de Coron et Patras et quelques autres places sur les Turcs ; 
comment Solyman fit mourir Abrim Bassa tost après leur retour à Constantinople ;  la guerre ouverte entre le 
Turc et les Vénitiens, retraite du Turc à Constantinople, après Corfou pour néant assiégée par Barberousse " etc... 
etc... 
 
Histoire de l'édition. 
Edition originale de la traduction de latin en français des XVIII premiers livres des Histoires de Paolo Giovio, en 
français Paul Jove, et seconde édition du deuxième tome, qui renferme les livres XIX à XLV. Le premier volume 
est dédié par Denis Sauvage, seigneur du Parc (1520-1587)  à Catherine de Médicis, le second tome à Marguerite 
de France, duchesse de Berry, soeur de Henry II. 
Les exemplaires sont constitués indifféremment de volumes des deux éditions (1552 ou 1558 pour le tome I, 
1555 ou 1561 pour le tome II).  
L'édition originale latine est de 1550-1552. Il est à remarquer que la première édition en italien des deux tomes 
ne fut publiée qu'en 1568. 
Douze livres manquent à toutes les éditions de Giovio, aussi bien latines qu'italiennes ou françaises : ce sont les 
livres V à X du tome I, et les livres XIX à XXIV du tome II. Comme l'indique l'auteur (I, page 197) "Les  six 
derniers livres de ceste première dizaine furent perdus au sac de Romme" ; les six premiers du second tome 
disparurent dans les mêmes circonstances. Il ne reste de ces manuscrits que des sommaires, ou résumés. 
Ces volumes, "escripts en parchemein et couverts de cuir rouge" avaient attiré les convoitises de soudards 
espagnols, qui avaient en revanche délaissé "ceux de papier". 
 
Les "parenthèsines"nouvelles marques de ponctuation : 
Dans l'avis Aux Lecteurs (tome I), Denis Sauvage explique les raisons qui l'ont amené à utiliser "deux nouvelles 
marques de punctuation que nous avons ajoutées à celles du passé ...Ay nommé celles-ci ( ) commencement et 
fin de parenthésine, et ces autres [point virgule inversé] et ; d'entrejet".  
 
L'ornementation 
Remarquable ornementation typographique avec la grande marque de Rouillé sur les titres (reproduite par 
Baudrier, IX, page 70), des bandeaux sur métal en tête de chaque livre (reproduits par Baudrier, IX, 66), deux 
alphabets de grand format (54 X 54 mm) gravés sur bois en guise de lettrines, cle superbe Alphabet des Oiseaux  
dessiné et gravé par Pierre Reverdy,  reproduit par Baudrier, IX, pages 61 et 62, étant utilisé dans le second tome. 
 
Provenance : 
Devise manuscrite du temps sur les titres : "Ny peur de l'advenir ni regret du passé". 
Discret cachet XXème sur la garde volante : Collection A. Gallet. 
 
 
Références : Baudrier, IX, 197 et IX, 283.  
 
 

3 700,00 € 
 

195. [832] GIRARDIN, Delphine de.  



Lettres parisiennes. Années 1836-1840. Années 1840-1848. (Tomes IV et V des Oeuvres 
complètes). 
Paris , Plon . 1860. 
 2 tomes en 1 fort volume grand in-8 ; (2 feuillets), 492 pages ; et (2ff), 503 pages. 1/2 chagrin rouge du temps. 
Dos sans tomaison, titré : "Madame Emile de Girardin. Le Vicomte de Launay". Portrait-frontispice par 
Chassériau, gravé sur acier par Flameng. Tête dorée. 
 Bel exemplaire du recueil complet des chroniques publiées dans le journal La Presse, de 1836 à 1848, sous le 
titre de courrier de Paris, et signés "Le Vicomte Charles de Launay", pseudonyme d'Emilie de Girardin. 
"Les Lettres Parisiennes ... sont l'histoire de Paris de 1836 à 1848, c'est-à-dire l'histoire de Paris qui échappe à 
l'histoire." (Introduction). 

150,00 € 
 

196. [230] [GIRARDIN, Delphine de].  
Le lorgnon. 
Paris, Alphonse Levavasseur.  
Paris , Levavasseur . 1832. 
 In-8, X et 363 pages. Cartonnage Bradel du temps. (Petit accroc à la coiffe de tête). 
 Edition originale. Ouvrage "peu commun et recherché" (Clouzot.). 
Delphine de Girardin (1804-1855), fille de Sophie Gay, tenait avec un charme incomparable l'un des salons les 
plus brillants de l'époque romantique, où se rendaient Balzac, Hugo, Musset, Gautier, Marceline Desbordes-
Valmore, Germaine de Stael, Lamartine, Jules Janin, Sainte-Beuve, Alexandre Dumas, George Sand, Nodier, 
Dumas père, mais aussi Franz Liszt, Hector Berlioz, Boieldieu, Meyerbeer, et encore Isabey, Delacroix, Gavarni, 
Joseph Vernet, le baron Gros, etc... 
Célébrée très tôt pour sa beauté et ses talents poétiques, elle fournit régulièrement, après son mariage (1831)  
avec Emile de Girardin, l'un des fondateurs de la presse moderne, des chroniques très spirituelles pour différents 
journaux, sous le pseudonyme de Charles de Launay, tout en publiant de nombreuses oeuvres de fiction. 
Cette "auteure" de premier rang  est fort heureusement désormais un des sujets d'étude de prédilection pour la 
période romantique. 
(Clouzot, page 75. Escoffier, n°916) 

500,00 € 
 

197. [49113] GODARD, André.  
Les jardins-volières. Criminelle destruction repeuplement possible irremplaçables services 
des oiseaux.  
Paris , Librairie académique Perrin et Cie . 1916. 
In-8, 381 pages. Non rogné. Broché.  
  

25,00 € 
 

198. [49114] GODARD, André.  
Les oiseaux nécessaires à l'agriculture à la Sylviculture, à la Viticulture, à l'Arboriculture et à 
l'Hygiène publique.  
Paris , Librairie académique Perrin et Cie . 1917. 
In-8, 119 pages. Non rogné. Broché.  
  

20,00 € 
 

199. [5243] [GOETHE, Johann Wolfgang].  
Les passions du jeune Werther 
Paris , Chez Le Prieur. (Imprimerie de Cordier). 1793. 



In-18, 288 pages ; frontispice non signé. Veau fauve du temps, tranches dorées. Fers "à la grenade" de Cazin. 
(Dos frotté ; coins émoussés.) 
Un des derniers ouvrages imprimés à Paris à appartenir à la collection Cazin. Décrit comme étant "sous presse" 
dans le catalogue Cazin de 1793. 
(Corroenne, Manuel du Cazinophile, page 176.) 

100,00 € 
 

200. [25518] GONCOURT, Edmond de.  
 La fille Elisa - Eaux-fortes originales de Etienne Bouchaud 
Paris , Rombaldi . 1946. 
 Petit in-4, 207 pages. Broché. Non rogné. Illustrations hors-texte. (Quelques rousseurs). 
 Exemplaire numéroté sur Vélin. 

40,00 € 
 

201. [50] GOTHIQUE ROUENNAIS.  
Les grans suffrages et oraisons contenans les graces, fruits et louenges du tressacre et digne 
sacrement de l'Autel. Extraits de plusieurs saints docteurs, recueillis par feu de bonne 
mémoire maistre François Picart, docteur en théologie à Paris: augmentez de plusieurs 
oraisons catholiques. 
Chez Nicolas Vaultier / tenant sa bouticque au portail des libraires Rouen [Fin XVIème]  
 
 
 
 
Rouen , Vaultier . [1580-1600]. 
 In 8, (72pp), A - I8, K4, caractères gothiques. 
Cartonnage du début du XIXème siècle. Quelques marges fortement rognées. 
 Pièce gothique, sans doute extrêmement tardive (autour de 1600 ?) 
Le titre est orné d'une figure représentant le Christ portant la croix, encourageant notables et moines à le suivre, 
en portant le même fardeau (signée N.V.) 
Une douzaine de petits bois dans le texte, certains très usés, peut-être d'origine lyonnaise. 
Les 7 dernières pages renferment une pièce en vers intitulée: Chanson en forme de complainte faicte par 
Dialogue par Jehan Debus estant en son lict de la mort. 
Ex-libris gravé: E. Pelay, de Rouen, président de la Société Rouennaise de bibliophilie; mention: vente mai 1923 
E. Pelay de Rouen. 
Ouvrage cité par Brunet (III, 993) qui le situe, à tort, nous semble-t-il, vers 1550.  
D'une rareté insigne. 
 

800,00 € 
 

202. [5267] GRESSET, Jean Baptiste Louis.  
Oeuvres de M. Gresset. Nouvelle édition 
Londres , Edouard Kelmarneck . 1765. 
2 volumes in-12, XXIV et 336 pages, 360 pages. Veau du temps (usure aux coiffes et aux coins) 
  

60,00 € 
 

203. [5659] [GUARANTY TRUST COMPANY].  
One hundred years of bankings service 1839 - 1939 
New York , Guaranty Trust Company of New York . 1939. 



Brochure 8vo, pp 48. Printed and illustrated paper wrapper (lightly soiled). 
 
  

30,00 € 
 

204. [36129] [GUIDE JOANNE & JOANNE, Adolphe ].  
 Collection des Guides Joanne. Guides Diamant. La France. Avec 8 cartes. 
Paris , Hachette Paris 1868 . 1868. 
In-16, XX et 517 pp. Toile éditeur. (défraîchie ; traces de scotch sur la dernière garde blanche.). 
 
  

30,00 € 
 

205. [36128] [GUIDE JOANNE & JOANNE, Adolphe].  
 Collection des Guides Joanne. Guides Diamant. Suisse. Troisième édition entièrement 
refondue et contenant 11 cartes. 
Paris , Hachette . 1872. 
In-24, XXXVI et 444 pages ; 128 pages pour l'appendice et les lignes de chemin de fer. Toile éditeur. (Dos passé). 
 
  

30,00 € 
 

206. [25440] [GUIDE JOANNE & JOANNE, Adolphe ].  
De Bordeaux à Toulouse à Cette et à Perpignan 
Paris , L. Hachette . 1858. 
 Petit in-8, XVI et 412 pages. Toile éditeur.  
(Couvertures frottées ; quelques rousseurs) 
 Nombreuses illustrations hors texte : une carte des chemins de fer du Midi, un plan de 
Toulouse 

40,00 € 
 

207. [36244] GUISE, Henri de LORRAINE, duc de.  
 Mémoires du duc de Guise. (Tomes LV et LVI de la Collection des Mémoires relatifs à 
l'histoire de France) 
Paris , Foucault . 1826. 
 2 volumes in-8, 456 et 480 pages. Couvertures bleues imprimées de l'éditeur. Non coupé, non 
rogné. Les pages 245 à 480 du 2ème volume constituent la première partie des Mémoires du 
Maréchal de Grammont. 
  

50,00 € 
 

208. [1104] GUSTAVE-TOUDOUZE, Georges.  
 La dernière des Spartiates (1821). 
Paris , Hachette . 1909. 
 Grand in-8, (2ff), 322 pages. Percaline du temps, supra-librum doré "Ville de Paris, prix 
municipal". (Reliure très défraîchie. Quelques rousseurs). 



Roman méconnu joliment illustré par Zier (qui commet quelques anachronismes dans les 
costumes), dont l'intrigue se déroule dans le Péloponnèse, principalement en Laconie pendant 
le soulèvement de 1821. Au milieu des batailles sanglantes contre les Turcs, une idylle se 
noue entre le jeune philhellène d'Alteroche et la charmante Myrto. 

50,00 € 
 

209. [25246] GUY DE TOURS.  
 Le Paradis d'Amour.  
Lyon , Léon Willem . 1879. 
 In-12, VIII pages, 106 pages, 1 feuillet. Broché. (Dos cassé).  
 Exemplaire numéroté sur papier vélin. Second volume des oeuvres de Guy de Tours. 
"L'auteur feint que l'Amour se fait construire à Tours un temple, où il réserve un trône pour 
chacune des jeunes Tourangelles les plus célébres alors pour leur beauté". (Notice de Prosper 
Blanchemain).  

25,00 € 
 

210. [2017] GUYON, Alfred de & PHILHELLENISME.  
Poésies nouvelles par Alfred de Guyon. Suivies des Premiers essais poètiques du même 
auteur. 
Paris , J.L.J. Brière . 1828. 
 In-8, (2ff), 74 pages, et (1f), 70 pages et (1f). Broché, non rogné, partiellement non coupé. 
Couvertures bleues imprimées avec encadrement lithographique. (Manque 2 cm2 dans l'angle 
supérieure de la couverture, sans atteinte au texte ni à l'encadrement. Déchirure sur les pages 
17 à 28,au milieu du texte, mais sans manque. Déchirure marginale sans manque à 4 feuillets 
dans la seconde partie, sans atteinte au texte.) 
 Seule édition de recueil de poésies, parmi lesquelles figurent trois poésies philhellènes :"Le 
vieillard d'Athènes", pages 32 à 38, sur "la capitulation honorable [de la ville d'Athènes en 
1827] que M. l'Amiral de Rigny était parvenu à arracher aux Turcs" ; "La jeune Grecque et 
Lord Byron", pages 18 à 22 de la seconde partie ; "Lord Byron mourant", II, pages 43 à 45 ; 
"La ruine de Psara", II, pages 49 à 52. 
Manque à Droulia. 1 seul exemplaire localisé en France. 

100,00 € 
 

211. [98] HELIODORE D' EMESE.  
 HLIODWROU AIQIOPIKWN BIBLIA DEKA. 
Heliodori Aethiopicorum libri X.  Io. Bourdelotius emendavit supplevit ac libros decem 
animadversionum adiecit. 
Lutetiae Parisiorum, apud P. Ludovicum Febvrier. 
Paris , Febvrier . 1619. 
 In-8, (8ff), 519 pages (1 page), 123 pages. 1/2 veau maroquiné rouge à coins, plats de papier maroquiné 
encadrés d'un filet doré. Reliure du début du XIXème siècle. 
 4ème édition du texte grec, la 3ème accompagnée d'une traduction latine, d'un des romans les plus célèbres de 
l'antiquité grecque.  
Héliodore d'Emèse composa son ouvrage vers 390.  
Le premier manuscrit connu provenait du sac de la Bibliothèque de Mathias Corvin, en 1526. Volé par un 
soudard allemand, il fut vendu à Obsopeus, qui le fit publier par Hervage, à Bâle, en 1534. 
La seconde édition, publiée à Heidelberg par Commelin en 1596, apportait des corrections, grâce à un second 
manuscrit découvert dans cette ville ; elle fut réimprimée en 1611 à Lyon. 



Bourdelot s'appuie principalement sur le travail de Commelin ; son édition est cependant considérée comme 
fautive par Schoell et par Schweiger. 
 
La construction des Ethiopiques servit de modèle non seulement à tous les écrivains grecs de l'antiquité tardive, 
mais encore aux premiers romanciers français du début du XVIIème siècle. 
 
Le caractère grec utilisé par le typographe de Febvrier est un Cicero 82, probablement de Garamond. 
 
(Schoell, VI, 228 ; Schweiger, 131.) 

400,00 € 
 

212. [25123] HOUSSAYE, Arsène.  
 Les grandes dames. Les Parisiennes. 
Paris , Dentu . 1868-1869-1871. 
 8 tomes, chacun de 350 pages environ, reliés en 5 volumes (Les Parisiennes : tomes I et II, tomes III et IV ; Les 
grandes dames : tomes I et II, tome III, tome IV) grand in-8. 2 portraits gravés en sanguine sur le tome IV des  
Grandes dames. 1/2 chagrin maroquiné havane. Etiquettes de Martin, relieur à Rennes. (Coins frottés ; 
inscription au crayon de couleurs sur les faux-titres.) 
Bon exemplaire.  

130,00 € 
 

213. [5123] HUGO, François Victor & JERSEY & GUERNESEY.  
La Normandie inconnue 
Paris , Pagnerre . 1857. 
 Grand in-8, 351 pages, broché, non coupé. Couverture imprimée. (rares rousseurs) 
La Normandie inconnue de François Victor Hugo,  fils de Victor Hugo n'est en fait que l'île de Jersey où la 
famille de Hugo passa les années d'exil à partir de 1851. 
Edition originale 

100,00 € 
 

214. [2105] HUGO, Victor.  
L'année terrible. Illustrations de J.P. Laurens, Flameng, Bayard, Vierge, E. Morin, Lix, Victor 
Hugo. 
Paris , Eugène Hugues . [Vers 1872]. 
Grand in-8, VIII et 300 pages. 1/2 basane du temps. (Rousseurs éparses). 
Les éditions publiées en 1872 avaient "quelques lignes de points", et plusieurs pièces avaient 
été ajournées en raison de l'état de siège. 
"Le moment prévu par l'auteur est arrivé. Tous les vers éjournés ont été, pour la première fois, 
rétablis dans la présente édition". (Pièce liminaire). 
L'éditeur de livres populaires Eugène Hugues ne cachait pas ses sympathies pour les 
Communards. 

30,00 € 
 

215. [2057] HUGO, Victor.  
L'art d'être grand-père. 
Paris , Lemerre . 1881. 
 Petit in-12. 1/2 veau bleu à coins. Tête dorée. Reliure de l'éditeur. (Coiffe supérieure 
légèrement frottée). 
 Premier tirage. 

40,00 € 



 
216. [19] HUGO, Victor.  
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217. [2059] HUGO, Victor.  
Chansons des rues et des bois. 
Paris , Lemerre . [Vers 1890]. 
 Petit in-12. 1/2 veau bleu à coins. Tête dorée. Reliure de l'éditeur. 
 Le premier tirage est de 1875. 

30,00 € 
 

218. [2056] HUGO, Victor.  
Les Châtiments. L'année terible. 
Paris , Lemerre . [Vers 1890]. 
 2 volumes petit in-12. 1/2 veau bleu à coins. Têtes dorées. Reliure de l'éditeur. (Coiffes et 
coins légèrement frottés). 
 Les premiers tirages sont de 1875. Portrait-frontispice gravé par Martinez. 

40,00 € 
 

219. [2060] HUGO, Victor.  
Les contemplations. 
Paris , Lemerre . [Vers 1890]. 
 2 volumes petit in-12. 1/2 veau bleu à coins. Reliure de l'éditeur. (Coins légèrement frottés). 
 Le premier tirage est de 1875. 

40,00 € 
 

220. [2054] HUGO, Victor.  
La Légende des Siècles. (1 volume.1875). La Légendes des Siècles. Nouvelle série. (2 vol. 
Sans date). La Légende des Siècles. Dernière série. (1 volume. 1887) 
Paris , Lemerre . 1875-1887. 
 4 volumes petit in-12. 1/2 veau bleu à coins, têtes dorées. Reliures de l'éditeur. 
 Le premier et le 4ème volume sont en premier tirage. Exemplaires sans rousseurs. Portrait 
frontispice dans le 1er volume gravé par Monziès, d'après un buste de Schoeneverk. 

60,00 € 
 

221. [25414] [HUGO, Victor].  
La légende des siècles et l'histoire. Par G. Derennes 
Agen , Sicard et Laffitte . 1885. 
Brochure in-8, 24 pages.  
  

30,00 € 
 



222. [25408] [HUGO, Victor].  
Notes sur Victor Hugo, par E. Ernault 
Poitiers , A. Masson . 1903. 
Plaquette in-8, 12 pages. Brochée. 
  

15,00 € 
 

223. [2051] HUGO, Victor.  
Notre-Dame de Paris. 
Paris , Lemerre . [Vers 1890]. 
 2 volumes petit in-12, 1/2 veau bleu du temps à coins, tête dorée. Reliure de l'éditeur. (2 
coins frottés). 
 Le premier tirage est de 1879. Exemplaire sans rousseurs. 
Portrait frontispice d'après David. 

50,00 € 
 

224. [2053] HUGO, Victor.  
Odes et Ballades. Les Orientales. 
Paris , Lemerre . [Vers 1890]. 
 2 vol. petit in-12. 1/2 veau bleu à coins. Tête dorée. Reliure de l'éditeur. 
Le premier tirage est de 1875. Portrait-frontispice gravé par Boilvin. Exemplaire sans 
rousseurs.  

50,00 € 
 

225. [2055] HUGO, Victor.  
Les quatre vents de l'esprit. 
Paris , Lemerre . 1888. 
 2 volumes petit in-12. 1/2 veau bleu à coins. Tête dorée. Reliure de l'éditeur. 
 Premier tirage.  

40,00 € 
 

226. [2052] HUGO, Victor.  
Théâtre : Cromwell. Hernani. Marion Delorme. Le Roi s'amuse. La Esmeralda. Ruy Blas. Les 
Burgraves. Lucrèce Borgia. Marie Tudor. Angelo. 
Paris , Lemerre . [Vers 1890]. 
4 volumes petit in-12, 1/2 veau bleu à coins, tête dorée. Reliure de l'éditeur. Environ 350 
pages par volume. 
Exemplaires sans rousseurs. Portrait de Victor Hugo gravé par Monziès d'après Devéria en 
frontispice à Cromwell.Le premier tirage des 4 volumes est de 1876. 

80,00 € 
 

227. [8118] [HUGO, Victor].  
La vieillesse de Victor Hugo. Poèsie par Jean Bonin 
Paris , Auguste Ghio . 1881. 
Brochure in-8, 14 pages. 
Envoi. Avec une lettre autographe de l'auteur à Claverye. 

15,00 € 
 



228. [2058] HUGO, Victor.  
Les voix intérieures. Les rayons et les ombres. (1 volume. Sans date). Les feuilles d'automne. 
les chants du crépuscule. (1 vol. Sans date). Le Pape. La pitié suprême. Religions et religion. 
L'âne. (1 vol. 1888). 
Paris , Lemerre . 1888. 
 3 volumes petit in-12. 1/2 veau bleu à coins. Têtes dorées. Reliure de l'éditeur.(Coiffes 
légèrement frottées). 
 Premier tirage pour le volume "Le Pape. La pitié suprême. Religions et religion. L'Ane." 
Portrait-frontispice d'après David d'Angers dans "Les feuilles d'automne". 

50,00 € 
 

229. [2068] HUGUES, Langston.  
Histoire des Blancs (The ways of white folks). Traduit par Hélène Bokanowski. 
Paris , Editions de Minuit . 1946. 
 In-12, 258 pages, (2ff). Broché. (Couvertures légèrement empoussiérées). 
 Edition originale de la traduction française. 

20,00 € 
 

230. [5600] HUNTINGTON, A. T.  
Laws of United States concerning Money, Banking, and Loans, 1778-1909. 
Washington , Government Printing Office . 1910. 
8vo, pp v, 812. Half sheep, gilt lettered spine. 
Published by the National Monetary Commision. 
  

90,00 € 
 

231. [37] HUYSMANS, Joris-Karl.  
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Paris , Librairie Générale . 1875. 
�����������	
��
������������
������
��������������� ������������	
������������
����
�����
��� �
�
��������!�� �
"����������
�������������������
������	������������ ����#�$
�
�
��%&�
��'��	�
���
������������������

�������'�����(��������������
����
���������������� �����������������������
�������%��&�� �))��'��*�+��
#�$
�
�
�
��
������
�

	���
��	
���,-!��&(����
���	 �.����/����	����(
���������������/�011�
�'��	�
���
���������
�
�����������
�
������'��	�
�� ����
��������
������
�����
�����)
�'���������
��
��
�������.�
���!�
�
���������
����������	
���(���� ���� �������������.�����-2��
��
�������������%&��
 �
������/��	���
%������
��.�������
���
�2��'��	�
� ��
�)�����������
��&�
������,3�
����
�)����������
�
��������������-��	
���
�&�.�
�����4����
����������� ��)��������
�������������������������5������������
���.����(�'��	�
���
������
����
�������
������%�
�� �����%���6��
�������20�����
��������6��2-1�2-�!�
7����'��	�
����������������������
������������	���� ���
�����	���
�������������
��
�����%8�5�

���

���
���%��
�����4��#�$
�
�
��	����4�����
�#�$
�
�
 ���(
��������
���
���%/��
�������
��������*���
�
+
��������
		��
���
�
��������
�9���
��
�
�
������� ����
������
��
�����	�
�

����%�������&�� �))��'��
%*�+�#�$
�
�
�
��
������
�

	���
%��	
���0!�:���8�� '�
�5�

������
������*��*
���������%&���
�8��'�
�
5�

������
���	�������������������*�+��#�$
�
�
%��� ��7���������
�:����*�+��#�$
�
�
���;�0���,���� �

���������� �
�

232. [33] HUYSMANS, Joris-Karl.  
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Paris , Charpentier . 1881. 
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233. [257] IMBERT DE SAINT-AMAND, A. L. .  
 Les Dernières années de la Duchesse de Berry 
Paris , Dentu . 1891. 
 In-12, (2ff) et 424 pages.1/2 percaline du temps.  (Quelques rousseurs) 
  

30,00 € 
 

234. [5214] [IRLANDE] .  
 Discours prononcé par Mgr l'Evêque d'Orléans en faveur des pauvres catholiques d'Irlande, à 
Paris, dans l'Eglise Saint Roch, le lundi saint 25 mars 1861. 
Se vend au profit des pauvres catholiques irlandais. 
Paris , Douniol . 1861. 
 Grand in-8, 78 pages. Broché, couvertures grises imprimées. (Rousseurs éparses). 
  

50,00 € 
 

235. [18474] ISOU, Isidore.  
 Histoire philosophique illustrée de la Volupté. 
 
Paris , S.P.E. Alger . 1960. 
Petit in-8 carré, 128 pages. Cartonnage éditeur. Abondamment illustré de photographies se rapportant plus à la 
volupté qu'à la philosophie, sans doute moins photogénique. 
 
  

50,00 € 
 

236. [25561]   
Les Guides Nagel sous la direction de Gilbert R. Martineau.  
Israël.  
VIII - 336 pages ; 24 pages de plans en couleurs ; 14 plans en noir.  
Paris-Genève-New York-Karlsruhe , Les Editions Nagel . 1953. 
In-12, 334 pages. Percaline éditeur.  
  

30,00 € 
 

237. [277] [JANIN, Jules].  
La Confession, par l'auteur de l'Ane mort et la femme guillotinée. 



Paris, Alexandre Mesnier, libraire. 1830. 
Paris , Mesnier . 1830. 
 2 tomes en 1 volume in-12, (faux-titre, frontispice de T. Johannot sur Chine appliqué, titre, V-XLII pages, 190 
pages ; (faux-titre et titre), 192 pages. Cartonnage Bradel du temps. (Quelques très légères rousseurs.) 
 Edition originale, parue anonyme,  recherchée.  
(Escoffier, n°836 ; Asselineau, p.36 ; Vicaire, IV, col. 521-522). 

300,00 € 
 

238. [5225] JANIN, Jules Gabriel.  
L' âne mort et la femme guillotinée 
Paris , Alexandre Mesnier et Alphonse Levavasseur . 1832. 
2 volumes in-12, (2ff), 223 pages, (1f) ; 193 pages. 1/2 veau du temps (Rousseurs) 
4ème édition, sans la figure de Couché. (Vicaire, IV, 519) 

30,00 € 
 

239. [373] JOHANET, Auguste.  
Souvenirs de Belgrave-Square. 
Paris, Dentu et Hivert, 1844 
Paris , Dentu . 1844. 
In-8, Vi et 623 pages, (1 page). 1/2 percaline fin XIXème. (Quelques rousseurs. Tache d'encre dans la marge 
d'une page). 
 Récits d'exil londonien (de 1830 à 1844) du parti légitimiste et de Henri d'Artois, duc de Bordeaux, comte de 
Chambord,  qui, âgé de 10 ans, en 1830, après l'abdication de Chales X, fut un éphémère et fictif roi de France 
sous le nom de Henri V. 
Johanet cite quantité de personnages, de premier ou de second plan, qui accompagnèrent ou rencontrèrent le 
comte de Chambord et l'ex-famille royale durant l'exil : Chateaubriand, Fitz-James, Berryer, le vicomte de 
Vaufreland, le vicomte de Bougainville, le marquis de Brissac, etc... 
En cette année 1844, à la mort de Louis-Philippe, le comte de Chambord peut espèrer remonter sur le trône. 
 
Ex-libris manuscrit du temps : Melle Boquet de Goulancourd. 

150,00 € 
 

240. [18608] JOSSEAU, J. B. .  
Traité du Crédit Foncier  
Contenant l'explication de la législationspéciale et des diverses opérations du Crédit foncier 
en france, suivi d'une étude sur le Crrédit foncier colonialm, sur les Sociétés établies à 
l'étranger, sur le Crédit  Agricole ... 
Troisième édition revue et augmentée .  
Paris , Marchal, Billard et Cie . 1884. 
2 volumes in-8, CIX pages, 675 pages ; 880 pages . 1/2 chagrin du temps . 
  

60,00 € 
 

241. [577] JOUBERT, Joseph & KNOSSOS & EVANS, Arthur.  
 Les fouilles archéologiques de Knossos (Crète). 
Angers, Germain et Grassin, 1905 
Angers , Germain et Grassin . 1905. 
 Plaquette in-8, 30 pages. Broché, couvertures imprimées. 
 Tiré à part des Mémoires de la Société Nationale d'Agriculture, Sciences et Art d'Angers. 
Un des premiers compte-rendus sur les fouilles d'Evans, commencées en 1900. 



30,00 € 
 

242. [50509] JOUY DE CORWEY, Philibert-Christophe-Pierre.  
Considérations générales sur la lactation. Thèse présentée et soutenue à la Faculté de 
Médecine de Paris, le 10 décembre 1828, pour obtenir le grade de Docteur en médecine, par 
Philibert-Christophe-Pierre Jouy de Corwey, de Grenoble, département de l'Isère. 
Paris , De l'Imprimerie de Didot le Jeune . 1828. 
In 4, 19 pp. Broché, (rousseurs éparses). 
Manque à Wellcome. 

30,00 € 
 

243. [36151] JUNIUS (Pseudonyme).  
 The letters of Junius, in two volumes, with additions and explanatory notes 
 
London , Printed for John Weble . 1775. 
2 volumes in-12, XXXV et 324 pages ; (1f), 264 pages. Veau du temps. L'édition originale, moins complète, a été 
publiée en 1770 chez le même John Wheble. "Junius", dont les Letters connurent un grand succès de librairie, 
est resté anonyme. 
 
  

120,00 € 
 

244. [531] JUVENAL & JUVENALIS, Decimus Iunius & AULU-PERSE &  AULUS 
PERSIUS, Flaccus.  
 D. Iun. Iuvenalis et Auli Persii Flacci Satyrae cum annotationibus Th Farnabii. 
Amstelaedami, typis Ioannnis Blaeu, sumptibus Societatis. 1650-1656 
Amsterdam , Blaeu . 1650-1656. 
 2 parties avec titres séparés en 1 vol in-12, (6 pages), 7-189 pages. Veau du temps. (Coiffes et coins frottés. 
Mouillures claires en début d'ouvrage). 
Exemplaire agréable, en dépit des défauts signalés, parfaitement imprimé avec les caractères minuscules de 
Blaeu. Le texte des Satyrae est entouré des notes et commentaires de  Thomas Farnabius. Le titre-frontispice 
représente un satyre et un fou essayant des masques de comédie. L'édition est dédiée à Henry, prince de Grande 
Bretagne.  
(Schweiger, page 510) 
Ex-libris XVII ou XVIIIème : Chasteauneuf ; ex-libris XIXème : Guillermin. 

100,00 € 
 

245. [18510] KINDLEY, David.  
 The Use of Credit Instruments in Payments in the United States . 
61ST Congress, Senate, Document No 399 . 
National Monetary Commission . 
Washington , Government Printing Office . . 1910. 
 8vo, pp 229  . Half sheep, gilt lettered spine . 
  

60,00 € 
 

246. [25198] LABUTTE, A.  
Histoire des Ducs de Normandie jusqu'à la conquête de l'Angleterre par A. Labutte. [...] 
Préface par Henri Martin. 



Paris , Librairie de Thézard Frères . 1855. 
In 8, (3 ff), IX pp., 351 pp. Broché, (coiffes émoussées). 
  

40,00 € 
 

247. [19118] LACOUR, Léopold.  
Les premières actrices françaises 
Paris , Librairie Française . 1921. 
 In-8, 221 pages. Non coupé. 
Frontispice de la "Mariane", de Tristan L'Hermite. 
Ouvrage orné de 8 gravures hors texte. 

30,00 € 
 

248. [5247] LACRETELLE, Charles Joseph.  
 Précis historique de la Révolution Française. Convention Nationale, par Lacretelle jeune.  
Paris , Didot le Jeune . 1806. 
 2 volumes in-16, CXXXVI et32 pages ;481 pages. Basane du temps. (Une coiffe endommagée.)  
 Illustré de 4 figures hors-texte d'après Duplessi-Bertaux. 
 

80,00 € 
 

249. [25189] LAFENESTRE, Georges.  
 Artistes et amateurs 
Paris , Société d'édition artistique . [c.1900]. 
In 8 carré, (2 ff), 357 pp., (1f). Demi-chagrin du temps, (petites épidermures). 
  

45,00 € 
 

250. [5280] LA FERRONNAYS Guillelmine M. L. Gilbert de .  
Mémoires de Mme de la Ferronnays 
Paris , Société d'Editions Littéraires et Artistiques . 1899. 
 In-8, (1f) et 329 pages.1/2 chagrin du temps. 
Envoi de l'auteur à M. Le Vicomte de Vaufreland 

60,00 € 
 

251. [25247] [LAFONTAINE] .  
LEs Bambous. Fables de Lafontaine. Travesties en Patois Créole par un vieux commandeur.  
Aix-en-Provence , A. Makaire, Imprimeur . [1900]. 
In-8, 134 pages. Non rogné. Broché. (Dos cassé ; couvertures frottées.)  
  

35,00 € 
 

252. [5004] LAINE & RAPPORT AU ROI.  
Analyse des procès-verbaux des Conseils généraux de Département. 
Session de 1818 
Paris , Imprimerie Royale . 1818. 
In-4, VII et 192 pages. Brochure muette. Non rogné, partiellement non coupé. 
 Il est fait mention des demandes de chaque département à propos notamment des "Hospices - Enfants trouvés". 
Ainsi pour l'Ain "Etablir un cours d'accouchement théorique et pratique au chef-lieu du département". 



80,00 € 
 

253. [50561] LAIR, Pierre Aimé.  
De l'influence du froid sur l'économie, par P. A. Lair, né à Bény-Bocage (Calvados). 
Paris , Imprimerie de L. Martinet . 1855. 
In 4, 28 pp. Broché, (rousseurs éparses). 
Thèse présentée et soutenue à la Faculté de Médecine de Paris le 30 août 1855. 

30,00 € 
 

254. [49112] LALANDE, Jérôme de.  
 Tables de logarithmes pour les nombres et pour les sinus. Avec les explications et les usages 
pour l'Astronomie, la Gnomonique, la Géométrie, la Navigation, la Géographie, la Physique, 
l'Art Militaire, l'Architecture, l'Arpentage, la Statistique et les Rentes. 
Paris , Firmin Didot . 1824. 
 In-12°, 200 pp. environ.pleine basane du temps. (Coins et coiffes légèrement frottés, épidermures au plat 
inférieur) 
  

35,00 € 
 

255. [5726] LANSING DULLES, Ph. D. .  
The Dollar, the Franc and Inflation. 
New York , The Macmillan Company . 1933. 
8vo, (l1), pp vii, (2), (l1), 106, (ll2). Publisher's cloth, original wrappers. 
 
  

50,00 € 
 

256. [25260] LAURIE, André & LIVRE  D'ENFANT.  
Une année de Collège à Paris.  
Paris , Bibliothèque d'éducation et de récréation Jules Het z et édit. . [1883]. 
In-8, 280 pages. Demi chagrin rouge éditeur.  
 1ère édition. Illustrations de J. Geofray. (Catalogue Hetzel. B T. ) 

20,00 € 
 

257. [25442] LAUZANNE, Stéphane.  
La table qui parle. 
Paris , Les Cahiers de Paris . 1925. 
 In-12,  89 pages. Broché.  (Dos cassé ; rousseurs) 
  

20,00 € 
 

258. [18475] LAVERGNE, M. L. de.  
 L'agriculture et la population en 1855 et 1856 
Paris , Guillaumin et Cie . 1857. 
 In-16, VII et 411 pages. 1/ toile du temps. (Quelques trés légères rousseurs) 
 Importants chapitres sur les produits forestiers, sur le déboisement de la Haute Provence, les races de bétail, la 
liberté de commerce, les ouvriers européens, etc... 
Publiés dans la Revue des Deux Mondes de 1855 à 1857, ces textes sont ici légèrement remaniés. 

45,00 € 



 
259. [5253] LA VILLE DE MIRMONT, A.J.J & DIETRICHSTEIN.  
Le Libéré, tableau dramatique en cinq parties et en vers. Par M. de La Ville de Mirmont.  
Paris , P. Dufart . 1835. 
 In-8, XI pages et 247 pages. 1/2 veau vert maroquiné. Reliure du temps. (Un cahier roussi) 
Seule édition de ce rare ouvrage en vers, dont l'action se déroule dans une maison de correction, et qui traite du 
problème de la réinsertion des détenus, une fois leur peine accomplie.  
L'auteur, né à Versailles en 1784, était Inspecteur Général des Dépôts de Mendicité et des maisons centrales de 
détention. 
Ex-libris manuscrit du Prince Dietrichstein. 
 

250,00 € 
 

260. [265] LECOCQ DE MONTBORNE, Madame.  
 Corinne et Lucrèce. Par Mme Lecocq de Montborne. Paris, Imprimerie de Ledoyen. 
Paris , Ledoyen . [vers 1850 ]. 
 In-8, 215 pages. 1/2 veau du temps. 
 Il est rare de trouver un ouvrage dont le titre ne trouve aucune correspondance directe avec le texte ... Corinne et 
Lucrèce sont peut-être des allusions (discrètes) à Mme de Stael et Victor Hugo. 
 Dans ce roman, publié sans date vers 1850 (il existe une autre édition en 1852) imprimé chez Mme Jourdain à 
Cusset (Allier), Mme Lecocq de Montborne met en scène Mme de Saint-Renan, de haute noblesse, écrivain(e) 
qui vient discourir dans un club socialiste pour défendre les droits des femmes ("C'est une comtesse qui s'est faite 
socialiste !", page 163), "préconisant avec délire les principes les plus opposés à sa naissance, à son éducation, à 
ses goûts mêmes", avant "de tomber évanouie dans le foyer de ce théâtre impur."  
Mme Lecocq de Montborne semble avoir mis en scène ses propres contradictions : elle est en effet l'auteur(e) 
d'une plaquette intitulée "Sur l'influence et le droit des femmes dans la société", mais aussi  du traité "De la 
société contemporaine, religion, noblesse bourgeoisie". 

120,00 € 
 

261. [21016] LEE, Sidney.  
 Great englishmen of the sixteenth century.  
London , Archibald Constable and company . 1904. 
 In-8, xxiii, 333 pages. Glazed calico. Non rogné.  
  

20,00 € 
 

262. [50563] LEFEVRE-DOUVILLE, Jean-Louis.  
Essais médico-littéraires sur les anciens, par J. L. Lefèvre-Douville, né à Paris. 
Paris , Rignoux, Imprimeur de la Faculté de Médecine . 1858. 
In 4, 67 pp. Broché. 
Thèse présentée et soutenue à la Faculté de Médecine de Paris le 20 août 1858. 

30,00 € 
 

263. [371] LEFRANC, Alexandre Emile.  
 La Duchesse de Berri en dix-sept tableaux. Par M. Em. Lefranc, ex-professeur de langue 
latine de Monseigneur le Duc de Bordeaux. 
Paris, Imprimerie de G.A. Dentu. 1832 
Paris , Dentu . 1832. 
 In-8, (2ff), frontispice, IV et 260 pages, (1f). 1/2 percaline fin XIXème. (Rousseurs éparses.) 
Lefranc, né à Saint-Omer en 1798, est l'auteur de nombreux ouvrages pédagogiques pour les langues grecque et 
latine. 



 "La Duchesse de Berri" est une longue déclamation lyrique et hagiographique en prose mêlée de poèsies de 
l'auteur lui-même, mais aussi de Lamartine ou Victor Hugo. L'ouvrage est  divisé en 17 tableaux ou périodes, qui 
sont dix sept prétextes pour Lefranc de méditer sur la grandeur quasi-divine des Bourbons, et de témoigner de sa 
dévotion envers la Duchesse de Berry et le duc de Bordeaux, dans un style qui ne manque ni de charme ... ni de 
grandiloquence. 
(Quérard, LFC, tome V, pag 44) 

60,00 € 
 

264. [5258] LEMONTEY, Pierre Edouard.  
Irons-nous à Paris ? ou la famille du Jura. Roman plein de vérités. 
Paris , Deterville et Crapelet . 1804. 
 In-12, 215 pages. 1/2 veau du temps. 
Roman de circonstance, qui connut 4 éditions la même année :  il fut écrit à l'occasion du sacre de Napoléon 

95,00 € 
 

265. [6005] LENOTRE, G. .  
Les fils de Philippe-Egalité pendant la Terreur.  
Mémoires et souvenirs sur la Révolution et l'Empire. Publiés avec des documents inédits par 
G. Lenotre.  
Paris , Librairie Académique Perrin et Cie. Librairie-Edite ur. . 1907. 
Petit in-4, 306 pages. Frotispice. Non rogné.  Broché. (Couvertures salis.) 
  

20,00 € 
 

266. [6000] LENOTRE, G.  
Les Massacres de Septembre. (Mémoires et souvenirs sur la révolution et l'empire, publiés 
avec des documents inédits par G. Lenotre.) 
Paris , Librairie Académique, Perrin et Cie. . 1907. 
Petit in-4, 340 pages. Frontispice. Non rogné. Broché. (Dos légèrement cassé ; couvertures 
salis.)  
  

20,00 € 
 

267. [6013] LENOTRE, G.  
Vieilles maisons, vieux papiers. (Paris révolutionnaire.) Huitième édition.  
Paris , Librairie académique Perrin et Cie . 1903. 
In-8, 362 pages. Frontispice. Non rogné. Broché. (Couvertures un peu salis.) 
  

20,00 € 
 

268. [6014] LENOTRE, G. .  
Vieilles maisons, vieux papiers. Troisième série.  
Paris , Librairie académique Didier, Perrin et Cie . 1906. 
In-8, 399 pages. Frontispice. Non rogné. Broché. (Dos cassé mais conservé ;quelques 
rousseurs.) 
  

20,00 € 
 



269. [49094]   
 Masques et faces grimaçantes dans l'hallucinose toxique (dans le cadre d'une psychothérapie 
abyssale à l'aide d'hallucinogènes -LSD-25, psilocybine), traitement psycholytique). 
 
Sans lieu , Sandoz . 1974. 
 In folio, (8 pp) et 10 planches hors-texte en couleurs. Sous jaquette de l'éditeur. Volume 21 de la collection 
iconographique internationale "Psychopathologie de l'expression". 10 reproductions de pastels réalisés après 
l'ivresse hallucinogène, par des patients atteints de "graves nevroses de caractère, ou de psychonevroses".  
 
  

30,00 € 
 

270. [5066] [LIBRI-CARRUCCI DELLA SOMMA..].  
Lettres sur le clergé et sur la liberté d'enseignement, par M. libri, Membre de l'Institut. 
Paris , Paulin, Editeur . 1844. 
In 8, XII pp., 283 pp. Demi-basane du temps, (coins, coiffes et dos frottés, quelques rousseurs). 
Edition originale de ce texte du brillant mathématicien français né à Florence en 1803 et mort à Londres en 
1869. Ses nombreux travaux publiés entre 1820 ("Mémoire sur la théorie des nombres") et 1844 ("Lettres sur le 
Clergé et sur la liberté d'enseignement") avaient fait de lui une des sommités de la science contemporaine. 
Protégé par Arago à son arrivée en France, membre de l'Académie des Sciences, décoré de la légion d'honneur, 
rédacteur du journal des savants, chargé par délégation des fonctions d'Inspecteur général de l'instruction 
publique, on lui confia des  "missions" qui consistaient à inspecter les bibliothèques de France..."La façon dont 
il les inspecta suffit si bien à le rendre fameux, que, depuis, on a oublié en lui le savant [...] pour ne se rappeler 
que le...collectionneur de livres"[Larousse du XIXe]. 
Usant de son statut d'inspecteur général des bibliothèques de France il a, en effet, "dépouillé" les bibliothèques 
Mazarine et de l'Arsenal, de l'Observatoire et de Richelieu, de Troyes, de Grenoble, d'Albi, de Poitiers, de 
Carpentras ainsi que les archives de l'Institut de France et de la Faculté de Montpellier... 
 

100,00 € 
 

271. [25214] LINDBERGH, Charles.  
 Mon avion et moi 
Ma vie depuis mon enfance jusqu'au lendemain de ma traversée 
Paris , Flammarion . 1927. 
 In-12, (1f) X et 282 pages.Broché. Couverture illustrée 
 Couverture représentant Charles Lindbergh devant le "Sprit of St Louis". 
22 photos hors texte. 

30,00 € 
 

272. [346] LIVRE D'ETRENNES & ALMANACH & LANDSCAPE & ALBUM 
BRITANNIQUE.  
 Album britannique ou choix de morceaux traduits des recueils annuels de la Grande 
Bretagne ; ouvrage orné de 12 belles gravures anglaises, et publié par les éditeurs de la Revue 
Britannique. 1830 
Paris , Dondey-Dupre . 1830. 
 In-8, (VIII)  et 282 pages, (1f). 12 gravures sur cuivre hors-texte, dont le titre-frontispice. Cartonnage Bradel du 
temps. 
(Quelques légères rousseurs.) 



 Charmant ouvrage d'étrennes, le premier de la série publiée par la Revue Britannique,   renfermant une 
quinzaine de courts textes de voyage ou de littérature, traduits (-ou inspirés) de l'anglais par Philarèthe Chasles et 
Saulnier, accompagnés de douze eaux-fortes, par "les meilleurs artistes anglais" du temps. 

100,00 € 
 

273. [67] LONGUS.  
 LOGGOU POIMENIKOWN TWN KATA DAFNIN KAI CLOHN LOGOI TETTARTES. 
Recensuit Ludovicus Dutens. 
Parisiis, e typographia Fr. Amb. Didot. 
Paris , Didot . 1776. 
 In-12, VIII et 157 pages. Veau du temps, filets dorés d'encadrement. (Reliure défraîchie.) 
Edition entièrement en grec, excepté l'avis au lecteur, en latin, de Dutens. 
Faite sur un manuscrit parisien inédit, elle est suivie des différentes variantes des éditions antérieures. 
Très correcte, et parfaitement imprimée dans le charmant grec 101 de Didot, très aéré, presque sans ligatures, 
cette édition n'est tirée qu'à 200 exemplaires. 
(Schweiger, p.191 ; Brunet, III, 1155.)  

250,00 € 
 

274. [6008] LORRAINE, Jacques.  
Les allemands en France. Origines Bretagne zone interdite est Bourgogne, Alsace et Lorraine.  
Sans lieu ,  . 1945. 
Grand in-8, 349 pages. Non rogné. Broché. (Couverture salis ; dos cassé mais conservé.)  
  

20,00 € 
 

275. [2110] LOUYS, Pierre.  
Aphrodite. Moeurs antiques. Illustrations d'Edouard Zier. 
Paris , J. Tallandier . [Vers 1900]. 
Grand in-8 (245 X 165 mm), 374 pages et (1f). Couvertures conservées. 1/2 chagrin vert du 
temps. (Coiffe supérieure frottée). 
Edition joliment imprimée par Hérissey, à Evreux, sur un papier glacé, avec les charmantes 
illustrations de Zier. 

50,00 € 
 

276. [1333] LUCANUS.  
 Lucanus. (Colophon : Venetiis in aedibus Aldi et Andreae soceri mense iulio 1515). 
Venise , Alde . 1515. 
 In-8, 137 feuillets chiffrés et (3 non chiffrés), le dernier portant le registre, la souscription et 
l'ancre. Vélin rigide de la première partie du XIXème siècle. (Marges des 2 premiers feuillets 
maladroitement -et inutilement-doublées. Tache de rouille au fond du premier cahier.) 
 Deuxième édition aldine, "copiée sur celle de 1502" (Renouard, n°7 page 119)). 
Renouard indique par erreur 129 feuillets et (3 ff). 
Bon exemplaire en dépit des défauts signalés.  
Ex-libris manuscrit du temps : "Adsum fratris Fulgentii[de ...] Gafaroniane. 
Ex-libris gravé XIXème : Comte D. Boutourlin. Le Comte Dimitri Petrovitch Boutourlin 
directeur de la Bibliothèque Impériale de Saint Petersbourg, fut l'un des plus grands 
bibliophiles russes du XIXème siècle. Sa bibliothèque ayant été détruite par le feu lors de 



l'invasion de la Russie par Napoléon, Boutourlin en constitua une seconde, particulièrement 
riche en livres italiens. 

1 400,00 € 
 

277. [5193] LUCAS-DUBRETON, J.  
 L'Evasion de Lavallette. 
 
Paris , Hachette . 1926. 
 In-12, 119 pages. 1/2 basane maroquinée du temps. 
 
  

25,00 € 
 

278. [4037] LUNIER, L.  
 Du vinage et de l'alcoolisation des vins. 
 
Paris , Savy. 1885. 
 Grand in-8, 37 pages et (1f). Couvertures conservées. (Couvertures légèrement endommagées.).  
 
  

50,00 € 
 

279. [2098] LURINE, Louis.  
Les rues de Paris. Paris ancien et moderne. Origines, histoire, monuments, costumes, moeurs, 
chroniques et traditions... Sous la direction de Louis Lurine, et illustré de plus de 300 dessins. 
Paris , Kugelmann . 1844. 
 2 volumes grand in-8, 396 pages, (1 feuillet) ; 411 pages, (1 feuillet). Frontispices, 40 figures 
hors-texte, très nombreuses figures in-texte. 1/2 basane noisette du temps. (Reliures 
légèrement épidermées. Rousseurs marquées. Tâche sur le premier feuillet de texte du tome I). 
 Edition originale. Ont collaboré à cet ouvrage : Le Roux de Lincy, E. Arago, P. Lagarde, A. 
Achard, E. Briffaut, Jules Janin, Taxile Delort, Roger de Beauvoir, P.L. Jacob, Touchard-
Lafosse, Mary-Lafon, etc... 

50,00 € 
 

280. [19402] LYON.  
Bibliothèque publique de Lyon. Etat de la Bibliothèque pendant le cours de 1813 [ et 1814 ] , 
par M. Delandine, Conservateur. 
 
Lyon ,  . 1815. 
In-8, broché, 64 pages. Envoi manuscrit de Delandine sur la couverture "A Monsieur le Comte de Fargues, 
Maire de Lyon, hommage respectueux du Bibliothécaire.  
 
La couverture a été doublée au brochage de la page de titre de "De l'esprit d'Helvetius, A Londres", 1774. Le 
plus bel enrichissement pour ces deux années semble bien être le manuscrit original de l'Itinerario de navegacion 
de los mares y tierras occidentales, par Juan de Escalante y Mendoza, don de M. Lecouteulx, comte de Frenelles.  

100,00 € 
 



281. [5289] LYTTON, Edward George Earle Lytton Bulwer-Lytton &  
DIETRICHSTEIN & PICHOT, Amédée.  
L'Etudiant. Contes, nouvelles et esquisses littéraires par E.L. Bulwer. Par le traducteur des 
Derniers Jours de Pompei. 
Paris , H. Fournier . 1835. 
 2 volumes in-8, XII et 355 pages ; (2ff) et 374 pages, (1f). 1/2 veau maroquiné vert. (Quelques rousseurs.)  
 
 L'édition originale en anglais est de 1835. Le traducteur est Amédée Pichot, médecin et homme de lettres 
d'Arles, auteur également de traductions de Byron, Walter Scott, etc. Ex-libris manuscrit du Prince Dietrichstein. 
 

150,00 € 
 

282. [51] MARINE. .  
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����
���������������	���� �
Paris , Librairie Militaire De J. Dumaine. . 1880. 
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283. [53] MARTEILHE, Jean. .  
����	������
�����������������������
��������������� �������
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Paris , Michel Lévy Frères . 1865. 
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284. [241] MASSON, Michel; et LUCHET, Auguste & MASSON, Michel & LUCHET, 
Auguste & BRUCKER, Raymond (sous le pseudonyme de Michel RAYMOND).  
 Thadeus le ressuscité, par Michel Masson et Auguste Luchet. 
Bruxelles. J.P. Meline, libraire éditeur. 1833. 
(A la suite :) 
Le puritain de Seine et Marne. Par Michel Raymond.  
Bruxelles, Louis Hauman et Cie, éditeurs. 1832. 
Bruxelles , Hauman . 1832-1833. 
2 ouvrages en 1 volume in-16. (2ff), 358 pages, (1f), et (2ff), 368 pages, (1f) pour le premier ouvrage. 
(2ff), 207 pages, (1f) pour le second ouvrage. Cartonnage Bradel du temps.  



1) Thadeus le Ressuscité. Bruxelles, Méline, 1833. Contrefaçon belge publiée la même année que la 2ème 
édition française (Dupont, à Paris.) Nous ne trouvons pas trace de la première édition de ce roman-feuilleton, qui 
sera assez souvent réédité, soit sous forme de livre, soit en feuilleton dans des revues littéraires comme Le Siècle, 
ou les Veillées Littéraires. 
Nous n'avons pas localisé d'exemplaire de cette contrefaçon, ni de l'édition originale. 
2) Le Puritain de Seine et Marne. Bruxelles, Hauman, 1832. Contrefaçon belge, assez rare, qui manque aux 
collections françaises.  
Une seconde édition, autorisée, celle-ci, Paris, Dupuy, 1832, in-8, est conservée à la Bibliothèque de France. 
 

150,00 € 
 

285. [49002] MATHET, L.  
 Les insuccès dans les divers procédés photographiques. Procédés négatifs. Epreuves 
positives. 
Optique photographique. 
Paris , Charles Mendel . vers 1880 . 
 3 parties en 1 volume in-12, (2ff), 164 pages et 136 pages ; 132 pages. 1/2 basane du temps. 
  

100,00 € 
 

286. [358] MAZAS, Alexandre.  
 Saint-Cloud, Paris et Cherbourg. Mémoires pour servir à l' histoire de la Révolution de 1830 ; 
publiés par Alexandre Mazas.... Mission de M. le duc de Mortemart pendant la semaine de 
Juillet. Nouveaux détail politiques sur le voyage de Cherbourg. 
Paris, Urbain-Canel et Adolphe Guyot. 1832. 
Paris , Urbain-Canel . 1832. 
In-8, (2ff), 409 pages. Cartonnage Bradel du temps. (Petit accroc à la coiffe supérieure. Légères rousseurs.)  
 Edition originale.  

120,00 € 
 

287. [297] [MICHON, Jean Hippolyte].  
 Le Moine. Par l'abbé***, auteur du Maudit, de la Religieuse, et du Maudit. 
Paris, Librairie Internationale, et Bruxelles, Lacroix, Verboeckoven et Cie. 1865. 
Paris , Librairie Internationale . 1865. 
In-8, (2ff), 396 pages. 1/2 veau vert du temps. Bel exemplaire. 
 Edition originale, d'un ouvrage mis à l'index dès que paru -ce qui n'empêcha pas quelques rééditions. 
L'abbé J.H. Michon (1806-1881), fils d'un journalier, est l'un des ecclésiastiques les plus fascinants de la seconde 
partie du XIXème siècle.  
Voyageur impénitent, archéologue brillant, fondateur de la science de la graphologie, il est aussi l'auteur de 
romans, publiés sous l'anonyme, dans lesquels il dénonce less abus des Jésuites et de la Curie Romaine (il prend 
parti contre l'infaillibilité papale), et se montre théoricien du Gallicanisme. 
 
 

120,00 € 
 

288. [298] [MICHON, Jean Hippolyte].  
La religieuse. 5ème édition. 
Paris, Librairie Internationale, et Bruxelles, Lacroix, Verboeckoven et Cie.  
Paris , Librairie Internationale . 1864. 
 2 volumes in-8, (2ff), 400 pages ; (2ff), 454 pages. 1/2 veau vert du temps. (Infimes rousseurs.) Bon exemplaire. 



 Edition à la date de l'originale, avec la même collation, portant les mentions de 5 et 6ème édition. 
Livre aussitôt mis à l'index. 
L'abbé J.H. Michon (1806-1881), fils d'un journalier, est l'un des ecclésiastiques les plus fascinants de la seconde 
partie du XIXème siècle.  
Voyageur impénitent, archéologue brillant, fondateur de la science de la graphologie, il est aussi l'auteur de 
romans, publiés sous l'anonyme, dans lesquels il dénonce less abus des Jésuites et de la Curie Romaine (il prend 
parti contre l'infaillibilité papale), et se montre théoricien du Gallicanisme. 
 
 

120,00 € 
 

289. [253] MONNIER, Henri.  
 Scènes populaires dessinées à la plume par Henry Monnier. Ornées du portrait de M. 
Prudhomme et d'un fac-simile de son écriture. Paris, Librairie de Dumont, 1835. 
Paris , Dumont . 1835. 
 2 tomes en 1 volume in-8, (4ff), 375 pages ; (2ff), 359 pages. 1/2 basane ornée ; reliure du temps. (Dos frotté ; 
coiffe supérieure arrachée ; quelques rousseurs.) 
 Edition originale des deux premiers recueils des Scènes Populaires, illustrées de vignettes de l'auteur.  
(Escoffier, n°1104) 

150,00 € 
 

290. [16] MONNIER, Henri.  
Les Bas-Fonds De La société. Edition miniature. Sur l'imprimé De Paris De J. Claye. A 
Londres.. (Bruxelles): (Kistemaekers), 1880. 
 
[Bruxelles], [Kistemaeckers]. 1880. 
In-32, (2ff), 206 pages, (1f). Plein vélin rigide. Reliure du temps. Tirager à 100 exemplaires 
seulement, tous sur beau vergé.  
 
' Bon exemplaire. "Les Bas-Fonds de la société" , publiés pour la première fois en 1864, ont 
été poursuivis pour outrage à la morale publique, et leur destruction ordonnée par le Tribubnal 
de la Seine. 4ème édition, les 3 précédentes ainsi décrites dans l"'Avis aux collectionneurs", 
au verso du faux-titre : "Les Bas-Fonds de la société ont eu les honneurs de 4 éditions : 
L'édition originale de Paris, chez J. Claye (100 exemp..). Une édition fort ordinaire et mal 
imprimée à Amsterdam (Bruxelles). Une édition minuscule à 64 ex. (Bruxelles).Enfin la 
présente édition miniature."  
 

250,00 € 
 

291. [5304] MORERI, Louis.  
 Le grand dictionnaire historique ou le mélange curieux de l'histoire sacrée et profane, qui 
contient en abrégé l'histoire fabuleuse des dieux et des héros de l'antiquité payenne, les vies et 
les actions remarquables des Patriarches, des Juges, des Rois des Juifs .... des Empereurs, des 
Rois, des Princes illustres et des grands Capitaines, des auteurs anciens et modernes, des 
philosophes, des inventeurs des arts et de ceux qui se sont rendus recommandables en toutes 
sortes de professions, par leur science, par leurs ouvrages et par quelque action éclatante. 
L'établissement et le progrès des ordres religieux et militaires, et la vie de leurs fondateurs, les 
généalogies de plusieurs familles illustres de France et d'autres païs. La description des 



Empires, Roïaumes, Républiques, Provinces, Villes, Isles, Montagnes, Fleuves et autres lieux 
considérables de l'ancienne et nouvelle Géographie ... 
Le tout enrichi de remarques, de dissertations et de recherches curieuses ... tirées de differens 
auteurs, et sur tout du Dictionnaire Critique de M. Bayle.... 
Nouvelle et dernière édition. revue, corrigée et augmentée. 
Paris, J.B. Coignard, 1718 
Paris , Coignard . 1718. 
 5 volumes in-folio, (6ff), 1152 pages ; (2ff), 1047 pages ; (2ff), 612, 224 et 252 pages ; (2ff), 
946 pages ; (2ff), 512 et 416 pages. Plein veau du temps, dos ornés, tranches mouchetées, 
roulettes intérieures. (Coiffes et coins usés, avec petits manques de cuir. Quelques traces de 
mouillures saines en tête). 
 Bon exemplaire de travail, dans sa solide reliure du temps, avec les défauts habituels à ce 
genre d'ouvrages faits pour être consultés.  

800,00 € 
 

292. [338] NAUROY, Charles.  
 La Duchesse de Berry  
Paris , Vieweg . 1889. 
 In-12, (2 ff) et 439 pages. 1/2 percaline du temps 
  

30,00 € 
 

293. [336] NODIER, Charles & HUGO, Victor.  
Oeuvres de Charles Nodier. La Fée aux miettes. 
Bruxelles, Louis Hauman et Cie. 1832. 
[A la suite :] 
Bug Jargal, par Victor Hugo. Septième édition. 
Bruxelles. Louis Hauman et Cie. 1834. 
Bruxelles , Hauman . 1832-1834. 
2 ouvrages en 1 volume in-16. (2ff), 382 pages. (2ff), IV pages et 336 pages. Cartonnage Bradel du temps. 
 Contre-façons belges. 
L'édition originale de la Fée aux miettes est publiée par Renduel en cette même année 1832. 
Quant à Bug-Jargal, "dont le fond est emprunté à la révolte des esclaves de Saint Domingue de 1791", la 
première édition est de 1826. 

150,00 € 
 

294. [350] OLLIVIER, Jules.  
Revue du Dauphiné, publiée sous la direction de M. Ollivier Jules. Tome premier (second). 
Valence , L. Borel . 1837. 
2 volumes in-8, 352 et 392 pages. Cartonnage Bradel du temps. (Petit accroc en queue du tome II.) 
 Bel exemplaire de la tête de collection de cette revue "destinée à réveiller les souvenirs nationaux du Dauphiné, 
à fomenter le mouvement intellectuel de ses enfans, à favoriser leur essor littéraire".  
Ces deux premiers tomes renferment des notices sur les mines de l'Oisans,  la ville de Gap,  l'occupation du 
Graisivaudan par les Sarrazins,  les guerres de religon en Dauphiné, l'itinéraire de Grenoble au Pont en Royans, 
Coublevie ou Aime ; des articles sur Camille Desmoulins ou Mme de Campan, une poésie patoise de Dupuys, 
une autre de Monier de la Sizeranne, etc... 

200,00 € 
 

295. [61] PACIUS, Julius.  



 Julii Pacii a Beriga I.C. ENANTIOFANWN, seu legum conciliatarum Centuriae VII. Quarta 
editio ab auctore recognita et aucta. Lugduni, ex officina Vincentii 
Lyon , Vincent . 1606. 
 In-8, (18 ff) et 573 pages, (24 ff), (1 f) blanc. Vélin souple du temps. (Recouvrements en partie rongés.) 
  

300,00 € 
 

296. [397] PARQUIN, Denis-Charles.  
 Récits de guerre. Souvenirs du capitaine Parquin. 1803-1814. Dessins par F. de Myrbach, 
Dupray, Walker, Sergent, Marius Roy. Introduction par F. Masson. 
Paris. Boussod, Valadon et Cie 
Paris , Boussod . 1892. 
Grand in-4 (345 X 290 mm), (2ff), VIII et 168 pages ; 44 planches hors-texte (dont 10 doubles), dont 22 en 
couleurs, et très nombreuses illustrations in-texte. 1/2 veau à coins, richement orné de motifs japonisants à 
chaud et à froid. Toutes tranches dorées. ( Un mors fragile sur quelques centimètres. Pièce de titre frottée.)  
 Très bel exemplaire, imprimé sur un papier très blanc, de la seconde édition, corrigée, des mémoires militaires 
de Denis- Charles Parquin, publiés pour la première fois en 1842.  

250,00 € 
 

297. [5] PASQUIER, Estienne.  
Les Recherches de la France d'Estienne Pasquier. Augmentées par l'autheur en cette denière 
édition de plusieurs beaux placards et passages, et de X chapitres entiers. 
Paris , Laurent Sonnius . 1617. 
 In-4, (13 feuillets, dont 1 portrait gravé par Thomas de Leu), 994 pages, (55ff). Vélin du temps. (Reliure 
d'origine remontée anciennement ; quelques trous de vers dans les marges de quelques feuillets de table) 
Première édition posthume, reprenant celle de 1611, qui était la première édition complète. 
Ouvrage précieux, tant pour l'histoire, que pour l'histoire des institutions de France, la linguistique et 
l'étymologie (Livre septième : De l'origine de notre vulgaire françois...et dont procède la différence de 
l'orthographe et du parler), la littérature (Livre sixiesme : De l'origine de la poesie française)   
 
Tchemerzine, IX, 84 ; Cioranescu ne cite pas cette édition ; Brunet, IV, 407  

1 000,00 € 
 

298. [71] PINDARE.  
 PANTA TA SWZOMENA (tomus II : NEMEA, ISQMIA).  
Glasguae, in aedibus Academicis, excudebat Robertus Foulis. 
Glasgow , Foulis . 1744.. 
 In-12, (1f), 243-389, X pages. Plein veau blond du temps, couronnes dans les angles, emblème de la Toison d'or 
au centre des plats. ( Coins, mors et coiffes émoussés. Ors ternis.) 
Tome II seul de cette élégante édition, imprimée dans le beau caractère grec Great Primer gravé par Wilson pour 
Foulis. 
(Gaskell, n°54)  

100,00 € 
 

299. [77] POETES GRECS .  
 OI THS HRWIKHS POIHSEWS PALAIOI POIHTAI PANTES. 
Homerus, Hesiodus, Orpheus, (...) Apollonius Rhodius, Oppianus, Cointus Smyrnaeus, Nonni 
Dionysiaca. 
Aureliae Allobrogum, excudebat Petrus de La Roviere 
Genève, de la Roviere . 1606. 



 2 tomes en 1 vol. in-folio, (4ff), 739 pages ; 624 pages, (23 feuillets). Demi-basane vers 1800. (Reliure hors 
d'usage : dos très fortement épidermé, un plat cassé. Les coutures sont solides. ) 
 Texte sur 2 colonnes, grec et latin. 
Seule édition, assez rare,  du Recueil des poètes épiques grecs donné par Jacobus Lectius. On y trouve les 
oeuvres de 20 poètes majeurs ou secondaires, avec leur traduction latine, entre autres les Argonautiques 
d'Apollonius de Rhodes, et leur traduction par Hartung.  
 
Le papier est médiocre, comme presque tous les papiers genévois de cette époque ; mais l'impression est soignée. 
Les caractères grecs probablement fondus (gravés?) pour Pierre de La Rovière sont des grecs 81, de fonte neuve 
ou presque neuve, inspirés des caractères Cicero/Mediaan de Granjon. 
 

500,00 € 
 

300. [74] POMPONIUS MELA.  
 Pomponii Melae de situ orbis libri tres, cum annotationibus Petri Ioannis Olivari  Valentini. 
Ex officina Simonis Colinaei. 
Paris , Simon de Colines . 1539. 
 In-8, 67 feuillets et (21) feuillets. Plein veau fauve du temps. Encadrement de filets à froid, leurons angulaires 
et fleur de lys au centre des plats. (Réparations anciennes, fragilisées, au dos, aux coiffes et aux coins) 
Seule édition de Pomponius Mela, qui vivait au premier siècle de notre ère, donnée par Simon de Colines. C'est 
le plus ancien traité d'un géographe romain qui nous soit parvenu. 
Seconde édition du commentaire de l'humaniste espagnol Pedro Juan Oliver, publié pour la première fois chez 
Wechel en 1536. 
Cette édition semble rare. 
Bon exemplaire, dans sa première reliure, ave le titre manuscrit sur la tranche de queue. 
Ex-libris "Libreria di Casa Ferrero Ponsiglione" (Vers 1800.) 
(Schweiger, 608 : "Blieb Tzschucke unbekannt"; Renouard, 313-314; Schreiber, 168.) 

600,00 € 
 

301. [48] REGNARD, Jean-François. .  
Oeuvres De Regnard avec des Avertissemens et Des Remarques Par M. G [Garnier]. ill. 
Moreau Le Jeune. 
Paris ,  Imprimerie De Monsieur, . 1789. 
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302. [388] REISET, Vicomte de .  
 Marie-Caroline, duchesse de Berry. 1816-1830. 
Paris. Goupil et Cie ; Manzi, Joyant et Cie. 1906. 
Paris , Goupil . 1906. 
Grand in-4 (325 X 255 mm), (2ff), 237 pages, (2ff). Frontispice en couleurs, 1 hors-texte en couleurs et 49 
héliogravures tirées en camaïeu, dont 40 hors-texte avec  serpentes légendées. 
Couvertures et dos conservés. 1/2 veau maroquiné violine. (Corps d'ouvrage déboîté) 
 
 Exemplaire numéro 67 sur papier de Rives (tirage à 800 exemplaires). 



  
200,00 € 

 
303. [216] RICORD Aîné.  
 Les fastes de la Comédie Française et portraits des plus célèbres acteurs qui se sont illustrés 
et de ceux qui s'illustrent encore sur notre théâtre ; précédés d'un aperçu sur sa situation 
présente et sur les moyens propres à prévenir sa ruine. 
De l'Imprimerie de Doublet. 
A Paris, chez Alexandre, Delaunay, Petit et Mongie Aîné. 
Paris , Delaunay . 1821. 
 2 volumes in-8, (2ff) et 315 pages ; (2ff) et 375 pages. 1/2 basane du temps. (Reliures très frottées. Papier de 
modeste qualité.) 
 Ricord dresse un bilan assez sombre de l'état du théâtre en ce début du XIXème siècle. Il exprime une opinion  
singulière sur la censure : "La censure doit prononcer l'admission ou le rejet d'une comédie, et non ordonner de la 
mutiler ; et avec la censure, les comités de lecture deviennent inutiles. Il faut donc supprimer ou la censure ou les 
comités de lecture, ou bien les réunir ... La liberté de la presse doit être indéterminée pour les journaux et pour 
tous les ouvrages qui concernent la politique, les sciences, les beaux-arts, et la littérature ; mais le théâtre, qu'on 
peut regarder comme le sanctuaire du bon goût, de la pureté du langage ... doit être sous la surveillance 
immédiate de l'autorité, non pour qu'elle contribue à sa dégradation en retranchant les parties qui constituent 
l'intérêt d'un drame ... mais pour veiller à ce que le théâtre français n'entache pas son répertoire d'ouvrages 
indignes d'y figurer, pour lui conserver sa suprématie." 
Les diverses réflexions de Ricord sont suivies d'environ 200 biographies détaillées des comédiens français, de 
Mademoiselle Mars à Talma, en passant par la Champmeslé, Madame Vestris, Monrose ou Mademoiselle 
Raucourt. 

200,00 € 
 

304. [220] SAINTE BEUVE, Charles Augustin.  
 Notice sur M. Littré, sa vie et ses travaux. 
Paris, Librairie de L. Hachette. 
Paris , Hachette . 1863. 
 In-8, (2ff), 107 pages. 1/2 percaline du temps. 
 Seule édition séparée de cet extrait des Nouveaux Lundis. 

80,00 € 
 

305. [283] SAINTE BEUVE, Charles Augustin.  
Chateaubriand et son groupe littéraire sous l'Empire. Cours professé à Liège en 1848-1849. 
Paris, Garnier frères, 1861. 
Paris , Garnier . 1861. 
2 volumes in-8, (2ff) et 410 pages ; (2ff) et 457 pages. 1/2 veau vert. Reliure du temps. (Infimes rousseurs). 
 Edition originale de cet ouvrage définitif sur le sujet. 
Peu courant. 
(Carteret, II, 297). 

300,00 € 
 

306. [227] [SAINTE BEUVE, Charles Augustin].  
Volupté. Nouvelle édition. Paris, Charpentier, libraire-éditeur. 
Paris , Charpentier . 1840. 
In-18, (2ff), 422 pages. 1/2 basane maroquinée du temps. Dos orné de fers rocailles. (2 coins frottés.) 
 Deuxième édition, publiée comme la première, Paris, Renduel, 1834, sans nom d'auteur. C'est la première 
édition in-18, dans un format économique. Cette publication, au bas prix de 3,50 francs, explique sans doute 
pourquoi les libraires-commissionnaires Schwartz et Gagnot firent paraître en 1841 l'annonce suivante dans la 



Bibliographie de la France, dans la rubrique "Livres au rabais" : "Volupté, par Sainte-Beuve (Renduel, 1834), 2 
vol. in-8 : au lieu de 15 fr, net 10." 
(Vicaire, VII, col.122) 

100,00 € 
 

307. [245] SAND, George. (Amandine Aurore Lucile Dupin, dite).  
Rose et Blanche. Par G. Sand. 
Bruxelles. J.P. Meline, libraire éditeur. 1833  
Bruxelles , Meline . 1833. 
 2 volumes in-16, (2ff), 280 pages, (1f) ; (2ff),312 pages, (1f). Cartonnage Bradel du temps. (Dos frottés. 
Quelques rousseurs.) 
 Contrefaçon belge du premier roman de George Sand (1804-1876), née Aurore Dupin, écrit en collaboration 
avec son amant Jules Sandeau (1811-1883), dont l'édition originale publiée en  1831, signée J. Sand, en 5 
volumes in-12, est d'une très grande rareté. 
La seconde édition, en 2 volumes in-8, publiée au début de 1833, présente de grandes différences avec l'édition 
originale, dont le titre complet était "Rose et Blanche ou la comédienne et la religieuse.". Elle porte encore le 
nom de J. Sand, qui deviendra G. Sand après la rupture entre les jeunes amants, survenue en mars 1833. 
Cette contrefaçon, elle aussi rare (elle semble manquer aux collections françaises) est donc probablement publiée 
après cette date, sur la deuxième édition. 
(Carteret, II, 302 et 303 pour les éditions françaises.) 
 
 

500,00 € 
 

308. [112] SCHINAS ET LEVADIS & BESCHERELLE ET POITEVIN & 
KOROMILAS.  
LEXIKON GALLELLHNIKON SUNTAXQEN MEN UPO M.G. SCINA KAI I.N. 
LEBADEWS KATA TA PLHRESTATA KAI NEWTATA GALLIKA LEX IKA.... 
EKDOQEN DE STEREOTUPWS DAPANHi TWN TEKNWN ANDREOU KOROMHLA. 
AQHNHiSIN, EK THS TUPOGRAFIAS ANDREOU KOROMHLA 
Athènes , Koromilas . 1861. 
 2 volumes grand in-8 (28 X 19 cm), 16 pages, 1014 et 1463 pages. 1/2 basane, dos orné. Reliure grecque du 
temps. (Reliure très endommagée, et hors d'usage : fortes épidermures, 1 plat cassé, etc...) 
 Exemplaire frais intérieurement. 
Ce dictionnaire, composé d'après les dictionnaires français de Bescherelle et Poitevin publiés dans les années 
1855-1860, est imprimé en caractères stéréotypes. Ce procédé de stéréotypie "repose sur un système simple en 
théorie qui consiste à mouler des pages de texte composées en caractères mobiles, pour en obtenir des blocs en 
plomb, doubles des formes originelles." (André Jammes, Les Didot, page 55.) 
Cette méthode avait été essayée sans succès depuis le début du XVIIIème siècle. C'est  le grand typographe 
philhellène Firmin Didot qui sut le premier, en la perfectionnant, l'utiliser avec profit. En 1818, Didot 
introduisit en France le procédé de stéréotypage au moyen du moulage en plâtre inventé par Lord Stanhope, 
autre fameux philhellène. 
"Le stéréotypage offrait de nombreux avantages sur l'imprimerie traditionnelle : économie des fontes de 
caractères ... économie de matière, les blocs fondus étant relativement minces et montés sur des planchettes de 
bois (9 kg environ pour une forme, au lieu de 60 pour une composition normale) ; fixation définitive des 
textes... ; possibilité de stockage des formes et de réimpressions fréquentes..." (A. Jammes, opus cité, page 56). 
 Le coût de fabrication de certains livres se trouvait réduit de près de 90%. 
On comprend que la nouvelle direction de la Maison Koromilas puissent souligner dans leur avis au lecteur le 
faible prix de ses ouvrages en stéréotypes. 
Il est logique que ces procédés stéréotypes soient utilisés à Athènes par les enfants d'Andreas Koromilas : 
Andreas avait étudié la typographie chez Ambroise Firmin-Didot à Paris, avant de se voir confier la direction de 
la première imprimerie athénienne en 1834 (après cependant l'atelier où fut imprimée l'EFHMERIS TWN 



AQHNWN, du 24 avril au 24 mai 1827), entièrement équipée de presses et de caractères Didot ; et les liens 
entre les deux familles fut durable. 
 
Les caractères stéréotypes grecs utilisés sont des Didot 110 pour l'avis au lecteur, et des Didot 59 pour le corps 
d'ouvrage. 
 
 

300,00 € 
 

309. [45] SCOTT, Walter.  
 The Lady of the lake. A poem. By Walter Scott, Esq. The sixth edition. 
Edinburgh : printed for John Ballantyne an C°. 
Edinburgh , Ballantyne . 1810. 
In-8, (4ff), 433 pages. Plein veau havane, encadrement d'un filet doré, orné dans les angles d'un motif floral au 
pointillé. Plats à décor réticulé à froid. Dos orné, portant en queue l'adresse d'Edinburgh. Reliure écossaise du 
temps. (Coins légèrement frotté ; décoloration au bas du second plat ; petit manque de cuir dans la partie 
inférieure d'un mors. Quelques infimes rousseurs.)  
 Agréable exemplaire. 
Sixième émission publiée, avec la même collation et à la même date, 1810, que l'édition originale in-8. Il existe 
aussi une édition in-4 à la même date, avec une collation différente. Un des premiers ouvrages de Walter Scott, 
parmi les plus estimés de ses ouvrages poétiques. 
Good copy (with very small defects) in a original romantic scottish binding.  

250,00 € 
 

310. [386] SOCIETE DES BIBLIOPHILES  & LABORDE, comte Alex. d e.  
 Mélanges publiés par la Société des Bibliophiles François. Première (Seconde) partie. 
Paris, Société des Bibliophiles François, 1903.  
Paris , Société des Bibliophiles François . 1903. 
 2 forts volumes in-8, 1/2 percaline du temps.  
Un des 30 exemplaires de tête (n°XVII) imprimé sur papier de Hollande. Exemplaire nominatif de M. de 
Vaufreland, l'un des 30 membres de cette société. 8+193+32+26+20+90+200+34+30+107 pp. Parmi les 9 pièces 
et documents, "pour la plupart inédits", tous avec titres et paginations séparés :  Correspondance de Louis XIV et 
du Duc d"Orléans, (193 pages et 2 plans à double page.) - Lettres et billets du Prince de Talleyrand et de Royer-
Collard. (26 pages) - Institutions et règlements de charité aux XVIe et XVIIe siècles. (90 pages) -  Deux Français 
aux Etats-Unis et dans la Nouvelle Espagne : Journal de voyage du Prince de Broglie et lettres du Comte de 
Ségur. (205 pages). -  Lettre de P.-J. Mariette à Gérard Meerman [sur les origines des gravures sur cuivre] (34 
pages), etc... 

250,00 € 
 

311. [312] TROLLOPE, Fanny.  
 Domestic manners of the Americans. By Mrs Trollope. Fourth edition. 
Paris. Baudry's foreign library. 1832 
Paris , Baudry . 1832. 
2 volumes in-16, XII et 286 pages ; VII et 289 pages. Reliure du temps en 1/2 veau cerise 
 Edition publiée la même année que l'édition originale anglaise, mais sans illustrations. 
Ce manifeste anti-américain de Fanny Trollope, au retour d'une visite à Nashoba, près de Memphis, communauté 
pour esclaves libérés fondée par son amante Fanny Wright, féministe et suffragette, devint rapidement un best-
seller -qui amuse plus les Anglais que les Américains. 
Bel exemplaire. 
 

100,00 € 
 



312. [295] VACQUERIE, Auguste.  
 Jean Baudry. Nouvelle édition. 
Paris. Calmann Levy, 1880 
Paris , Levy . 1880. 
 In-12, (4ff), 128 pages, (2ff). Broché, couvertures imprimées. Non rogné, non coupé. Exemplaire sur Chine. 
(Couvertures légèrement empoussiérées.) 
 L'édition originale est de 1863. Un des 5 exemplaires numérotés sur papier de Chine. 

50,00 € 
 

313. [81] VALERE MAXIME & VALERIUS MAXIMUS.  
 Valerii Maximi dictorum factorumque memorabilium libri IX......repurgati, atque in 
meliorem ordinem restituti per Stephanum Pighium Campensem. 
Antverpiae, ex officina Christophori Plantini 
Anvers , Plantin . 1567. 
 In-8, 430 pages, (1f) blanc, 111 pages, (8 ff), le dernier blanc. Plein veau fauve vers 1600, chiffres entrelacés 
sur les plats et dans les entre-nerfs. (Mors fendus, coiffes manquantes, coins émoussés.) 
Première édition plantinienne de Valère Maxime, rhéteur et historiographe du Ier siècle. 
Elle est tirée à 1250 exemplaires, et parfaitement imprimée sur papier "longuet de Troyes fin" . 
Cette édition est rare. 
(Speeckaert, n°438 :"Only three copies in Belgium, and one in London.") 

500,00 € 
 

314. [243] VAN DER VELDE, Karl Franz.  
 L'ambassade en Chine.  
A Paris, chez Jules Renouard. 
Paris , Renouard . 1827. 
 In-12, (2ff), 272 pages. Demie basane du temps. (Reliure frottée.) 
 Première édition de la traduction française. 
Tome X de la Collection des Romans Historiques de Van der Velde, traduits de l'allemand  par Loève-Veimars 

60,00 € 
 

315. [59] [VIGNIER, Nicolas].  
Légende dorée, ou sommaire de l'histoire des frères mendians de l'ordre de Dominique et de 
François, comprenant briefvement et véritablement l'origine, le progrez, la doctrine et les 
combats d'iceux tant contre l'Eglise Gallicane principalement, que contre les Papes et entre 
eux-mesmes depuis quatre cens ans. A Leyden, pour Jean Le Maire, 1608  
Leiden , Le Maire . 1608. 
 In-8, (1f), 156 pages. 1/2 basane XIXème. 
Histoire polémique de l'ordre des Frères Mendiants, dominicains et franciscains.  
L'écrit est anonyme ; le nom de l'auteur transparaît dans l'anagramme, au verso du titre : "Nul Gain i Reçois", 
pour Nicolas Vignier, ministre du culte protestant à Blois, et président du Synode Provincial de Blois en 1611, 
fils aîné de l'historien Nicolas Vignier. 
Cet ouvrage semble rare. Il manque à Haag, La France Protestante (IX, 493-496), qui dresse pourtant une liste 
de 14 ouvrages dont il est l'auteur, parmi lesquels le fameux Théâtre de l'Ante-Christ, 1610 in-folio. 

200,00 € 
 

316. [2] VOSS, Johann Heinrich & HOMERE.  
 Homers Ilias von J. H. Voss. I-XII Gesang (XIII-XXIV Gesang). Vierte stark verbesserte 
Auflage. Mit einer Karte von Troja.  
Stuttgart und Tübingen , In der J. G Cotta'schen Buchhandlung. . 1814. 



 2 tomes en 1 volume in -8, X et 319 pages ; Il et 338 pages. Plein veau glacé vert ; encadrement à froid et 
triple filet doré. Roulette sur les coupes ; roulette intérieure; reliure parisienne du temps. (Infime épidermure 
sur un mors.) Très bel exemplaire de la traduction définitive en vers allemands de l'Iliade par le grand poète J. 
H. Voss (1751-1826).  
  

100,00 € 
 

317. [80] WILD, Hans.  
 Historia sacrae dominicae passionis...autore R.D. Ioanne Fero 
Lugduni (Lyon) , Apud Jacobum Boyerium. 1557. 
 In-8, (4ff), 367 pages, (3ff). Vélin souple du temps (Galeries de vers en marge des 4 
premiers cahiers, sans atteinte au texte. Coupes endommagées) 
 Tous les ouvrages de Wild, dit Ferus, théologien de Mayence, sont rares. Cette édition de 
Jacques Boyer, imprimée par Jacques Faure, publiée en même temps qu'une édition à 
pagination trés différente donnée par Jean II Frellon, semble manquer à Baudrier. 

280,00 € 
 
 

�


